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ts valamennyi hirdetési iroda.

A bukás hatása.
Németország csodálatos gyorsan nyug­

szik meg Bismarck herczeg bukásában. Ha 
bizonyos jelenségeket nagyon meg akar­
nánk vizsgálni, még furcsa gondolatokra 
jöhetnénk az uj német birodalom sok sze­
replő tényezőjéről. Csak úgy, mint I. {Na­
poleon bukásakor az általa kinevezett és 
szolgaiságban elhaló szenátorok voltak a 
legelsők, kik a ledőlt óriásra a gyalázat 
sarát szórták, most is azok, kik kevéssel 
előbb a nagy kanczellár kegyében sütké­
reztek és a Bismarck-kultusz fanatikus 
papjaiként viselkedtek, legelsőknek rohan­
nak elő, hogy a hatalma polczáról ledön­
tött bálványt darabokra tördeljék és az 
utcza szemete közé hányják. Másrészt nem 
lehet tagadni, hogy a német nép nagy ré­
sze mindig oppoziczióban állott Bismarck 
kormányzati elvei ellen, és a legutóbbi 
birodalmi választások az ellenzéki érzület 
óriás növekedését kézzelfoghatóan kitün­
tették. A hosszú uralom alatt, a kanczel­
lár belpolitikai rendszerének életereje is 
kimerült és már Ií. Vilmos trónra- 
lépte óta általánossá vált a meg­
győződés, hogy uj erőknek, uj esz­
méknek kell a belkormárvzatban érvé­
nyesülni. A rendszerváltozást várta mindenki, 
a német közvélemény teljesen el volt rá 
készülve. Azt lehet mondani, hogy a né­
met nép ép azért fogadja most oly nyu­
godtan a kanczellár elbocsátását, mert az 
reá nézve változást jelent. Az a biztosság, 
hogy oly államférfiul kolosszus bukása után 
a dolgok állása nem maradhat az, a mi 
volt, ez a német nép bizó és reményteljes 
hangulatának forrása. Negativ szempontból 
véve ez is csak a nagy kanczellár egyéni 
jelentőségének elismerése.

Egészen más hangulat uralkodik azok­
ban a külföldi államokban, melyek a kül­
politika kapcsolata által Bismarck bukásá­
ban majdnem oly közvetlen érdekűket lát­
ják érintve, mint maga Németország. Hogy 
II. Vilmos és mindazok, kik jövőben a né­
met külpolitika intézésére lesznek hivatva, 
csuk az eddigi irányt fogják fentartani, 
arról immár a legkisebb kétség sem létez­
hetik. II. Vilmos sietett erre nézve erős 
elhatározottságát a legünnepélyesebb kijelen­
tésekkel nyilvánvalóvá tenni. Kivált a Német­
országgal szövetséges államok Ausztria-Ma- 
gyarország és Olaszország minden biztosíték­
kal bírnak a szövetséges viszony érintetlen­
sége felöl. Sőt úgy látszik, II. Vilmos egyéni 
hajlamai ezt a viszonyt csak bensőbbé és 
czéltudatosabbá tehetik. Ép úgy bizonyos, 
hogy monarchiánkban is, Olaszországban 
is az irányadó tényezők most is a szövet­
séges politika fentartását szolgálják leg­

buzgóbb törekvésökkel. Mindezek daczára 
egész Európában, a hol csak a nemzet­
közi helyzet jövő alakulását mérlegelik, 
erős szkepticzizmus nyilvánul a békeliga 
jövő működése iránt. A nagy európai po­
litika hatalmas intézője, ki a béke meg­
óvására egymaga többet jelentett fegyveres 
hadseregeknél, letűnt a színtérről, és most 
mindazok, kik a béke fentartását óhajtják, 
nyugtalanul kérdezik, hogy ki pótolhatja 
öt, az örökéber őrszemet, ki időnek előtte 
helyét elhagyni kényszerült.

A külpolitikában nem oly állandó in­
tézményekben nyilvánul az államférfin al­
kotó tehetsége, melyeknek halála után is 
biztosan kell működniük, ha jól vannak 
megteremtve; itt minden finom diplomá- 
cziai kombinácziók lélektani számításokon 
múlik, melyek nem sikerülhetnek az 
egyéni genie folytonos behatása nél­
kül. A belpolitikában a németek bátran 
hihetik, hogy a mi nagyot Bismarck szá­
mukra alkotott, nem megy veszendőbe, még 
ha minden egyebet hagyományából félre­
vetnek is. A külpolitikában ellenkezőleg, a 
mi jót és üdvösét ö létrehozott, nélküle 
bajos lesz megóvni, még ha mindenki egye­
sül is fentartásukra. II. Vilmos személyes 
akarata senkinek sem tűnik fel a jövő 
elégséges garancziájául. Szó sincs róla II. 
Vilmos nemcsak ragaszkodik elbocsátott 
kanczellárjának külpolitikai elveihez, de 
iiatal lelkének egész hevével töreksz:k 
arra, hogy ezek az elvek mind teljesebb 
érvényt nyerjenek. «Teljes gőzerővel előre 
a régi irányban,» — ezt irta a kanczcllár- 
válság megoldása után egy weimari barát­
jának. De ha valahol, úgy itt igaz a régi 
mondás: «Si duo faciunt idem, non est 
idem.» ügy látszik, a császárnak nagy az 
akaratereje, nincs híjával a belátásnak és 
tud merész lenni az elszánásban, ez mind 
sokat jelent. De ha ezekben a tulajdonsá­
gokban oly tökéletesen megközelítené is a 
volt kanczellárt, a mennyire az ö müvé­
nek folytatása szükségli, a világnak elég 
oka van már kételkednie a fölött, hogy 
bir-e azzal a ritka reális érzékkel, mely 
Bismarck lángelméjének mondhatni leglé­
nyegesebb alkatrésze. E nélkül az európai 
politikát ugv vezetni, mint ö, nem lehet­
séges.

közléseket tegyen a kanczellárválság előzményeiről 
és lefolyásáról és egyúttal nyomatékos módon biz­
tosítsa Vilmos császár barátságos és hii szövetsé­
ges érzelmeiről. Megerősíti e hírünket a következő 
mai keletű berlini távirat: A «Wolff» ügynökség 
bécsi külön forrásból vett értesülése szerint Vilmos 
császárnak Becsbe juttatott nyilatkozatai konstatál­
ják, hogy a kanczellárváltozás Németország és 
Ausztria-Magyarország bizalmas, bensöségteljes ba­
ráti viszonyában nem idézett elő semmiféle válto­
zást ; az Ausztria-Magyarországgal való benső vi­
szony képezi alapját, a mit eddig, úgy ezután is, a 
német politikának, mely a szövetségekhez törhelet- 
enül ragaszkodik.

Bismarck és a sajtó.
A sajtó mai nap már oly hatalom, mclylyel min­

denkinek, álljon bár a hatalom és a dicsőség leg­
magasabb polezán, számolnia kell. A nyilvános, sőt 
bizonyos határig a magánélet is ma már annyira a 
sajtó ellenőrzése alatt áll. hogy előle kitárni nem 
lehet, s a ki ezt megkísérli, az rendesen elbukik és 
nagyon is hamar tapasztalni kezdi annak a látha­
tatlan hatalomnak a vaskezét, mely felett könnyel­
műen gúnyolódott.

Egy oly tág látkörü ás messzelátó szellem min! Bis­
marck már jókor felismerte a sajtóhatalmát és befo­
lyását, fény és árnyoldalait, előnyeit és hátrányait. Hi­
szen tudjuk, hogy már parlamenti pályája legkezdetén 
is nagy pubíiczisztikai tevékenységet fejtett ki, s hogy 
például Majna-Franklüvtban időzése alatt mindent 
elkövetett, hogy befolyást szerezzen magának a 
sajtóra. De azok a túlságosan heves támadások, 
melyeknek a konfliktusok mozgalmas idejében ki 
volt téve, azok a személyes meggyalázások, a me­
lyekkel éveken sót évtizedeken át elhalmozták, és a 
szoczialdemokrata újságok vad kirohanásai idővel 
valami keserűséget támasztottak lelkében a hatodik 
nagyhatalom iránt, mely keserűségének nem egyszer 
kifejezést is adott.

Bismarcknak a sajtóval szemben elfoglalt állását 
érdekesen írja le Kohut Adolf «Bismarck und die 
Litteratur» czimü müvében.

A német birodalom nagy kanczellárja már 1858- 
ban úgy nyilatkozott, hogy a sajtó egyik leghatal­
masabb eszközévé lehet a német külügyi politiká­
nak, és tizennyolez évvel később ugyanebben a 
véleményben volt, mert 1876 február 2-ikán a bi­
rodalmi gyűlés ülésén hangsúlyozta, hogy különösen 
nagy birodalomban minden kormánynak szüksége 
van a sajtó támogatására, s ezért csak természete- 
tes, ha a kormányok olyan dolgok számára, 
8 melveket nem akarnak egyenesen a hivata­
los közlönyükben megmondani, valamelyik, ve­
lük jó viszonyban álló újságban annyi lap 
fehér papirt szabadon tartanak, a mennyire 
szükségük van. hogy véleményüket esetleg kifejt­
hessék. A «Nordd. Alig. Ztg» tulajdonosai erre a 
czélra felajánlották lapjokat a kormánynak, még 
pedig tisztán meggyőződésből, minden szubvenczió 
nélkül.

Bismarck, elvi és személyes ellenségei ellen, a kik 
őt pályája kezdetétől fogva egész a legújabb időkig 
támadták, nem egyszer nyilvánosan és élesen ki­
kelt, s ilyen alkalmakkor mindig hangsúlyozta azt, 
a mit 1860. aug. 22-dikén egy előkelő diplo­
matához intézett levelében irt, hr#iy t. i.: «ez az 
együgyü német sajtó nem is veszi észre, hogy 
a maga törekvéseinek jobbik fele ellen dol­
gozik, mikor engem támad.» Innen jönnek azután 
Bismarck ismert mondásai, pl. «az újságírók olyan 
emberek, a kik hivatásukat eltévesztették», «hazu­
dik mintha táviratozna» stb.

Azt, hogy a német sajtóban annyi a személyes

Budapest, márcz. 26.
Bécsből távirják mai kelettel: Ö felsége, a király 

tegnap délután magánkihallgatáson fogadta Beüss 
herczeg bécsi német nagykövetet. Alig tévedhetünk, 
ha ezt a szokatlan időben adott kihallgatást, a leg­
utóbbi berlini eseményekkel hozzuk összeköttetésbe. 
Bécsi politikai körökben azt tartják, hogy a nagy­
követ Vilmos császártól azt az utasítást kapta, hogy 
császári szövetségesének és barátjának authenlikus

pletyka és a pikáns polémia, Bismarck a német 
olvasóközönségnek abból a szokásából származ­
tatja, hogy a belügyekrűl komolyan és tárgyilago­
san megirt tanulságos czikkeket nem szereti olvasni, 
de másrészt meg a szerkesztőségekben sem ra­
jongnak az ilyen czikkekért, mert nagy mun­
kába és megerőltetésbe kerülnek. A német la­
pok — úgymond — politikai szórakoztató ol­
vasmányul szolgáljanak, a melytől az emberek 
vonzó mulatságot és első sorban külföldi újdon­
ságokat várnak. De határozottan elitéli az új­
ságoknak azt az irányát, hogy oly túlságos buz­
galmat fejtenek ki a külföldi ügyek megbeszélése 
körül.

Legjobban kihozza őt a sodrából az, ha valami 
nagyobb pártnak a közlönyeként szereplő újság ma­
gas állású emberek ellen intézett erős személyes 
támadásokat közöl, niég pedig olyan formában, 
mely a jogi szaktekintélyek véleménye szerint 
törvényes eszközökkel nem üldözhető, de a mely 
abban, a ki olvassa, okvetetleniil ezt a benyomást 
kelti: itt szemrehányásokat tesznek a miniszterek­
nek azért, mert tisztességtelenül jártak el; az ilyen 
íágalmazókkal szemben — ugv mond — minden 
tisztességes embernek állást kell foglalnia, s az 
ilyen lapot ott kell hagynia, ha már nem lehet 
megtorolni a megtörtént jogtalanságot. Minden olyan 
ember, a ki ilyen lapot tart és fizet, közvetve részt 
vesz a benne foglalt hazugságokban és rágal­
makban.

Határozottan elitéli a sajtóban az úgynevezett 
szenzáczionális dolgokat. Kitűnik ez abból a nyi­
latkozatából, melyet 1875 deczemberében egy cso­
port képviselő előtt tett, s mely a következő: «A 
mi újságainkban nagyon sokat tartanak a szenzá- 
cziós dolgokra, mintha bizony minden nap kellene 
ilyesvalaminek történni. Minden számban — ha 
csak lehetséges — kell valami újnak, valami fon­
tosnak és rendkívülinek lenni. Így azután annyira 
elkényeztetik a közönséget, hogy az emberek foly­
ton csupán ilyen dolgot követelnek a lapjaiktól, 
ezek pedig levelezőiktől, a kik ilyenkor nem 
egyszer nagyon kényes helyzetbe jutnak. Rá­
parancsolnak, hogy minden tudósításában Írjon 
valami újat, valami fontosat, s ha ezt nem 
teszi, akkor vagy azt hiszik róla, hogy hanyag, és 
nem néz utána a dolognak, vagy pedig, hogy nin­
csenek összeköttetései. Ilyenkor a boldogtalan leül 
és vagy segítségül veszi a fantáziáját, vagy a kül­
földi követségekhez fordul, melyek nagyon szívesen 
szolgálnak neki az ö czéljaiknak megfelelő hí­
rekkel.»

Érdekes az exkanczellárnak az a nyilatkozata, 
melyet ezelőtt két évvel tett s mely annak ide­
jén európaszerte oly nagy feltűnést keltett. Azt 
mondta ugyanis, hogy : «az olyan sajtót mint a 
franczia vagy az orosz, én nem tekintem egyébnek, 
mint papiroson fekete nyomdafestéknek.» De nagyon 
tévedne az, a ki ebből a nyilatkozatból azt követ­

keztetné, hogy Bismarck megveti vagy nem méltá-

Nikolics Fedor báró.
A hivatalos lap egyik közelebbi száma 

közölni fogja báró Nikolics Fedor ország- 
gyűlési képviselőnek kiküldetését, bogy 
mint királyi biztos a szerb cgyházkon- 
gresszus tárgyalásait vezesse. Minden te­
kintetben szerencsésnek tartjuk ezt a 
választást, mely — mint értesülünk — a 
szerb közönség közóhajával találkozik.Báró 
Nikolics Fedor mintegy prádestinálva van 
erre az állásra. Magas kormányhivatalokat 
viselt és mindig feladata magaslatán ál­
lott, a királynak bizalmát fényesen iga­
zolta és miután visszalépett, nem engedte 
át magát annak a kényelemnek, mely az 
arisztokraczia legtöbb tagjának életeleme, 
hanem helyet foglalt a parlamentben, hol 
a kormánynak és minden pártnak tiszte­
letét és rokonszenvét kivívta. Ha a ma­
gyar közönség feltétlen bizalommal tekint 
reá, úgy a szerb nép, melynek hü fia, 
mely irodalmi és kulturtörekvéscinek lel­
kes pártolóját látja benne, tudja, hogy Ni­
kolics Fedor kiküldetésének ténye az elő­
zékenységnek egy jele is, mely komoly 
tanúságot Lesz arról, hogy a kormány a 
szerbek egyházi ügyeit nem nélkülük, ha­
nem velők kívánja rendezni, az állam­
érdek követelte határokon belül, de az 
illető egyház jogainak, tradiczióinak és 
méltóságának teljes megóvásával. Hogy si­
került oly férfiút állítani a kongresszus 
élére, kiben mindkét fél bizalma találko­
zik, ez már magában a sikernek a fele ; 
mert régebben nem annyira az elvi ellen­
tétek, mint a személyes félreértések mér­
gesítették el olyannyira a szerb ügyeket, 
hogy azokból a kibontakozás alig látszott 
lehetségesnek. Ha királyi biztosnak kato­
nát kiküldtek, ez azt hitte, hogy az egy­
házi képviselettel úgy bánhatni, mint egy 
csapat ujonczczal: ha szerbet küldtek, az 
könnyen gyanúba esett, hogy egy klikk 
által magát vezetteti, ha magyar ember 
volt a királyi biztos, az sokszor sem a 
viszonyokat, sem az egyéneket nem ismer­

hette kellőképen. Ezért volt meddő a sok 
előző kongresszus, mely meddőségén kívül 
még azt is eredményezte, hogy az elkese­
redés, a fanatizmus, a kölcsönös gyűlöl­
ködés némelykor visszariasztó alakot öltött. 
Ám, hogy Nikolics Fedort kiküldték királyi 
biztosnak, remélják, ez a szomorú állapot meg 
fog szűnni a szerbek között, hiszen ö vér 
az ö vérükből való, és ha vele, ki egyike 
a leghiggadtabb államférfiaknak és elfogu­
latlan jóakaró ember, ha vele sem tudná­
nak boldogulni, akkor kimondanák ma­
gukra az Ítéletet, hogy boldogulni senkivel 
sem tudnak.

De mi hiszszük, hogy a kongresszus oly 
vezetés alatt sikerre fog vezetni, ha mind­
két. részről a kellő szabadelvüség és mér­
séklet nyilvánul. A kormánynak tanácsol­
juk, ne avatkozzék túlságosan a dolgokba, 
ne kormányozzon a keletiénél többet, res­
pektálja az egyházi önkormányzatot és 
minthogy a királyi biztos személye elegendő 
biztosítékot nyújt arra nézve, hogy állam­
ellenes tendencziák nem fognak követtetni, 
bízza a többit, a mennyire csak lehet, a 
szerb nép képviselőire. Mindenekelőtt en­
gedjen tért az embereknek az érvényesü­
lésre, a vélemények tisztességes, de szabad 
kimondására, az igazság becsületes felderí­
tésére. A mikor pedig olyan határozatokat 
hoznak, melyek a törvényekkel összhangban 
állanak, ne legyen fontoskodó, kicsinyes 
és féltékeny, hanem eszközölje ki a leg­
felsőbb szentesítést; ne a hatalmát érez­
tesse az emberekkel, hanem éreztesse ve­
lők inkább, hogy ha ügyeik rosszul men­
nének, ök .viselnék érte a felelősséget és 
hogy előmenetelüknek feltételei a saját ke­
zeikbe vannak letéve. V annak a régibb 
kongresszusoknak immár tiz év óta a kor­
mánynál elintézetlenül heverő határozatai; 
ezeket vagy meg kell semmisíteni, vagy 
meg kell erősíteni, hogy vége szakadjon a 
bizonytalanságnak. A kormány lépjen a 
szerb nép elé teljes bizalommal és folytassa 
azt az irányt, melyet a királyi biztos vá­
lasztásával inaugurált. A szerbeket csak 
arra intjük, ne keverjék bele a politikát 
olyan dolgokba, a melyekhez a politikának 
semmi köze. Óvakodjanak a túlzóktól és a 
túlzásoktól, maradjanak meg azon a téren, 
mely számukra kijelöltetik és különösen 
férjenek meg egymással. A papok ne kö­
vessenek ultramontán irányt, mit a szerb 
nép el nem tűrt soha; a világiak ne akar­
ják kizárni a papi osztályt az egyház va­
gyoni kérdések igazgatásából. Ha békében 
lesznek a kormánynyal és megférnek egy­
mással, elég tekintélyük lesz, hogy kíván­
ságaik teljesedésbe menjenek.

A magunk részéröl kiváló fontosságot —

még politikai fontosságot is — tulajdoní­
tunk a jelenlegi szerb kongresszusnak és 
ebből a szempontból szintén óhajtjuk, hogy 
eredményre vezessenek tárgyalásai.

Csáky gróf nem vett részt a régibb eltévesz­
tett kísérletekben, ö nincs a múltban engagi- 
rozva semmi irányban. Ha elődjei nem 
voltak mindig úgy informálva, a hogy kí­
vánatos lett volna és ennek következtében 
összeütközések támadtak talán olt is, a 
hol a kiegyenlítés még lehetséges volt, hát 
neki teljesen szabad keze van. Vegye hasz­
nát. Mi úgy hiszszük, hogy az egyházi béke 
után magától fog bekövetkezni a politiká­
ban is az olyan fordulat, mely a szerb 
nép valódi érdekeinek megfelel. De a kor­
mány könnyebben tanúsíthat előzékenysé­
get, mint egy felekezet képviselete. Mu­
tassa, hogy nagyszabású, elvi politikája 
van a szerb egyházügyekben, hogy szemé­
lyek által nincs befolyásolva, hogy egyedül 
az ügyet és az államérdeket tartja mérv­
adónak. Az államérdek pedig ne legyen 
czitn az olyan igények kielégítésére, me­
lyek különben más jogezimre nem utal­
hatnának. A szerbeket biztosíthatjuk, hogy 
ha a választások megejlésénél a mérsékelt 
elemek kezébe adják a hatalmat, ha a túl­
kapásoktól óvakodnak és csak azt követe­
lik, mi az egyházi önkormányzat és a 
polgári szabadság elvéből kifolyólag őket 
megilleti : akkor a magyar közvélemény­
ben erős támaszt fognak találni. Sorakoz­
zanak a királyi biztos körül és vegyenek 
példát rajta, hogy lehet valaki egyúttal 
lelkes szerb és jó magyar hazafi. A meny­
nyire a szerb lapokból a hangulatot meg­
ítélhetjük, az eddig a kongresszusi ügyek­
ben mérsékelt ellenzéki [állásponton levő 
körök szintén elismeréssel és vokonszenv- 
vel fogadták Nikolics báró kiküldetésének 
hírét. Támogassák öt hazafias törekvései­
ben és ha egyszer megmutatták, hogy a 
kongresszus izgalom nélkül, félreértés és 
gyűlölködés nélkül, jó egyetértésben gya­
korlati munkásságot kifejteni képes, akkor 
csakhamar meg fognak róla győződni, hogy 
a magyar közélet minden tényezőjének 
támogatására számíthatnak. Az uj királyi 
biztosnak pedig kívánjuk, hogy régi kor­
mányzati szerencséje kisérje el öt nagy fe­
lelősséggel járó, de hazafias sikerekkel is 
kecsegtető pályáján.

A középiskolai értekezlet.
— Harmadik nap. —

Ma délután három órára gyűlt össze a közokta­
tási minisztériumban a középiskola ügyében egybe­
hívott utolsó értekezlet, melyen a miniszter elnök­
lete alatt jelen voltak: Berzevicey államtitkár, 
Klamarik min. tanácsos, Fináczj igazgató, Hajnik 
Imre, Schwarcz Gyula, Heinrich Gusztáv, Felméri

nyolja a sajtó hatalmát. Nem. ő ezzel a kifejezés­
sel — mint ugyanabban a beszédében mindjárt 
akkor ki is fejtette, — csak azt akarta mondani, 
hogy minden czikk mögött csak egyetlen ember 
áll, az a ki a czikket irta vagy Íratta, vagyis, hogy 
az újságírás és a sajtó az újságíróktól függ.

Egyébiránt az az ingerültség, a melylvel Bismarck 
a sajtónak egy bizonyos fajtája iránt viseltetik, 
nagyon könnyen érthető, és joggal mondta Ő 1874. 
június 16-án a parlamentben: «Ha én mindazt 
meg akarnám czáfolni, a mit ellenem kinyomalnak, 
akkor erre se a sajtóiroda se a Welf alap nem 
volna elegendő, akkor külön minisztériumot kel­
lene alapítani csak arra, hogy mindezt elolvassa... 
Vagy ha csak mindazt, a mi Francziaországban, 
Olaszországban, Lengyelországban — hogy többet 
ne említsek — ellenem Ívnak, el akarnám olvasni!»

Megemlítjük még, hogy Bismarck a diplomácziai 
«irkászkodás»-ról sem nyilatkozott valami hízelgő 
módon. így egy ízben ezeket mondta: «Legtöbb 
bennük a tinta és a papiros. A legroszabb az, ha 
hosszadalmaskodnak, mert ilyenkor az ember bo- 
szankodik, hogy abban a sokban semmi sincs» 
Ugyanekkor némelyik követnek a jelentéseit «tárcza 
munká»-nak mondta, melyet csak azért írnak, hogy 
meg legyen irva. «Az ember — úgymond — ol­
vassa, olvassa és mindig azt hiszi: no most jön! 
Pedig hát nem jön. Nagyon szépen hangzik, az em­
ber csak olvas tovább és tovább. De elvégre is ki­
sül, hogy nincs benne semmi: süket és üres az 
egész!»

Bismarck, bár az újságírót hivatási-tévesztett em­
bernek tartja, maga is az volt fényes pályája kez­
detén, de ö — kivételesen — nem tévesztette el a 
hivatását. Hiszen mindenki tudja, hogy a Kreuz- 
zeitung oV az ő támogatásával alapitolták. És ugyan­
az a Kreuzzeitung, a mely oly sokat köszönhetett 
neki, s melynek tulajdonképen ő volt a megterem­
tője, később mégis mennyi boszuságot és kellemet- 
lenscget okozott neki.

Mint újságíró, Bismarck különösen az első és a 
második kamara tárgyalásainak ideje alatt fejtett 
ki nagy tevékenységet, úgy hogy akkoriban a 
Kreuzztg. csaknem minden számába irt egy-egy 
czikket. Czikkeiben bebizonyította, hogy a tollat 
épen olyan mesterileg forgatja, mint a hogy Göttin- 
gában a «Schläger»-! s a tartománygyülésen a vita 
kétélű kardját kezelte, Szigorú következetesség, el­
szántság, erő és bravúr jellemzik fulmináns czik- 
keit, melyek akkoriban, daczára annak, hogy oly 
gyakoriak voltak, valóságos eseményszámba mentek.

A nagy kanczellár első debut-je a zsurnalisztika 
terén egy a vadászatról szóló cz,ikk volt. Valaki 
akkoriban egy gúnyos czikket irt a parforce vadá­
szatokról. Bismarckban erre úgy felfortyant a va­
dász-vér, hogy leült és válaszul irt egy olyan dör­
gedelmes czikket, melyet Allvater, az akkori szer­
kesztő nem akart közölni. Bismarck eleinte von- 
pantul felháborodott e feleit, de lassankint >s.c-

nyugodott kudarczába és később, mosolyogva be­
szélte el szűz czikkének kis történetét.

Még a későbbi, sőt a legújabb időkben is gyakran irt 
vagy legalább sugalmazott czikkeket egyik-másik új­
ságba és különösen Majna-Frankfurtban való időzése 
alatt nagy befolyása volt a sajtóra.

De nemcsak politikai ujságezikkeiben, hanem le­
veleiben is sok érdekes dolgot találunk, a melyek 
azt bizonyítják, hogy a leírás mesterségében is 
csak olyan jártas volt, mint a heves polemizálás­
ban. így, mikor 1852-ben magyarországi útjában 
fővárosunkban járt, a következőleg irta le benyo­
másait :

«A császár olyan kegyes volt, hogy a palotájában 
adott nekem lakást. Itt ülök most egy nagy 
boltíves teremben a nyitott ablaknál, melyen a 
pesti harangok esti kongása zug felém. A kilátás 
gyönyörű. A vár magasan fekszik; alattam a Duna 
a lánczhiddal, mögötte Pest és ezen túl a végtelen 
síkság elmosódva a kékespiros esti légben. Pest 
mellett balra látom felfelé a Dunát, messze, egészen 
balra tőlem, a jobbparton áll Buda, mögötte hegyek, 
előbb kék, azután sötétebb kék és vöröseskék esti 
égboltozat. A két város közt középen, mint Lincz- 
nél, fekszik a széles víztükör, megszakítva a láncz- 
hid s egy erdős sziget által... Ha csak egy pilla­
natra is itt volnál és láthatnád a halvány ezüst­
színű Dunát, halványpiros alapon a sötét hegye­
ket s azokat a lámpákat, melyek Pestről át­
pislognak, Bécs nagyon sokat vesztene előtted Buda­
pesttel szemben — mint a magyar ember mondja; 
a mint látod, én a természetért is rajongok.»

Levelében leírja a gőzhajón vele volt utazó tár­
saságot, miközben a magyar typusokról (melyek 
ugyan ebben az esetben alkalmasint tótok voltak) 
a következő szavakat veti oda:

«Lenn hosszú fatutajokon a budapesti parasztok 
úsznak a Dunán lefelé, mindmegannyi széles kalapu, 
bőrnadrágos alak. Ezeket a vad, bajuszos, hosszu- 
haju fejeket, izgatott fekete szemeikkel és a maga 

■ nemében páratlanul festői drapériával, mely előttük 
lóg, szerettem volna neked bemutatni.»

Valóságos enthuziazmusba jön, a mikor leír egy 
Ferencz József tiszteletére a hegyek közt rendezett 
népünnepélyt: «Az ünnep — Írja tovább levelében 
— ezereket gyűjtött össze, kik tomboló éljenzéssel 
vették körül a királyt, a ki közéjük elegyedett, 
csárdást tánczoltak, keringőztek, énekeltek, muzsi­
kállak körülötte, sokan felmásztak a fákra és szo­
rongatták az udvart. Egy gyepes lejtőn asztal volt 
felállítva, melynek csak az egyik oldalán vagy 20 
ember ült, a másik pedig szabadon volt hagyva az 
erdőre a várra és a városra nyíló kilátás számára; 
felettünk magas bükkfák kapaszkodó magyarokkal 
ágaik közt, mögöttünk szorongó sokaság, távolabb 
kürt zene dallal felváltva, és vad czigány-melódiák. 
Világítás holdfény és esti pirkadás, közben az erdőn 
keresztül csillogó fáklyák; az egész kép bátran szere­
pelhetett volna valami nagy regényes opera főjele­

neteként. Mellettem ült Esztergom őszhaju érseke, 
Magyarország prímása, feketeselyem talárban, a 
másik oldalon pedig egy nagyon szeretetreméltó lo­
vassági tábornok. A mint látod, a kép gazdag volt 
ellentétekben! Azután fáklyásoktól kisértetve, hold­
világnál mentünk haza.»

Különösen tetszett Bismarcknak a magyar Al­
föld ; Pestről ugyanis kirándult Szolnokra, melyet, 
mint monda, puszta tréfából akar látni. Már ma­
gyar ruhába öltözött derék kocsisa is rendkívül 
megtetszett neki: «Sötétbarna paraszt volt, fe­
kete bajuszszal, széleskarimáju kalappal, hosz- 
szu, zsíros fekete hajjal, olyan inggel, mely 
a gyomor fölött megszűnik és egv tenyérszélesség 
nyíre látni engedi a bőrt, mig elkezdődik a fehér 
nadrág (gatya), melynek mindenik szára beválnék 
szoknyának, s mely térdig ér, ott meg következik a 
sarkanlyus csizma.»

Maga az Alföld frappirozta őt eredetiségével. 
«Képzeld csak — Írja levelében — pompás gyep, 
de olyan, mint az asztal, melyen az ember egész a 
szemhatár végéig nem lát egyebet, mint magas, 
kopasz fákat, és a félvad lovak meg ökrök számára 
ásott gémes kutakat. Ezer meg ezer fehérszürke 
ökör, karhosszuságu szarvakkal, ijedős, mint a vad, 
és bozontos, apró lovak, melyeket nyeregben ülő, 
félig meztelen pásztorok őriznek, iándzsa-szerii 
botokkal a kezükben: végtelen sertés - nyá­
jak, köztük egy-egy szamár, mely a pásztor 
bundáját, és esetleg őt magát is hordja, azután 
nagy csapat nyúl, höresögszerü poezok, a távol­
ban vadlibák, kacsák és bibiczek — ezek voltak 
azok a tárgyak, melyek mellettünk tovatűntek ama 
három óra alatt, a mig Kecskemétig a hét mért- 
földet megtettük, — egy kis korcsmái idözest le­
számítva.»

A magyar nők nagyon megtetszettek neki, s 
egyik levelében igy ir róluk: «A nők általában 
véve szép növésüek, s vannak köztük rendkívül 
szépek; valamennyinek szurokfekete a haja; hátul 
két ágba fonva és piros szalagokkal ösz- 
szekötve ; az asszonyok élénk zöld - vörös, 
vagy aranynyal diszitelt piros bársony tő­
kötőkkel a fejükön, nagyon szép sárga selyem 
kendővel a vállukon és kebelükön, — fekete, néha 
kék rövid szoknyában és piros, a ruha alá is fel - 
nyúló szaltyáncsizmában. A színük élénk, legtöbb- 
nyire sárgás barna, s tüzes szemeik feketék, egész­
ben véve egy csoport ilyen asszony olyan szindus 
képet nyújt, a mi bizonyára tetszenék neked. Öltö­
zetükön minden szia olyan energikus, a minő csak 
lehet.»

Ezekből a rövid töredékekből is látjuk, hogy Bis­
marck herczeg tudott írni, és gyakran nehány oda­
vetett erős vonással többet tud mondani, mint más 
a leghosszabb és legezikornyásabb körmondat al.

Ez a vonás különben czikkeinek és beszédeinek 
is egyik legjellemzőbb sajátsága.



2 EGYETÉRTÉS. rSTTTÖRTÖR. MÁRCZTUS 27. 1890
Lajos, Hofer Károly, Hómon Ottó, Lutter Nándor, 
Spitkó Lajos, Medical// Frigyes, Kármán Mór, 
Jcnicsó Benedek, Fehér Ipoly.

Az értekezlet lefolyása a következő volt:
A mininiszter tervezete a következő: Az V. osz­

tály kezdetén a tanulók azon alternativ kérdés elé 
állíttatnak: akarnak-e görögül tanulni vagy nem? 
A kik akarnak, azok az V—Vili. osztályban fog­
nak tanulni a mostani óraszámmal A kik - görögöt 
nem tanulnak, azoknak nem volna-e czélszerü: 
1. heti 2 órát a magyar irodalom mélyebb oktatá­
sára szánni és 2-ben a latint bővebben tanulmá­
nyozni, vagy az összes órákban franczia nyelvet, 
vagy ábrázoló mértani ? Ezzel szemben már az ál­
talános vitában Luder Nándor kifejtette, hogy ő 
azok számára, kik a görögöt nem tanulják, ajánlja 
heti 2 ólában a szabadkézi rajzot, 2-ben a görög 
irodalmat és müveltségtörténetet.

Jancső Benedek az ifjúsághoz az iránt, hogy a 
görög nyelvet tanulja-e vagy nem, csak a VI. osz­
tály kezdetén kivan kérdést intézni. Az V-dikben a 
görög tanórát a szabadkézi rajzra és a khemiára 
kívánja l'ordittatni. A VI. osztálytól felfelé azok, a 
kik görögöt nem tanulnak, kívánja, hogy tanulják 
heti 2 órában a szabadkézi rajzot és 2 órában a 
görög irodalmat és müveltségtörténetet, 1 órában 
pedig a történelem bővebb tanulmányára, olvassa­
nak kiváló történetírók müveinek egyes főbb ko­
rokra vonatkozó részeiből. Kármán Mór azok szá­
mára, kik görögöt nem tanulnak, legyen fakultative 
vagy chcmia vagy rajz.

Az ülés kezdetén dr. Klamarik miniszteri taná­
csos tájékoztatóul felolvassa a jegyzőkönyv azon 
részletét, melyben e javaslatok foglaltatnak, és kéri 
a hozzászólókat, hogy javaslataikat a lehető leg- 
preczizebben fogalmazva, megjelöljék minden egyes 
pontnál, hogy azok mennyiben ezélozzák a jelenlegi 
tanterv megváltoztatását, vagy nem ?

A felszólalók sorát Lutter nyitja meg. A múlt 
ülésen előadottak pótlásául kifejti, hogy a kompen- 
zaeziónak más módjai is képzelhetők. A gimnázium 
jelieméből kiindulva valamennyi felszabadult órát a 
görög irodalomnak és műveltségnek magyar nyel­
ven való ismertetésére lehetne fordítani. Ä reálisko­
lához való közeledést tartva szem előtt, az utóbb 
emiitett tárgyra elég volna két-két óra, a többi idő 
a rajzolásnak juthatna.

Heinrich Gusztáv fentartva azt az elvi álláspont­
ját, hogy csakis egy uj tanrendszer megállapításá­
nál látja teljesen helyén levőnek a görög nyelv sze­
repének vitatását mindenkire, tehát a görögöt ta­
nulókra is heti 1 órában ki akarja terjeszteni, de 
azt kívánni, hogy e tanulmány ne legyen önálló 
tantárgy, hanem a magyar irodalmi oktatásnak 
(poétikának, rhetorikának) organikus része. A kom- 
penzáczión csak egy tárgyat tart alkalmasnak s ez 
volna a rajz, értve rajta az ábrázoló mértunnak és 
szabadkézi rajznak kombináczióját.

SAiuarcz érdekesen és tanulságosan fejtegeti, 
hogy a görög irodalom és müveltségtörténetet 
miért kell tanítani és hogy miért tanítsa épen spe- 
cziális képzettségű philológus. Az órák egy részét ő 
is a szabadkézi rajzra akarja fordítani. Fehér 
Ipoly főleg arról beszél, hogy a jogászoknak is kö­
telezővé kellene tenni a görög nyelvet, nemcsak a 
theológusoknak cs a tulajdonképeni filozófiai stú­
diumok leendő tanárainak.

Spitkó Lajos szépen és érdekesen fejti ki már az 
első gyűlésén tett indítványát, miért kívánja a sza­
badkézi rajz és a görög irodalomnak fordításokban 
szakférfiú által való tanítását és részletesebben fej­
tegeti magát a kivitel módozatait és azt, miért nem 
kíván uj nyelv behozatalát.

Kármán hosszasan, és az értekezlet türelmét 
erősen próbára tevő fejtegetésben igyekszik tegnapi 
tervezetét megmagyarázni. E szerint a görögül nem 
tanulók hetenkinf és osztálvonkint 2 órában a gö­
rög irodalomnak fordításokban való tanulmányával 
foglalkoznának ; azonkívül mindegyikük a gimná­
ziumban szervezendő három rendkívüli kurzus 
egyikébe tartoznék járni. E rendkívüli kurzusok 
volnának: franczia nyelv, rajz, chcmia.

Kármán felszólalása előtt a miniszter kijelen­
tő'te, hogy einagyja az értekezletet teendői miatt s 
egyszersmind megköszöni, hogy oly odaadással és 
annyi buzgalommal vettek részt a tagok a tanács- 
zásban. A tanácskozást szerinte semmi sem zavarta

csupán, csak egy inczidens, hogy azok a tagok, kik elvi­
leg ellenezték javaslatait, megtagadták a részletekben 
való tanácskozást, de ezzel szemben megnyugtatva 
érzi magát ama tudattól, hogy ö liberálisabban 
járt el, mint vele szemben azok, teljesen szabad 
folyást engedve az általános elméleti vitatásnak, 
mi pedig előleges propoziczió által is ki volt zárva.

Felméri Lajos kívánja, hogy a görög irodalom 
és müveltséglörténelme meg a nemzeti irodalom 
képezze a reeompenzácziót.

Jancsó kijelenti, hogy mikor tegnapi propoziczió- 
ját megtette, az lebegett előtte, hogy a gimnázium 
tényleg közelebb hozassék a reáliskolához, de mi­
vel a tulajdonképeni főczél az ifjúság nagyobb ré­
szének megszabadítása a görög nyelvtől s miután 
az értekezlet nagy többsége megkívánja a gimná­
zium humán jellegét óvni, teljesen magáévá teszi 
Spitkó álláspontját.

Medveczhy kijelentvén, hogy voltaképen neki mint 
elvi ellentétben állónak távol kellene lenni, de szük­
ségesnek tartja mégis részletekbe is belebocsátkozni- 
Polemizál Fclmérivcl. Hofer igazgató teljesen egyet­
ért azzal, hogy a görög helyét a görög irodalom 
foglalja el, de kiválóbb súlyt akar fektetni a mér­
tani és szabadkézi rajzra.

Felméri Lajos Medveczkyvel szemben félreértett 
szavait igazítja helyre. A mai ülés eredményeiben 
pozitivebb volt, mint az előző kettő és csendesebb 
is, noha a vita hangja nem egyszer vált majdnem 
oly élesen polemikussá, mint a tegnap és tegnap­
előtt. Kinos helyzetet teremtett az a támadás, me­
lyet Kármán intézett Schuarcz Gyula ellen. A kel­
lemetlen jelenetet azonban az elnöklő Berzeviczy 
tapintatának sikerült elsimítani.

A tárgy teljes kimerítése után az eltávozott mi­
niszter elnöki székét elfoglaló államtitkár az összes 
fővárosi tanárok nagy érdeklődése között lefolyó 
vitát rövid köszönő beszéddel bezárta.

Budapest, márcz. 26.
A főrendiház ma délelőtti rövid ülésében, a me­

lyen a kormány vészéről Szápáry, Csákiy, Baross 
és Wckerle miniszterek voltak jelen, vita nélkül vál­
tozatlanul elfogadta a hazai iparnak állami kedvezmé­
nyekben való részesítéséről, a hazai ipart támogató 
pénzintézeteknek adható állami kedvezményekről, a 
vallás- és közoktatásügyi minisztériumnak az állam­
vasutak igazgatósági épületébe átköltözködése alkal­
mából felmerült költségek fedezésére szükséges póthi- 
telröl, a Svéd- és Norvégországokkal kötött szerződés 
bcczikkelvczéséröl, Holicstól a magyar határszélig ve­
zetendő helyi érdekű vasút engedélyezésére vonatkozó 
törvényjavaslatok, a kassa-tornai, a somogy-szobb- 
barcsi, a békésvármegyei helyi érdekű vasutak enge­
délyezéséről, a szab. cs. és kir. kassa-oderbergi, ma­
gyar északkeleti és az I. magyar gácsországi vasút­
társaság részére felvett beruházási kölcsönnek lebo­
nyolítása és feloszlatásáról, a Casotto és Pedemonte 
télliroli községekbe behozandó tengeri és búza vám­
mentességéről, a szegedi rakpartról szóló előterjeszté­
seket s az 1888-iki állami zárszámadásokat. Az ülés 
végeztével az elnöklő Yay Miklós báró koronaőr a 
közeledő ünnepekre a főrendiház tagjainak minden 
jót és szerencsét kívánt.

A csch-német kiec/yezés ügyében azt irja a prágai 
Politik, hogy az osztrák kormány husvét után utó- 
konferencziára fogja összehívni a kiegyezési tárgyalá­
sokban résztvett bizalmi férfiakat s eléjük terjeszti a 
csehországi tarlománygyiüés elé beterjesztendő kiegye­
zési törvényjavaslatokat ratifikálás, esetleg módosítás 
végett. Ez alkalommal a német nagybirtokosok is tudatni 
fogják szabatosan forrnulázott javaslataikat, a melyek­
ben a részükre a kiegyezés által biztosított mandátu­
mok szaporítását kérik. E javaslatokról most tanács­
koznak a német nagybirtokosok Tliun Oszvald elnök­
lete alatt s Prágában fogják befejezni a tanács­
kozást.

VIDÉK.
* Jáaz-N.-Szolnokmegyónek nagyszámú küldött­

sége tisztelgett ma délelőtt Szápáry Gyula gróf mi­
niszterelnöknél. A főispánt betegsége gátolván, Hajdú 
Sándor alispán vezette a küldöttséget, alkalomszerű 
szónoklattal nyújtván át a megye feliratát, melyben a 
miniszterelnököt üdvözli s bizalmáról s támogatásáról 
biztosítja. A miniszterelnök, válaszában megköszönte 
a bizalmat s azután barátságosan társalgóit a küldött­
ség tagjaival, kiket mára ebédre hívott meg.

ANYAI SZERETET.
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— Csak annyit tudok, a mennyit ezek a lapok 
mondanak.

— Es?
— Hát nem elég ez ahhoz, hogy kedvem ne le­

gyen a vigasztalására sietni ?
hz anya szó nélkül indult az ajtó felé. A mint 

kinyitotta, visszafordult:
— Ha ma vissza nem jövök, az azt fogja jelen­

teni, hogy Pattinak szüksége van rám.
Indulni akart, do férje megállította.
— Egy szóra még.
— Csak gyorsan !
— Sajnálattal kell megmondanom, hogy ha va­

lami kötelezettséget találnál érte vállalni, én azt 
helybe nem hagyom.

— Te pénzre tudsz ilyenkor gondolni ?
— Figyelmeztetlek.
— Hn pedig azt felelem, hogy nem tudom, mit 

fogok tenni, de viszont én is figyelmeztetlek, hogy 
cl fogok vállalni minden kötelezettséget, a melyre 
szükség lesz ahhoz, hogy megmentsem a be­
csületét.

— Az ö becsületét 1
— Meg a mienket!
— Feleded, hogy én vagyok az ur!
— Majd meglássuk. Nekem is vannak jogaim, 

anyai jogaim, a melyeket mindvégig meg fogok vé­
delmezni akár ellened és az egész világ ellen is!

Pár pillanattal utóbb Legrand kocsirobogást hal­
lott. Neje hajtatott ki az udvarból.

És életében először érezte magát megkönnyeb­
bültnek, hogy egyedül maradt.

Elmúlt már az az idő, mikor az élet nehéz kö­
rülményei között támogatást, megnyugvást, erőt ta­
lálhatott nejében.

Most az egyetlen nehézség, mely becsületes, 
tisztességes életének az útjába gördült, fiától eredt, 
s igy neje nem is lehetett az ő pártján. Tőle semmi 
segítséget, semmi támogatást nem nyerhet, sőt még 
vele is harczolni lesz kénytelen.

Épen ez a tudat volt az oka annak, hogy tegnap 
nem akart neje előtt nyilatkozni s egész éjjel 
gyötrődve tűnődött azon, hogy mire határozza el 
magát.

Ugyan miben is segítette volna öt ez az anya ? 
Egyetlen vádat sem hitt volna el, mely fia ellen 
irányul, és azt is. a mit elhitt és megengedett 
voltw, ölykőp magyarázta és szépítette volna, hogy 
Paul liíitn is lehetett benne bűnös.

-főbb f.-; hát, hogy most magára hagyta. Egész 
nap nyugodtan, háboritlanul vizsgálhatja a hely­
zetét, s ha majd lecsillapodik kissé, higgadtan fon­
tolóra veheti, hogy mi a teendője.

Most még nehezebb volt határoznia, mint teg- 
Bap. Mert nem csupán a fia, hanem a neje is
tiarn^han áll VCÍ&

Hogyan állítsa meg a fiút végzetes útjában s 
tegye tehetetlenné arra, hogy még több rosszat kö­
vessen el, holott szigorával arra fogja késztetni 
nejét, hogy ellene támadjon, sőt talán szakítson is 
vele ?

Ezért is nem ment el vele Párisba. Jól ismerte 
magát és tudta, hogy óvakodnia kell az első felin­
dulástól. Vajon mit mondott és mit tett volna 
méltó haragjában, ha előtte állt volna az a nyo­
morult fiú ?

Szüksége is volt hát erre az egy napra, hogy 
gondolkozzék és legyőzve magában a haragot, 
csakis a józanész szavára hallgasson. Helyzete 
olyan volt, hogy senkihez sem fordulhatott tanácsért, 
mert először is azon kellett volna kezdenie, hogy 
elmondja fia gyalázatát. Magának kellett hát hatá­
roznia és egyedül cselekednie.

Az az eszköz, melyet a törvény az apa kezébe 
ad, hogy magát méltatlan fia ellen megvédelmezze, 
nem volt használható. A gondnokság alá helyezés 
csak vagyoni tekintetben óvná meg, ha ugyan van 
még vagyona. De mi fontossága van ennek ott, a 
hol a becsület van szóban. A világtól elkülöníteni, 
hogy cselekedeteivel se magának, sem az apa ne­
vének ne ártson, csak úgy lehelne, ha az őrültség 
jelei mutatkoznának rajta.

Pedig mégis kell valami módot kitalálnia, hogy 
megvédelmezze magát ellene. Most is csak azért 
jutottak idáig a dolgok, mert nagyonis sokáig vá­
rakozott. Ha előbb lépett volna közbe, most nem 
viselné azt a súlyos felelősséget.

Az első, a mit tenni kell, Paulnak olyan módon 
való elszigetelése, hogy anyjától semminemű segít­
het ne várhasson. Minthogy Legrand a checkes 
füzetet már visszavette nejétől, c részben semmitől 
sem kellett tartania. De az általános meghatalma­
zást még nem vonta vissza.

Legelőször is tehát ezt kell megtennie. Ezzel kell 
megkezdenie az önvédelmet.

A mint leült az íróasztalához, hogy ügyvédjénél 
megrendelje a szükséges okirat elkészítését, melyet 
holnap aláírna : kocsi robogott be az udvarra.

A neje jött már vissza ?
Legrand odament az ablakhoz...
Nem a neje volt, hanem a fia.

XXII.
Paul, minthogy a vasúti állomáson nem talált 

kocsit, elment a legközelebbi bérkocsi-tulajdonos­
hoz, s mialatt itt befoglak, anyja megérkezett az 
állomásra s el is utazott a nélkül, hogy látták volna 
egymást.

Juliette, ki ép akkor lépett ki a tornáczra, mikor 
Paul a lépcsőn feljött, tudatta vele, hogy anyja 
nincs itthon.

— Nem tudod, hol van ?
— Épen most utazott el Párisba.
Paul bosszús mozdulatot tett.
— Apámmal ?
— Nem. A bácsi itthon van.

A szerb kongresszusi mozgalmakról írják ne­
künk : Az újvidéki orosz-barát szerb radikális Zasz- 
tava-párt központi bizottságának elnöke proklamáczió- 
bnn hívja fel az igaz szerbeket, hogy a küszöbön álló 
kongresszusi képviselőválasztásnál az clvlársakra sza­
vazzanak. Szabadkán e hó 23-án választották a bi­
zalmi férfiakat, mely alkalommal a Zasztava hívei 
csúfosan megbuktak, a menryiben a hazafias párt 62 
szótöbbséggel dr. Maximovics Miósklt állította fel je­
löltnek. Mindenki előtt feltűnt, hogy a városi hiva­
talnokok, szolgák és a lovas pusztabirók egész se­
rege a Zasztava jelöltje mellett foglalt állást.

KÜLFÖLD.
— márcz. 26.

A hírlapi hajsza, melyet Bismarck távozása miatt 
intimus lapja, a Norddeutsche Allgemeine Zeitung 
a császár ellen indítani akart, elcsitult. A Nord­
deutsche nem mer reflektálni a lapok megjegyzé­
seire és valószínűleg Bismarck maga is belátta ha­
ragja ilyen nyilvánításának helytelen voltát. Külö­
nösen a császárnak ma közölt weimari távirata, 
mely olyan nemes feleletül tűnik fel mértéktelen 
támadásra, elejét fogja venni a további kellemet­
lenkedéseknek, és Bismarck herczcg nyilván köteles 
alázattal fog engedőimet kérni a császártól, hogy a 
lauenburgi herczegi czimet visszautasíthassa. Mint 
jelentettük, a császár ismételten marasztalta Bis­
marck Herbert grófot, de végre megadta neki az 
elbocsátást. Utódja is ki van szemelve Alvenslcbcn 
brüsszeli követ személyében. A császár hosszasan és 
élénken beszélt Bismarck gróffal a walesi herczcg 
tiszteletére adott tegnapelőtti ebéden. A jelenvoltak 
észrevették, hogy a párbeszéd izgatott hangon folyik 
s a császár több Ízben csak vállvonással felelt a 
grófnak. Ebből is világos, hogy a Bismarck-család 
egyszerűen csak sztrájkol,

Az 1852-iki kabinet-rendelet, melynek megszün­
tetésébe Bismarck herczcg beleegyezni nem akart, 
a német lapok közlése szerint igy hangzik.

Szükségesnek tartom, hogy a miniszterelnök jelen­
tékenyebb mértékben mint eddig, általános áttekintést 
nyerjen a belső kormányzat különböző ágaiba s igy 
megadassák annak lehetősége, hogy állásához mérten 
a szükséges egységet biztosítsa s nekem minden fon­
tosabb kormányzati intézkedésről, felszólításomra, fel­
világosítást adhasson. E végből a következüket ren­
delem el: 1. Minden fontosabb kormányzati intézke­
désre vonatkozólag, a melyekre nézve az érvényben 
álló szabályzat szerint az államminisztevium előzetes 
határozatára még nem volt szükség, az illető szaknak 
főnöke előbb szóbelileg vagy irásbelileg jusson meg­
egyezésre a miniszterelnökkel. Az utóbbinak szabad­
ságában áll belátása szerint az ügyel az államminisz- 
terium tanácskozása alá bocsátani, söl az ügyet an­
nak utána is hozzám utasítani. 2. Ha az emiitett jel­
legű kormányzati intézkedéshez, a fennálló elvek sze­
rint, jóváhagyásom szükséges, akkor a jelentés előbb 
a miniszterelnökkel közlendő, a ki megjegyzéseivel 
hozzám juttatja. 3. Ha valamelyik kormányzati főnők 
jónak látja valamelyik szakbeli ügyét illetőleg nekem 
közvetlenül előterjesztést tehetni, akkor arról ideje­
korán értesítenie kell a miniszterelnököt, hogy a mi­
niszterelnök, ha szükségét látná, jelen lehessen ezen 
előterjesztéseknél. A hadügyminiszter rendes immediát 
előterjesztései e határozat alól kivétetnek.» Charlot- 
tenburg, 1852. szeptember 8. Frigyes Vilmos, Man- 
teuf fel.

Vilmos császár, mint a római Tribunának Berlin­
ből jelentik, tegnap gróf De Launay olasz nagykö­
vetet fogadta és biztosította, hogy Németország és 
Olaszország egymáshoz való viszonya továbbra is a 
legrokonszenvesebb és legszívesebb marad; a biro­
dalmi kanczellári hivatalban történt változások nem 
jelentenek semmiféle változást a szövetségek alapjá­
ban. Caprivi birodalmi kanczellár is ugyanily kije­
lentést tett tegnap gróf de Launay nagykövetnek.

Winclhorsttal beszélt legutóbb a New-Yovk He­
rald berlini levelezője, ki tudósításában azt mondja, 
hogy Windhorst a Bismarckkal folytatott beszélge­
tésről minden felvilágosítást megtagadott. A mi 
azonban pártját, a czentrumot illeti, Windhorst ki­
jelenté, hogy semminemű párttal nem köt állandó 
szövetséget, hanem csak esetről-esetre lép megegye-

Ez a felelet még jobban elkedvetlenítette a fiatal 
embert. Habozott egy pillanatig.

— Hol van ?
— A dolgozó-szobájában.
— Akkor hát . . .
S mondatát be nem fejezve, otthagyta Juliettet 

és atyja dolgozó-szobája felé indult, a szokottnál 
még merevebben lépkedve, mintha nehezére esnék 
a lábait elörenyujtogatni és a karjait mozgatni.

Juliette a tornáczon maradt, azon tűnődve, hogy 
mennyiben fog őrcá vonatkozni az a párbeszéd, a 
melyben nem vehet részt.

Mióta nagybátyja arról a házasságról beszélt 
vele, a szegény leány folytonos lázas aggodalomban 
élt, nem tudva, hogy mitől tartson vagy mit re­
méljen. Belenyugszik-e Paul ebbe a házasságba ? 
Visszautasitja-e ? Vagy pedig ő is kitalál valami 
módot arra, hogy, mint ő, kitérjen az egyenes fe­
lelet elöl és függőben hagyja a dolgot ?

Mikor nagybátyja leverten érkezett haza Paris­
ból, Juliette azt gondolta, hogy Paul nyilván visz- 
szautasitotta az ajánlatot. De nagybátyja hallgatott, 
s ez rossz jel is lehetett. A legjobb esetben is az 
történt, hogy Paul időt kért a gondolkozásra. A 
végleges válaszig tehát még folyvást aggodalomban 
kell lennie.

És most Paul egészen válságosaknak látszó kö­
rülmények közt érkezik meg. Mert Juliettenek is 
feltűnt a tegnapi titokzatos távirat, és még inkább 
meglepte nagynéniének hirtelen elutazása a közte 
és férje közt való zajos jelenet után. S hozzá még 
Paul váratlan megérkezése, ki anyját remélte itthon 
találni.

Miért jött Paul ? Mi fog történni ?
Paul tőle telhető könnyedséggel lépett be atyja 

szobájába és fesztelen iparkodott lenni. De a mint 
belépett, meg kellett állnia.

Sokszor kellett már szembeszállnia atyja ingerült 
tekintetével, de ilyennek még nem látta. Az arcz, 
a szem, a homlok, az egész tartás olyan heves 
felindulást árult el, a milyet csak a legnagyobb, bár 
visszafojtott harag idézhet elő.

— Szépen vagyunk, gondola magában Paul. — 
Az öreg már olvasta a lapokat.

Az asztal mellett egész halmaz kibontott, össze­
gyűrt újság hevert a földön-

Paulnak természetében volt az, hogy csak akkor 
ment elibe a veszedelemnek, ha kikerülhetetlennek 
látta. Most pedig az volt.

— Úgy látom, olvastad a lapokat, kezdő.
— Olvastam.
—• Elmondták, hogy engem hogyan fosztot­

tak ki ?
— Téged fosztottak ki, téged ?
— Persze.
— Hát kinek kiáltották a fülébe: «Tolvaj» ?
— Ugyan melyik lapot olvastad ?
— Mind csak a közönség visszhangja.
— Oh, a közönség!

zésre egyik vagy másik párttal. A czenlrum, ha 
czéljai eléréséről van szó, minden pártnak a közre­
működését szívesen fogadja. Arról, hogy a czenlrum 
rendszeres ellenzéket képezzen a kormány ellen, 
szó sincs. A czenlrum semmit sem ad ugyan fel a 
maga elveiből és követeléseiből, de a kormánynak 
lehetőleg meg akarja könnyíteni a nehéz feladatát 
és nevezetesen elő fogja mozdítani a császár által 
megindított szocziális reformot. Maga a birodalom- 
gyűlés a császár békepolitikáját minden erejével 
támogatni fogja- A bclnyugalom azonban szorosan 
összefügg a szocziális reformmal. Ez a kérdés 
egyre sürgősebbé válik és megoldást követel. «Most 
nem alkalmas az idő arra, hogy bárki is a fülére 
huzza a hálósipkáját», monda Windhorst. «A csá­
szár elől viszi a lobogót s mi utána megyünk.»

Figyelmeztetjük ás kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük e hó végével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
mélt áztassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra..........1 fit 80 kr. hat hóra ................... 10 frt
két hóra ... 3 frt GO kr. egész évre .......... 20 frt
három hóra ... 5 irt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» czimii legdíszesebb képes hetilapot 10 
frt helyett 8 friert, félévre -f írtért,negyedévre i2 írtért kapják.

Az előfizető novónok, czlménok, lakhelyének éa 
az utolsó pontúnak tioztán olvashatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba no tör­
ténjék.

Előfizetést a hő bármely napjától elfogadunk.
Légi előfizetőink Icgczélszerübbcn cselekszenek 

ha cziniszalaqjukát a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ka t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az nj czlm 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi által minden zavar vagy félreértés sokkal köuy- 
nyebkon elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az «Egyetértés» kiadóhivatalába 
(Jcecskcméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

Az „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
—- márcz. 26.

— Lapunk mai tározójában Ebersnek a 
világhírű német Írónak legújabb regényét kezdjük 
közölni E regény a nagynevű szerzőnek legjobb mü­
vei közé tartozik és közlésével szolgálatot vélünk 
tenni olvasóinknak. A negyedévvel belépő uj előfize­
tőinknek a regény addig megjelenendő részét külön 
levonatban küldjük meg.

— Személyi hívek A király tegnap megláto­
gatta a bécsi mentőegyesület uj házát, hol az egye­
sület elöljárói fogadták Ő felségét. 0 felsége holnap 
Lainzba megy vadászatra. — Frigyes fő herczcg 
pozsonyi hadtestparancsnok Albrecht i'őherczeg ba- 
ranyamegyei birtokain van vadászaton. — Frigyes 
császárné leányaival anyjánál a Windsor! kastély­
ban tölti a tavasz egy részét. — Forinyák altábor­
nagy Iliid és Andrássíy tábornokok kíséretében — 
mint Kolozsvárról távirják — ma szemlét tartott 
a honvédség felett. A táborszernagy este Nagy- 
Szebenbe utazott. — Romciscr Ferencz belvárosi 
prépostplébános két hét óta Abbáziában tartózkodik 
üdülés végeit.

— A királyné, mint Wicsbadenböl jelentik, állandó 
jó egészségnek örvend. A massage gyógymódnak is­
méi jó eredményei mutatkoznak. A királyné Mária 
Valeria föherczegnövcl a tegnapi napot Frankfurtban 
töltötte. Mária Valeria föherczegnö tegnap este a 
Wiesbaden! királyi színházban végignézte Hamlet elő­
adását. A legújabb rendelkezések szerint a királyné és 
Mária Valéria föherczegnö június 15-én Wicsbadenböl 
hosszabb tartózkodásra Gasteinba érkezik. A király 
pár nappal később érkezik meg.

— Az idei hadgyakorlatok. Ebben az évben 
mnrkirozott ellenséggel való hadgyakorlatai csak a 
6-ik és 7-ik (kassai és temesvári) hadtesteknek lesznek, 
még pedig Nagyvárad és Debrcczcn vidékén szeplem-

Legrand üsszeszoritott foggal, szinte sziszegve 
beszélt eddig, de most kitört:

— Hallgass.
És íölemelt ököllel ment neki.3
Paul sokkal többször látta ezeket a kitöréseket, 

melyek nagyobb zajt okoztak, mint bajt, semhogy 
komolyan megijedt volna tőlök. Hányszor volt rá­
emelve az az ököl a nélkül, hogy valaha lesújtott 
volna; csakhogy elmúlt már az az idő, mikor Ö 
ilyesmit hallgatagon tűrt el. Bizonyos csufondáros 
modort vett föl, melyet »sikkesnek talált, s mely 
második természetévé lett.

— Itt is öklök fenyegetnek? monda két lépéssel 
hátrálva. — Akkor inkább odább állok.

De mielőtt az ajtóhoz ért, atyja elibe vetette 
magát.

— Nem fogsz elmenni!
— Akkor hát beszélgessünk okosan. Ez a kiabá­

lás úgy sem használ semmit. Vagy ha nem tudsz 
magadon erőt venni, bocsáss el, hadd menjek.

— Mondom, hogy nem mégy!
— No hát beszélgessünk.
Paul, bármilyen könnyedén iparkodott is venni 

külsőleg a dolgot, mégis aggódott. Húszszor is 
szembeszáll! már az atyja haragjával, de ilyen fe­
nyegetően dühösnek még soha sem látta. Legjobb­
nak vélte hát azzal csillapítani le, hogy nem veszi 
tragikusan a dolgot.

(Folytatása következik.)

EBERS GYÖRGY reCónye.

ELSŐ FEJEZET.
— Menj le nagyapám, én őrködöm.
Az aggastyán, kihez e szavak intézve valának, 

tagadólag ráz la tarfejét.
— De hisz itt fenn úgy sem találsz nyugalmat.
— S a csillagok ? És lent ^ Nyugalom, ilyen na­

pokban? . . . Vesd rám a köpenyt I — Nyugalom 
ily borzasztó éjjelen!

— Te fázol. S kezed és benne a műszered, mint 
reszket!

— Tehát támaszd meg karomat!
Az ifjú, kit e felszóllitás illetett, készségesen szót 

fogadott, de rövid idő múlva igy kiáltott fel:
— Minden hiábavaló! A sötét felhőzet egyik 

csillagot a másik után elnyeli. Oh, és a város előtti 
jajkiáltás ... tán a mi hajlékunkból is ered ? Oly 
különös aggály szállt meg, nagyapám; tapogasd 
csak, mint forr fejem! Gyér le, tán segítségre szo­
rulnak ott lent.

— A segítség az istenek kezében van és itt az 
én helyem! De itt — itt! Szent istenek. Nézz éj­
szak felé, a tengerre! Nem, messzibbre, nyugat 
felé, a halottak városából hallatszik!

— Oh nagyapám, apám — ott! — kiáltá most 
a másik, egy papi ruhába öltözött ifjú, a ki Amon-

ber 13-ika és 16-dika közt, a 2-dik (bécsi) hadtest,- 
Becs, Brünn es Bruck vidékén csak gyalogsági-had- 
osztálygyakorlatokat tart, ugyanily gyakorlatai lesznek 
a 3-ik (gráczi) hadtestnek Laibach és Knittlfelc- 
Iudenburg környékén és a 4-ik (budapesti) hadtestnek 
Budapest cs Pilis-Gsaba környékén, a. 4-ik low;:d^:> 
dár Gzegléd körül fog manőverezni; az 5-ik (pozsonyi) 
hadtest Sopron és Győrnél: a lti-dlk lovasdan­
dár Por-nál, a 8-ik (prágai) hadtest Pisck és Prsi- 
bramnál, a 8-.k lovas-dandár Horzovitznál, a 9-ik 
(josefstadti) hadtest Josefstadtná! és Taeresien- 
stadtnál, a 9-ik lovasdandár Kolinnál, a 10-ik (prze- 
mvsli) hadtest Jaroslaunál és Przemyslnél, az 5-ik 
lovasdandár Jaroslaunál, a íi-ik lovasdandár Rze- 
szovnál, a 11-ik (lembergi) hadtest Brzezanynál tartja 
gyakorlatát. A záró hadgyakorlatok szeptember 5-étől 
20-áig lesznek. A 12. hadtest (szebeni) a 16-ik és 
35-ik gyalogsági hadosztállyal Medgycs és Küküllö- 
vár környékén, a 13-ik (zágrábi) hadtest Betovo- 
Ku ty evő és Pozscga környékén, a 13-ik lovasdandár 
Lambach vidékén, a 8-dik Slraszwalchen vidékén 
fogja gyakorlatait végezni. A 15-ik (boszniai és her- 
czegovinai) hadtest Kalinovik-Nevesinye közt tart záró 
hadgyakorlatokat. Ezenkívül az első (krakói) hadtest 
Olmütz és Mislek közt, a 12-ik Krakó és Teschen 
közt tart gyakorlatokat, Krakónál még nagy lovas 
hadgyakorlatok is lesznek.

— UJ Ismétlő fegyverük van az oroszoknak. Eg^ 
pétervári távirat szerint az uj fegyver kiskaliberű é: 
olyan kitűnő, hogy felülmúl valamennyi efajta fran­
czia, osztrák-magyar meg német találmányt.

— A berlini konferencia és a páriái anarchis­
ták. Parisból írják, hogy az anarkhisták a berlini 
konferenczia alkalmából hat gyűlést rendeznek, me­
lyen tüntetni kívánnak a szerintük káros berlini kon­
ferenczia ellen. Az első anarkhista ülést tegnapelőtt 
tartották, melyen mintegy ötszázan jelentek meg. A 
gyűlés fu szónoka Michel Lujza volt. Azt fejtegette, 
hogy a berlini konferoncziától nincs mit várni a mun­
kásoknak, miután a konferenczia tagjai mind renegá­
tok. Olt csak elakarják altatni a népeket, hogy aztán 
megfojtsák. Egy másik szónok a töke eltörléséről szó­
nokolt, fle az eltörlés módját nem mondta meg. Vé­
gül egy kiáltványt szerkesztettek, a melyben elmond­
ják a munkásoknak, hogy no hízzék a berlini konfe­
renczia népboldogiló törekvéseiben.

— Öngyilkosság a szerb királyi családban. Rö­
viden említettük már, hogy Milán szerb király unoka- 
öescse Ventura Konstantin Parisban megölte magát. 
Mint Párisból írják, Ventura január végén érkezett 
Nizzából Parisba s itt beleszeretett egy színésznőbe. 
Ez a szenvedély sok pénzébe került Venturának s 
látta, hogy tönkre kell jutnia. Úgy láflzik, hogy e köz­
ben elméje is megzavarodott; a múlt héten ugyanis 
egy lövéssel leszakította egyik úját, melyet alkoholba 
tett s napokon át őrzött. Tegnapelőtt pedig bezárkó­
zott szobájába, ágyába feküdt s revolverével szájába 
lőtt. A golyó szétroncsolta agyvelejét.

— Saint-Saens eltűnése. Saint-Saens eltűnéséről 
azt Írják Parisból, hogy a hirt Augustine Jeanson 
kisasszony önző érdekekből terjeszti. Jeanson kisasz- 
szony Saint-Saens legközelebbi rokonának adja ki ma­
gát s már be is jelentette jogigényeit a zeneszerző 
vagyonára. Kiderült azonban, hocy Jeanson kisasszony 
igen távoli rokona Sainl-Saensnek, kinek vannak kö­
zelebbi rokonai is, anyja testvérének fiai. Ezek egyike 
Albert Lessen re a következő felvilágosítást adta a 
Temps egy munkatársának unokatestvére eltűnése fe­
löl. Saint-Saens, mint rendesen, ugv a múlt őszön is 
egészségi okokból déli vidékre utazott. Megbízta Al­
bert Lesseurot, hogy érkező leveleit bontsa fel s belátása 
szerint bánjék el velük. Temérdek levele szokott érkezni 
a zencköltönek s az is egyik oka volt, hogy Saint- 
Saens rendesen titkolni szokta külföldi tartózkodása 
helyét, hogy a levelek ne háborgassák. Lesseure ha­
tározottan tagadta, hogy Saint-Saens valaha kapott 
volna valamit abból a milliókból, a mit az o’asz 
kormány állítólag Doktorénak fizetett. Mindezek alap­
talan rágalmak. Saint-Saens meglehetősen vissza­
vonultan élt, évenkint legfölebh tizenötezer frankot 
költött, ebből került ki felesége évjáradéka is, a mi 
többször pénzzavarba is hozta. Mig anyja élt, 
kihez meleg szeretettel ragaszkodott, huzamosb időt 
töltött Francziaországban. De mióta anyja elhalt, 
azóta csak a legmelegebb hónapokat, júliust és 
augusztust tölti Párisban. Meglehet azonban az 
is, hogy elutazott Japánba, a mint ezt ter­
vezte volt. Ez esetben természetesen az idén elő 
sem kerül. Lesseure teljesen meg van győződve arról, 
hogy unoka testvére él, noha jelenlegi tartózkodási 
helyét ü sem tudja; valamint arról is meg van győ­
ződve, hogy elméjének nincsen semmi baja. Cáriét 
párisi ügyvéd, Saint-Saens barátja és ügyvéde, ha-

Ba * csillagvizsgáló és jövendőmondó papjának, 
mint ennek unokája segédkezet nyújtott itten ez 
istenség Tanisban levő templomának csillagdájában. 
E kiáltás után elvond nagyapjától támaszra oda- 
nyujtott vállát.

Ott, ott. folytaid az ifjú. Hát a tenger ront 
be a szárazföldre? Az ég felhői hulltak tán alá a 
földre s most itt mozognak ide és tova? Oh nagy- 
atyám, ott! Könyörüljenek rajtunk az istenek! 
A pép, az óriás kígyó ez, a halottak városából ke­
rül elő! Ott tekerődzik el a templomok mellett; 
látom, hallom. A nagy hebreus férfinak fenyegetése 
beteljesedik! A mi nemzetségünket kiirlják a föld 
sziliéről. A kígyó! Feje délkeletre irányul. Bizo­
ny.,.;! az újszülött napfényt akarja elnyelni, midőn 
hajnalkor felszáll.

Az aggastyán tekintete az ifjú mutogató ujját 
követé, és ö is észrevette most, hogy egy hatal­
mas tömeg hömpölygőit a sötétségen keresztül, 
melynek körrajzai a homályban elmosódtak. To­
vábbá összeborzadva hangos orditozását hallá.

Éber szemmel és füllel hallgatód: la', most az 
éjbe; de nem fölfelé volt a csillagvizsgálok tekin­
tete irányítva, hanem lefelé a városra, a tengerre 
és a sik földre.

Fent mély, de nyugalom nélküli hallgatás ural­
kodott, mert a felsőbb rétegek szele alaktalan tö- 

• inegekké gomolyitolla a sötét felhőzetet az egyik 
helyen, a másikon pedig foszlányokra topé szürke 
fátyolát és vadul szétkergeté. A ‘hold ez éjjel em­
beri szemnek nem volt látható, a felhők azonban 
a délnek fényes csillagaival játékot űztek, mert 
majd befedték, majd szabad tért engedtek sugaraik­
nak. S mint fent az égboltozaton, úgy lent a föl­
dön is, folytonosan váltakozott a halvány világos­
ság a mély fekete homálvlyal. Majd fényesen fel- 
villámlott lent az égi testek tükreiből, a tenger, a 
folyamér vize a templom kerületén levő obeliszkek 
sima gránitlapjai és a szellős királyi palota beara­
nyozott réz tetejéről, majd eltűntek a tenger és a 
folyam, a kikötő vitorlái, a város szentélyei és ut- 
czái az őket környező pálmadus területtel együtt.

A mit a szem megtartani kívánt, az gyorsan el 
lett vonva előle és hasonlóan járt a fül is, mert 
majd oly mély volt a csönd, mintha közel cs távol 
minden ki volna halva, majd pedig rikácsoló jaj- 
kialtás hasitá keresztül összhanglalanul az éj csönd­
jét. Azután hosszabb vagy rövidebh szünetek által 
félbeszakítva hallatszott az orditozás, melyet a 
fiatal papnövendék az alvilági kigyó hangjának tar­
tott s ezután hallgatódzott nagyatya és unokája nö­
vekvő feszültséggel.

A halottak városainál és az idegenek lakásainál 
kezdődött ama sötét test, melynek folytonos előre* 
mozgása tisztán kivehető volt, mihelyt a csillagok 
világa a harezoló felhőzeten keresztüítört.

Valamint az ifjút, úgy az aggastyánt is hirtelen 
ijedtség lepte el, de az utóbbinak előbb sikerül

* Amon-Ra, az egviotomiak Jupiteré, a nap jelképe.
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sonlé értelemben nyilatkozott Saint-Saéns eltűnéséről. 
Cáriét ismerte Saint-Saéns anyagi viszonyait s bizto­
san tudja, hogy az állítólagos olasz milliókból egy 
garast sem látott s igy azokat el sem kelthette, mint 
jeanson kisasszony állítja. Mikor Saint-Saéns legköze­
lebb eltávozott Párisból, arról volt szó, hogy esetleg 
Amerikába is elmegy. Egy impresszárió akarta meg­
nyerni Saint-Saenst erre az útra s már alá is Írták a 
szerződést, azzal a kikötéssel azonban, hogy két hó­
napon belül a szerződés felmondható legyen. Saint- 
gaéns ügyvédét bizta aztán meg, hogy az impresszá­
riónak mondja fel a szerződést. Cáriét még azt a fel- 
világosi tást adta Saint-Saéns eltávozásáról, hogy eddig 
birt párisi lakását felmondta s bútorait Dieppe váro­
sának adományozta.

— A Tisza áradása. Eödmezö- Vásárhelyen 
nagy az izgatottspg, mert a Tisza balpartján levő 
kosdi zsilipen a gyors vizáradás következtében oly 
naevmérvü szivárgás támadt, hogy árviz veszedelem­
től lehet tartani. Ha a zsilip átszakad, úgy az egész 
marosvásárhelyi határ viz alá kerül. A városban élén­
ken emlékeznek még arra, hogy pár év előtt ugyan­
ezen a ponton szakadt át a kis-tiszai zsilip. A városi 
tanács felismerve a veszedelmet, táviratilag értesítette 
róla a körüs-tisza-marosmenti ármentesitü társulat fő­
igazgatóját, Fekete Mártont, a ki intézkedés végett 
azonnal a helyszínére sietett. — Szegedi levelezőnk 
ma v jel a következőket távirja nekünk: A kosdi zsilip 
felől elterjedt hirek túlzottak. Ma egész nap Endre An- 
(j:r szakaszniérr.ök vezetése alatt 25 munkás dolgo­
zott a zsilipnél, hogy a szivárgás okát megtudhassák.
A vizsgálat azt derítette ki, hogy a zsilipnek kapui 
nem záródnak egészen légmentesen. A folyton áradó 
Tisza vize a nagy nyomás folytán átcsurog rajtuk — 
másodperczenkint körülbelül 54 liter, a mi minden 
zsilipnél előfordul. Vásárhelyről Deák Mihály, Szeged­
ről Tóth Mihály főmérnökök a helyszínén voltak, min­
dent megszemléltek és konstatálták, hogy sem a zsi- 
1 pel sem a gátat veszély nem fenyegeti. A csurgás 
In..^szüntetése néhány nap alatt eszközölhető lesz.

_L Házkutatások Lembergben. Mai kelettel azt 
táviratozzak Lembergbül, hogy ott tegnap több össze­
ér ,'Ívessel gyanúsított polgárnál a hatóság emberei 
házkutatást tartottak. Ezt sokan a lerakói diákok ellen 
megindított vizsgálattal hozzák kapcsolatba.

— Képtelen házassági hír. A «Der Burggrüllern 
czimü klerikális meráni újság azt a több mint merész 
hirt közli, hogy Stefánia özvegy trónörökösné, áprilisra 
tervezett hosszabb meráni tartózkodása alatt jegyet 
tált estei Fercncz Ferdinand föherczeggel. A nevezett 
lap e képtelen hírét máris megczáfolják Becsből. Egy 
onnan érkezett távirat ugyanis arról értesít, hogy 
irányadó körökben valósággal nevetségesnek tartják 
ezt á kombinácziót, mely hogy teljesen alaptalan, azt 
mondani sein kell. Az igaz, hogy az özvegy trónörö­
kösné a mondott időben Meránba készül, de csupán 
a végett, hogy meglátogassa Károly Lajos föherczeget, 
a ki akkor családjával együtt ott fog időzni.

— Az idei sorozás eredménye. A sorozás véget 
ért a fővárosban. A sorozóbizottság Gerlóczy Károly 
alpolgármester polgári elnök s Schlott János közös­
hadseregbeli és Penez honvédszázadosok mint katonai 
elnökök vezetése alatt ma fejezte be működését. A 
felhívott három korosztályból besoroztatott 628 ujoncz 
a közös hadseregbe, ezek között 03 egyéves önkén­
tes, 129 póttartalékos és 60 honvéd, A fel nem hívott kor­
osztályokból csak 7 ember vált be katonának. Össze­
sen tehát 824 hadkötelest soroztak be, a mi 
rendkívül jó eredmény, mert az előző években alig 
öt-hatszáz főnyi ujoncz került ki a fővárosból. E ki­
tűnő eredménynek főleg az az oka, hogy az idén az 
uj védtör vény értelmében már az 1869-ben született, 
vagyis a 21 éves hadkötelesek képezték az első kor­
osztályt. Az ujonezok ez évi október 1-én kötelesek 
szolgá'lattételre bevonulni. — Az idegen illetőségű s a 
fővárosban tartózkodó hadkötelesek számára az utó- 
állitás április 9-én kezdődik az üllöi-uti kaszárnyában.

_ Öngyilkos törvényszéki bíró. Bátyán László
szegedi volt törvényszéki bíró c hó 23-án Nagy-Som- 
kuton eddig ismeretlen okból föbelölte magát.

— Pralrleégós. Kolorado és Kanzas amerikai álla­
mok déli részén nagy prairin-égések pusztítanak. Wi- 
chitánál, Kanzas állt mban több mérföldnyi területet 
teljesen elpusztított a tűz. Tiz bérlőnek az összes 
épületei leégtek, miközben több emberélet is áldozatul

_ Dr. Markbreiter Londonban. Az angol fővá­
rosból azt a meglepő hirt táviratozzak, hogy a Becs­

ből megszökött dr. Markbreiter ügyvéd e hó 25-dikén 
Hamburgból odaérkezett, s hogy a rendőrség erélye­
sen nyomozza. Ez a hir azonban még megerősítésre 
szorul, mert szinte képzelhetetlcn, hogy a szökevény 
ügyvéd, a ki még márczius 3-dikán hagyta el Bécset, 
ilyen csiga lassúsággal haladna Amerika felé, a hova 
«Európa-undora» (!) kergeti.

— Robbantó villám. Hanchaca-ban Peruban e hó 
24-én a villám lecsapott egy dinamilraktárba, mely 
felrobbant. A katasztrófa huszonöt embert megölt és 
negyvenet tübbé-kevésbé megsebesített.

— Őszi hadgyakorlatok Porosz-Sziléziában. 
Boroszlóból írják, hogy a német császári pár az idei 
őszi hadgyakorlatok alkalmával néhány napig az ottani 
királyi palotában fog lakni. A város fényes ünnepsége­
ket készül rendezni a fejedelmi vendégek tiszteletére.
A városi képviselőtestület egy az színházban rendezendő 
ünnepélyre 100,000 márkát szavazott meg. A tartomá­
nyi közigazgatási hatóságok ünnepélyére külön helyi­
séget fognak építeni, mely még sokkal több pénzbe 
kerül. Egy mai keletű boroszlói távirat azt jelenti, 
hogy a sziléziai hadgyakorlatokon Fcrencz József ki­
rály, meg a szász király is jelen lesz.

— Elégett vasúti vonat. Borzasztó szerencsétlen 
ség történt tegnap a kaspin-tuli vasút vonalán, Bjélo- 
grad állomás közelében. Egy naftával megrakott yo 
nat meggyulladt és mind a harmineznyolez kocsija 
teljesen elpusztult. A vonal egész személyzete a lán­
gokban lelte halálát.

— Influenza Kelet-Indlában. Egy Bombayból 
Becsbe érkezett magánlevél szerint az ifluenza Kelet- 
Indiában is oly nagy mértékben fellépett, hogy a 
gyárak, a vasutak és a vállalatok csak nagy ügygyei 
bajjal tudják forgalmukat fentartani. Kclet-Indiában 
az influenza annyiban eltérő jellegű a miénktől, a 
mennyiben inkább az alsóbb néposztályokat ke­
resi fel.

- Háromszázezer frankon lopás. A Braganza 
ház egyik rokonát, báró Heldewicrnét nagy kellemet­
lenség érte Firenzében. Ékszereit, melyek értéke meg­
haladta a háromszázezer frankot, ellopták. A tettesek­
nek nyomuk sincs.

— Csaló hitelszövetkezet. Becsben tegnap Schell 
hóin Pált a «.Mittelstrasse» czimü hitelszövetkezet igaz­
gatóját és Berger Alfrédet az intézel titkárát letartóz­
tatták, mert kitűnt, hogy az egész szövetkezet minden 
töke nélkül tisztán csalárd czélzattal alakult. A ka­
parósokat folytonosan előnyös hitellel kecsegtette, va­

lójában azonban nem annyira a hileladásra fordította 
a fűgondot, mint inkább a kőnnyenhivök leszedésére.
A megcsalt emberek kára, némelyek szerint 12,000 
forint. A szövetkezel tegnap közgyűlést tartott, me­
lyen 5000 forint hiányt állapítottak meg. A hitelszö­
vetkezet összes helyiségeit zár alá vették.

— Bismarck herozeg; érdemrendéinek értéke. 
Arra a nemrég közölt hirre vonatkozólag, hogy Bis­
marck herezeg a napokban egy berlini ékszerész által 
megbecsültette az érdemrendéit, a «B. T.» bizalmas for­
rásból kapott értesülés nyomán a következüket Írja : 
A fook, a miért Bismarck herezeg érdemrendéit meg­
becsültette az, hogy Friedrichsruheban nincs olyan 
teljesen tűz- és tolvajbiztos helyisége, hol kitünteté­
seit tarthatná, pedig még sem szeretné, ha egyszerre 
kirabolnák. A herczeg érdemkeresztjei körülbelül 
100,000 márka értéket képviselnek. Ez az összeg 
azért oly nagy, mert az európai uralkodók 
jobbára gyémántokkal kirakott érdemrendekkel _ tün­
tették ki a vaskanczellárt. — A gyémánttal 
diszitett érdemrendek, eltéröleg a többiektől, a 
tulajdonos halála után örököseire is átszállanak. 
Bismarck herezeg érdemrendéi közül, mint ti 
maga is több ízben mondta, csak a fekete sas-rend 
láncza és az aranygyapjas-rend lesz visszaadandó, 
mig a többi a család birtokában marad. Az arany- 
gyapjas-rend tudvalevőleg a legnagyobb spanyol rend­
jel, melyet csaknem kizárólag vérbeli hcrczcgeknek 
szoktak adományozni. Az cxkanczellár ezeken kívül 
még diszereklveit és az évek hosszú során át kapott 
értékes ajándékait is megmutatta az ékszerésznek, ki­
nek tanácsára alkalmasint ezeket is a birodalmi bank­
ban fogja letéteményezni.

— Diákelfogatások Berlinben. Berlini lapok sze­
rint ott a napokban több orosz és lengyel egyetemi 
hallgatót fogtak el, kiket a moabiti vizsgálati börtön­
ben helyeztek el. Az el fogatások okáról eddig semmi 
biztosat sem tudni, de hire jár, hogy a berlini más, 
a vidéken történt elfogatúsokkal állnak kapcso­
latban.

— Felrobbant löporraktár. Egy mai keletű lon­
doni távirat szerint Dorchcster-ben a tüzérkaszárnya 
lőporraktára felrobbant. Az épület teljesen elpusztult, 
egv őrmester pedig, ki a robbanás idejekor egyedül 
volt a raktárban, halálosan megsebesült. A robbanás 
következtében az egész környéken földrengéshez ha­
sonló rázkódást éreztek.

— Helyreigazítás. Lapunk vasárnapi számának «A 
katholikns autonómia« czimü rzikkében n harmadik bekez­
dés utolsó előtti nogyodik sorában egy értelemzavaró sajtó­
hiba csúszott lie. A «féltő» szó helyett vsértSa szó olva-

1 Rövid hir ok. Aradon a Lengvel-fóle bútor- 
kereskedést felgyújtotta valaki. A tüzet kezdetében 
észrevették s eloltották. Azt hiszik, hogy a tettes 
Danis János volt bolti segéd, a ki boszut forralt 
gazdája ellen, s a ki Aradról megszökött. — A 
bécsi kereskedelmi múzeumban érdekes kiállítás 
nyílt meg India, Khina és Japán etnográfiái és 
müipari tárgyaiból. — A németországi szocziál- 
demokrata képviselők egy frakeziója emlékkövei 
jelöli meg azt a helyet, a hol Lassalle párbajban 
elesett.

— Csalás hamis postautalványokkal. A buda­
pesti füpostahivatalnak mostanában több ízben volt 
buja hamis postautalványokkal. Ügyes csalók követték 
el a hamisításokat, s nem egyszer czélt is értek, ez­
rekre menü összegekkel károsítván meg az államkincs­
tárt. Január végén történt, hogy egy hordár egy két­
száz forintról szóló postautalványt akart beváltani a 
7. számú pénztárnál. Az utalvány, a mi a formáját 
illette, rendben volt tökéletesen, csak egy ellenőrzési 
száma nem egyezett meg a könyvbe jegyzett szám­
mal. Az ellenőr rendőrt hivatott, a ki a hordárt 
a főkapitányságra kisérte. Itt előadta a hordár, hogy az 
utalvány beváltásával egy előkelőén öltözött fiatal un 
ember bizta meg azzal, hogy a koronaherczeg-utcza 
és a hatvani-uteza sarkán vár reá. A bűnügyi osztály 
vezetője detektiveket küldött a megjelölt utczasarokra, 
de a csaló akkorra már elmenekült. Nem is akadtak a 
nyomára azóta. Érdekes volt különben a hordár vallo­
másában az, hogy az ismeretlen — mint mondta 
másnapra és harmadnapra is várt a vidékről posta­
utalványokat. ügy látszik, hogy ugyanaz a csaló kö­
vette el azt a három hamisítást is, melylycl január és 
február havában 607 forint erejéig csalták meg a 
postakincstárt. A följelentés, melyet a posta és 
távirdai igazgatóság akkor a rendőrséghez intézett, 
úgy szólt, hogy egy ismeretlen ember különböző ál­
nevek alatt a vidék különböző helyeiről három posta- 
utalványt küldetett a fővárosba (kettőt 2 fiiról, egyet 

fiiról) s ezek közül a két előbbit 200 forintra, a
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összeszedni magát és éles csillagvizsgálói szeme 
nemsokára észrevevé, hogy nem egyes óriási test 
az. melvet a halottak városa a síkságba menesz­
tett, hanem mozgó testek sokasága, mely a legelőföl- 
deken ide s oda hullámzani és lebegni látszott. A bőgős 
és bégetés sem eredt egy helyről, hanem majd cseké­
lyebb majd nagvobb távolságról volt hallható. Majd úgy 
hivé, hogy a löld öléből, majd bogy a légkör ma­
gasságából támad.

Ekkor uj borzadáiy szállta meg az aggastyánt. 
Jobbjával az unoka kezét fogta, baljával a ha.ot- 
tak városa felé mulatott és reszkető hangon 
monda:

— Nagyon is sokan lesznek a halottak! Az al­
világ túlárad, mint a folyam, ha medre szűk a dől 
vizét magába fogadni. Mint hemzseg, lebeg és mo­
zog e sokaság. Az ezrek lelkei ezek, kiket a halai 
elragadott. A hebreus átkával terhelten, cltemetlenul, 
védtelenül az enyészet elöl léptek azon hágcsóra, 
mely őket a másvilágra vezeti.

— ük azok, rikácsolt hívőén a másik, kiszakítva 
kezét az öregéből és lázban égő homlokára csapva, 
alig volt képes borzadáiy miatt a beszédre, 
azok, az elkárhozottak! A tengerbe hajtá 
vihar, ennek árja visszalöké őket a száraz 
földre, de a szent anyaföld sem akarja 
fogadni keblébe s felveti őket a légbe, 
tiszta légköre ismét visszadobja 
ime — lássad és halljad — most 
vésik az utat, mely a sivatagba vezet.

— A tüzbe velük! — kiáltá az öreg — fényes- 
kedjél nekik, láng. tisztítsd meg őket, viz!

S az ifjú is beleszólt az aggastyán varázsuző 
szavaiba s mig közösen fenhangon beszéltek, valaki 
a csapóajtót felrúgta, mely a csillagdához a legma­
gasabb templomkapu tetejére vezetett s egy aláren­
delt pap ezt kiáltá az aggastyánnak:

— Szűnjetek a csillagvizsgálás munkájával! Ki 
törődik még az ég világával, mikor elsötétedik ott 
lenn miden, miben élet van?

Az agg némán figyelt, s midőn a pap habozva 
folytatá, hogy a csillagvizsgálónak felesége az, ki őt 
küldi, az üreg dadogva mondá:

— Hóra hivat ? Tán fiamat is ellepte a ragály ? 
Ekkor a pap igenlőleg hajtá meg fejét s mind­

kettő keserves sírásra fakadt, mert az öreg első- 
szülöttjét, a másik pedig drága atyját vesz­
tette el. , , . ,

De midőn az ifjú, hidegláztól rázva, betegen és 
lélekjelenetét vesztve az öregnek keblére dőlt, ez 
gyorsan kiszabaditá magát ölelkezéséből és a csapó­
ajtó felé sietett, mert a pap ugyan bevallá, hogy 
halálhirnökként jő, azonban az apai szívnek több 
kell, mint másnak szava, hogy jogáról lemondjon 
gyermeke életében maradásához még reményt fűzni.

Le a kőlépcsőkön, a templom tág udvarainak 
magas csarnokain keresztül sietett az öreg, s az 
ifjú követé, habár a reszkető térd alig vala képes 
már a lázban égő és fázó testet hordani. A csa

pás, mely az aggastyán kis életkörét sujtá, elfelej­
tette vele azon rettentő látványt, mely talán az 
egész világot enyészettel fenyegető; de az ifjú 
eszéből nem akart távozni a borzasztó tünemény, 
s midőn az előudvar háta mögött volt és a leg­
szélső tornyos kapuhoz ért, félelem cs gondtól el­
csigázott lelkének úgy tetszett, mintha az obeliszkek 
árnyai tánezra kerekednének és mintha Ramses ki­
rály kettős kőoszlopszobra a magas kapu sark- 
talapzatain taktust ütne hozzá.

Ekkor a láz földre vonzá a megfélemlített ifjút.
A görcs eltorzitá arezát s fiatal testét vad vonag- 
lásokban föl és lehajitá; az aggastyán pedig térdre 
borult s mig a szép fürtös fejet megóvta attól, 
hogy a kemény kövezetre no ütödjék, halkan 
nyűgé:

— Most öt is megszállta!
Össze iparkodott szedni magát és segélyért kiál­

tott, de hiábavalóan, mindig hiábavalóan. Végre 
lassúbb hanggal imádságban keresett vigaszt s most 
neszt hallott a tornyos kapukon túl levő shinxfaso- 
rokban és uj remény töltő el szivét.

Vajon mi lehetett, a mi ily késő órában erre kö­
zeledett ?

Hangos jajkiáltásba papi ének vegyült, az ércz- 
szisztrum csengése és csörrenése, melyet az isten­
ség szent papasszonyai ráztak és az imádkozók 
csapatja körmenetének iitemszerü lépései hallat­
szottak.

Ünnepi menet közeledett a templom felé. Ekkor 
az aggastyán tekintetét felemelő s miután a gránit- 
oszlopok, az óriási szobrok és obeliszkek sorain át- 
futtatá, hosszú élete megszokásához képest, a csilla­
gos égboltozatot kérésé és szenvedése közepette 
keserű mosoly vonult el beesett ajkain; hisz az 
istenek sem részesültek már abban a tiszteletben, 
mely őket illette. Mert ez éjjelen, az ujliold utáni 
első éjszakán, Parmuthi hónapjában az istenség 
szentélye gazdag virágdíszben szokott pompázni. 
Ha e holdvilág nélküli éj homálya eltűnt, “akkor a 
tavaszi napéjegyenletnek magas ünnepe és vele az 
aratás ünnepélyének kellett volna kezdetét vennie. 
Neith, a nagy istennő tiszteletére és Rennutéra, ki 
a mezők áldását nyújtja, és a fiatal Kóruséra, kinek 
intésére a vetés sarjadzni kezd, szokott ilyenkor, 
mint azt a nap isteni eredetéről szóló könyvek elő­
írják, nagy körménél tartatni a városban, a folyam­
hoz és kikötőhöz. Ma azonban a halál csöndje ural­
kodott a szentélyben, melynek előudvara máskor 
ebben az órában férfiak, asszonyok és gyermekek­
kel telik meg, kik áldozati adományokat hoz­
tak és ugyanazon helyre leraktak, hol most a halál 
érinté az aggastyán unokájának szivét.

Most világos fény hatott a tág térbe, melyet ed­
dig csak kevés lámpa fösvényen világított meg. Ta­
lán arra gondoltak az őrjöngök, hogy az örömün­
nep megtartását megkezdik ez éj ^kimondhatatlan 
borzadályai daczára?

^Folytatása következik.)

7 forintosat pedig 207 forintra meghamisította s az 
összegeket akadály nélkül fel is vette. Ezeket a dol­
gokat juttatta a rendőrség emlékezetébe az a följelen­
tés, mely e hó 22-én érkezett hozzá. A mondott na­
pon egy asszony, a ki a váczi körút 22. sz. lakik, 
azt jelentette a központi ügyeletes tisztviselőnek, hogy 
lakója, kit állítólag Mezey Károlynak hívnak, nyom­
talanul eltűnt s hátrahagyott hat darab postautal­
vány-szelvényt (Egyenkint 500 forintról szólót) s 
egy iv kék papirost, a melyen postabélyeg le­
nyomatok vannak. A rendőrség megvizsgálta a sze­
lvényeket s úgy találta, hogy valamennyi a ko­
máromi postahivatal márczius 18-diki bélyegét 
hordja, s hogy márczius 22-ikén valamennyit be 
is váltották a föpostahivatalban. A kék papiroson ta­
lált poslabélyeg-lenyomatok is egytől egyig a komá­
romi postahivatal bélyegének hü utánzatai volt: 
Tapasztalásait a rendőrség sürgősen közölte a posta- 
és távirdaigazgatósággal, mely erre táviratilag tuda­
kolta a komáromi postahivataltól, hogy márczius 
18-án adtak-e fel olt hat darab, egyenkint 500 
forintról, összesen 3500 forintról szóló postautalványt 
A távirati utón érkezeti válasz tagadó volt.
A beváltott utalványok tehát teljesen hamisak vol­
tak. Azóta folyik a vizsgálat, de mindeddig a kívánt 
eredmény nélkül. A nyomozás azt teszi valószínűvé, 
hogy a hamisításokat egy és ugyanaz ember követte 
el, még pedig olyan ember, a ki a postai dolgokban 
járatos. A rendőrség megállapította azt is, hogy az 
állítólagos Mezey Károly, Budapestnek hátat fordítva, 
Eszék felé vette útját. Nyomozása tehát ebben az 
irányban folyik. — Megemlítjük, hogy a rendőri vizs­
gálat — a bűnügyi osztály kijelentése szerint 
semmiféle postatiszt személyére ki nem terjed.

r- Halál az utczán. Széli Lajos 28 éves fiiszer- 
kereskedü legény ma délután az Erzsébet-köruton hir­
telen összerogyott és rövid szenvedés után meghalt. 
A mentők már holtan találták és mérgezési tüneteket 
észleltek rajta. Fel fogják bonczolni a törvényszéki 
orvostani intézetben.

-- Felismert öngyilkos. Abban a fiatal ember­
ben, a ki tegnap délután a zugligeti «Szép juhásznő» 
közelében agyonlőtte magát, Blazske Vilmos 24 éves 
ostorcsinálúra ismertek. A szegény fiú szerelmi bána­
tában lett öngyilkossá. Egy Ella nevű leányba volt 
szerelmes, ugyanabba, a kinek hímzett zsebkendőjét 
nála lelték.

— Fehér lobogó a mentők állomásán. Kuka 
szerencsés napot jelent az a kis fehér zászló, mely 
reggel óta ott lobog a mentők állomásán. Azt jelenti, 
hoíív a lefolyt huszonnégy óra alatt egyetlenegy ese-
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a mai prológ előadásában bár hallgatva is részt vet­
tek, hogy nyilvánítsák ragaszkodásukat az intézet­
hez, a melynek fejlődésüket köszönhetik; de az nyil­
ván való, hogy sokan voltak s kívülük még sokkal 
többen is vannak, kik büszkén vallják magukat 
az iskola növendékeinek. Bírálhatjuk a színész- 
iskola múlt és jelen működését, a mint bírálat tár­
gya lesz jövő működése is, de azt habozás nélkül 
konstatálhatjuk, hogy az iskola eddig is nagyon sokat 
tett a magyar színészet általános niveaujának emelé­
sére. S ez az eredmény, ez a siker méltán növelheti 
azok önérzetét, kik ez iskolában tanullak, valamint 
megelégedéssel töltheti el az iskola vezetőit, lanarait 
is, kik törhetetlen buzgalommal működtek közre, hogy 
az iskola ilyen általános érdeklődés és zajos elisme­
rés mellett tarthassa meg első jubileumát. Legyen a 
kővetkező jubileum még fényesebb!

A jubiláris előadás azonban egyúttal évzáró vizsgá­
lat is lévén, emlékezzünk meg a szinésziskola legú­
jabb nemzedékének mai szerepléséről is. A növendé­
kek «Egy szellemes hölgy» czimü vígjátékban, «A 
jóslat» egy jelenetében, tovább a «Két év múltán» 
czimü vígjátékba és az «Ember tragédiájá»-nak egvp- 
tomi és athéni jelenetében mutatták be magukat. Az 
elsőben Keczeri Irén és Topolczai Dezső (III. éves) 
tiint ki, értelmes, gyakorlott játékával ; az előbbit, lur 
szerint, szerződtetni fogják a nemzeti színházhoz, a 
hol már eddig is többször fölléptették kissebb sze­
repben. Mellettük még Russer Vilma (végzett növen­
dék) szerepelt, a kinek rokonszenves, csinos megjele­
nése van, s igyekezettel is játszik, de gyönge hangjá­
val és sekélyes temperamentumával aligha boklo- 
gul a színpadon. A «Jóslal»-ban Székely Kornélia 
(Olympia) és tióth Sándor (Helios) arattak zajos 
külső sikert. Székely Kornéliának, (ki szintén most 
végzi az iskolát) előadásában nincs elég közvetlenség, 
mélység, de cl kell ismernünk, hogy sokat tanult, 
sokat haladt s egészen használható, színésznővé 
fejlődött, a kinek ezenkívül még külső természeti ado­
mányai is nagy előnyére válnak, tióth Sándor (HL 
éves), ki jellomszinésznek készül, a szerelmes llclios- 
ban is derekasan megállta helyét, a mi csak fokozza 
várakozásunkat, a melylycl fejlődését kisérjük. A har­
madik darabban Roxana szerepét Mcszlényi Adrienné 

égzett növendék) játszta, ügyesen, de kevés le­
iekkel. Ö is használható színésznő, a nélkül, hogy 
nagyobb reményekre jogosíthatna. Szép színpadi 
alakkal, de kevés színpadi temperamentummal 
van megáldva. Mellette, Ervin szerepében ismét 
Tapolczait láttyk, a kinek kétségkívül legnagyobb 
roulinja van az összes növendékek közt. Csak a 
hangja volna tisztább, erősebb. Az «Ember tragcdiá»- 
jánák említett jeleneteiben Adámot Pethes Imre 
Maróthy Margit, Lucifert pedig Lévay Gyula •

Évát
szemé-
Petlics

tök sem volt a mentőknek. Tegnap déltől ma délig 
pihentek, még csak egy lábíiczimodáshoz sem hívták 
őket. A mióta az egyesület megkezdte áldásos műkö­
dését, ez a tizedik hasonló szerencsés napja.

-- uj szelvények kiadása. A tiszai és 1860-ik 
sorsjegyek uj szelvényivei átvehetők a «Merkur» ki­
adóhivatalának bank- és váltóüzlete Politzer S.-nél 
Budapest, Dorottya-utcza 12.

színház és művészet.
— A szinésziskola jubileuma. A nemzeti szín­

házban ma este tartották meg a szinész-iskola huszon­
ötéves jubileumát, a mely össze volt kapcsolva az idén 
végzett növendékek évzáró vizsgálatával. Magában véve 
egyik is, másik is elég lett volna, hogy a közönség 
körében érdeklődést keltsen; annál természetesebb, 
hogy a kettes érdekű előadásra a színház zsúfolásig 
meqtelt. A műsor első száma a «Mult és jövő» czimü 
proíóg volt, a melynek tartalmát már közöltük. A len­
dületes prológol a nemzeti színház azon tagjai adták elő, 
kik a színész-iskolából kerültek ki. Mindannyian s köz­
tük különösen Nagy Imre, Márkus Emilia, Helvey Laura, 
Fáy Szeréna, Csillag Teréz, Alszegi Irma, Nagy Ibolyka 
lelkesedéssel és szépen szavalták a zengzetes verseket, 
és sikerült a közönséget is hasonló lelkesedésre gyuj 
taniok. A prológ egyes részeinél, például a mikor Má­
tyás szelleme bemutatja hódolatát nagy utódjának, 
Ferencz József királynak szobra előtt, nyílt jelenetben 
is felhangzott u zajos taps. De legérdekesebb volt, a mikor 
a nemzet géniusza bemutatja Mátyás királynak a ma­
gyar színművészet azon papjait és papnőit, kik a 
jubiláló szinész-iskola növendékei voltak. Elsőnek je­
lentkezett Egressy Ákos, a kinek rövid beszédjét tüs­
tént meg is tapsolták. Azután következtek a többiek, 
mindnyájan rövid beszédet tartva. A kolozsvári nem­
zeti színháznál működő egykori szinész-iskola! növen­
dékek (Ditrói Mór igazgató, Ivánt! és Gaál) szintéu 
zajos és rokonszenves fogadtatásban részesüllek. A 
népszínháztól Lukács Juliska és Szirmai jelentek meg; 
ott volt továbbá az operaháznak is néhány tagja. A vi­
déki színházak közlll a szegedit kell megemlítenünk, 
mely szintén elküldte az ünnepélyre egykori szinész- 
iskola! növendékeit, Cserny Bertát, Rétheyt és Bódyt. 
Nem sorolhatjuk el egyenkint mindazokat, a kik

lyesitette. Mindnyájan most végzik az iskolát. Pethes 
szép hangjával, értelmes előadásával, Lévay humorává , 
némi ábrázoló képességével tűnik ki. Mindakettö használ­
ható színész lesz. Véleményünk szerint magasabb mérték 
alá esik Maróthy Margit, a kinek szép alakja és 
hangja mellett igazi érzése, bensösége is van, inely- 
lyel hallgatójában is érzelmet tud kelteni. Olyan te­
hetségnek sejtjük, a ki még nem bontotta ki szárnyait, 
de idővel kibonthatja. A növendékek ezúttal is sok 
tapsot kaptak, részint jutalmul, részint előlegül.

A jubiláris előadással kapcsolatban meg kell még 
említenünk, hogy Paulay Ede is most ünnepelhetné 
szinész-iskola! működésének huszonötéves jubileumát. 
Előbb mint titkár működött az intézetnél, de csakha- 

tanitni is kezdett s azóta tanít szakadatlanul. 
Másoknak is nagy részük van az iskola által elért si­
kerben, de tudvalevő az is, hogy az iskolának, mióta 
csak alapították, Paulay a legerősebb oszlopa, leghí­
vebb barátja. , , ,

Ünnepélyes jelleget Paulay működésének huszon­
ötödik évfordulója, Paulay egyenes kívánsága folytán 
nem nyert ugyan, de az intézet mostani növendékei, 
valamint a nemzeti színháznak azon tagjai, a kik 
Paulaynak növendékei voltak, nem mulasztották el az 
alkalmat, hogy az igazgató iránt szereletüknek és há­
lájuknak kifejezést ne adjanak. Paulayt, midőn 
ma délelőtt az intézetbe ment, szives ováczióva! 
fogadták a növendékek, s neki díszes babérkoszo­
rút nyújtottak át. Paulay meghatottan mondott 
köszönetét a tanúsított figyelemért. Ma este pedig, 
mielőtt a nemzeti színházban az ünnepi előadás meg­
kezdődött volna, összegyűltek mind azok, kik Paulay- 
ban mesterüket tisztelik s nevükben Benedek Lajos 
tartott beszédet. Kifejtette, hogy valamint a nemzeti 
színház Paulay tízéves igazgatói működésének köszön­
heti felvirulását, úgy a színház tagjai általában mes­
terüket szeretik és tisztelik benne, de különösen azok, 
kiknek lelkében ö gyújtotta meg a lelkesedés lángját a 
művészet iránt, szította azt magasra s tette kioltlia- 
tatlanná. Ezért ragaszkodnak hozzá hálával, tisztelettel 
és szeretettel.» Az összegyűltek éljenzése alatt nyúj­
tott azután át Paulaynak egy babérkoszorút, melynek 
sok apró szalagján fel voltak Írva mindazok nevei, a 
kik Paulaynak tanítványai voltak. Paulay meghatot­
tan köszönte meg a színészek jóakaratának ilyetén 
nyilvánítását, s Ígérte, hogy valamint eddig, úgy a 
jövőben is egész ereje, egész lelkesedése a művészeté 
s a művészet hivatott papjaié lesz.

*
A szinésziskola jubileuma alkalmából a Hungária 

szálló dísztermében e hó 27-én (csütörtökön) este 9 
órakor tartandó bankett fényesnek ígérkezik. Jelent­
kezni még folyton lehet az Írók és művészek társa­
sága körében, és az intézet helyiségében.

A nemzeti zenede f. évi márczius hó 31-én 
hétfőn esti 7 órakor az intézet felsőbb és kiművelés! 
osztálybeli növendékeivel a fővárosi vigadó kis ter­
mében Gobbi Alajos zenede! karnagy vezetése alatt 
hangversenyt rendez. A műsor Mozart, Moszkovszky, 
Huber Károly, Weber, Haydn, Beethoven, Ábrányi 
Kornél, Liszt és Paginini müveit tartalmazza. A nem­
zeti zenede igazgatósága az intézet zeneszerzési tan­
osztálya növendékeinek ösztönzésére két dijat tű­
zött ki, zongorára szerzendö magyar stilii zeneműre : 
Az első dij két darab tiz frankos arany, a második 
dij egy darab tiz frankos arany lesz.

— Zenészét! matiné. Siposs Antal magánzene­
akadémiája e hó 30-án, vasárnap délelőtt 11 órakor 
zenészeli matinét tart a vigadó kistermében.

_ Az orsz. szlnéazegyesület a felvételi vizsgála­
tokat ápril hó 2-án d. u. 3 órakor fogja megtartani. 
A jelentkezni kívánók kérvényüket az igazgató-tanács­
hoz (vas-uteza) nyújtsák be.

Hirek a népszínházból. Szegény Jón atkán 
az orosz énektársulat vendégfölléptei, a húsvéti szü­
netek és «llököm Mátyás» előadásai miatt már csak 
néhányszor kerül színre, mielőtt Blaha Lujza és F.

ner Nándor, Ramelshoffer, Tuzson, Lencsés Ambrus, 
Jankó Sándor, Bükkel János, Hírig Vilmos. A verseny 
reggelig tartó túnez követte.

— Vadászatok a vclenczet tavon. A velenczei 
tó körül a mostani pompás tavaszi időben sikeres 
vadászatokat rendeznek, melyeknél az eredmény oly 
szép, hogy egy napon, hétfőn, 390 különféle vizi vadat 
lőttek. A vadászatokon resztvettek : Cziráky Béla gr. 
főispán, Esterházy Andor, Béla és László grófok, 
Elek Gusztáv ezredes, Pálffy Marko, Zichy István, 
Teleki Tibor grófok, Mcszlényi Lajos képviselő, Cher­
nél István, Fiálh Pál báró, Mcszlényi Benedek és Pál, 
Almássy Imre és Szápáry Iván grófok.

— A budapesti kerékpár-egyesület o hó 23-án 
tartotta meg első kirándulását és ev\el egybekötött 
versenyét Mátyásföldre. A versenyben, mely 5 ki. tá­
volságra tűzetett ki, dijakat nyertek: I. Hauser Ernő 
15 perez, II. Weinberger Sándor 15 p. 30 mp.. III 
Bolgár Tivadar 16 p. IV. Schütz Mór 17 p. Ezek kö­
zül az első nagy bronz érmet, második kis bronz 
érmet, a harmadik pedig csinos tiszteletdijat kapott

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Választó tanácsülés. A tanács holnap tartandó 

ülésében tölti be az állásokat, melyekre a mérnöki 
hivatal újjá szervezése következtében hirdettek pá­
lyázatot.

— A budavári Mátyás-templom építő bízott 
sága tegnap ülést tartott, melynek főtárgyát a lőrét- 
tói kápolna berendezésének ügye képezte. S'frulek 
Frigyes építész bemutatta a kápolna kifestésének váz­
latait, melyek sz. Mária élettörténetéből vett bibliai 
jeleneteket ábrázoló képekből állanak. A bizottság 
tagjai abban állapodlak meg, hogy a skizzek alapján 
Székely Bertalan festőművész felkérendő a költségve­
tés bemutatására. Ezen kivid Link F. István fővárosi 
ötvös egy zománezos kclyhct és egy paciíiealet aján­
lott fül megvételre. Mindkettőt ajánlani fogják megvé­
telre. Egyedüli baj most a kápolna helyiségének, mely 
a délnyugati toronyban lesz berendezve, lassú szára­
dása, mely körülmény aligha fogja lehetővé tenni a 
végleges kifestés végrehajtását. F.z utóbbi esetben 
nem igen van remény rá, hogy a Lorelto-kápolnába' 
már az idén meg lehessen tartani a május havára ki­
tűzött ájtatosságot.

— Aaföváros idegenforgalma. A statisztikai hi­
vatal kimutatása szerint a főváros összes szállodáiba 
ez év január havában 6,923 idegen szállt be. 905 el 
kevesebb, mint az előző dcezcmber hóban. Magyar- 
országbeli volt 4,829, külföldi pedig 2,091. Ausztriából 
1,420 idegen érkezett és pedig magából Béesbü' 
1,125.

— A budapesti közúti vaspálya-társaság össze­
állította a tavaszi menetrendjét és ma délelőtt tárgya­
lás végett be is nyújtotta a fővárosi tanácsnak. Az uj 
menetrend úgy van összeállítva, hogy az a közönség 
igényeinek és kényelmének teljesen megfeleljen. Gon­
doskodva van arról, hogy a közönség kora reggelid1 
késő estig közlekedíiessók a legtávolabb eső nyaraló­
helyekre is s összeköttetés legyen a helyi érdekű vas­
utasnak úgy induló, mint érkező vonataival. E mellett 
a belső forgalomra is tekintettel van a menetrend s s 
kocsik szaporítása által eleje vétetik a zsúfoltságnak 
A régi kocsik nagy részéi a társaság Damjanich-utczai 
műhelyében teljesen átalakították s több ugyanott ké­
szült uj kocsit helyeznek forgalomba.

árak mellett tartják meg : Földsz. páholy 15 frt, 1. 
em. páholy 13 fit, II. ein. páholy 8 fit, 1. rangú zsülle 
3 frt, II. rangú zsölle 2 frt 50 kr, körszék 2 fit, I. r. 
földsz. zártszék 1 frt 20 kr, II. r. földsz. zártszék 70 
kr, 1. erkély I-sö sor 2 frt 50 kr, a többi sor 1 frt 
50 kr, II. erk. I-sö sor 1 frt 20 kr, a többi sor 1 frt, 
111. em. erkély I-sö sor 80 kr, a többi sor 70 kr, 
karzati ülő 50 kr. — Az álló helyek ára nem válto­
zott. Jegyeket már csütörtöktől kezdve lehet váltani 
d. o. 10-tül 1-ig a népszínház rendes nappali pénz­
táránál.

— Ferdinand bolgár fejedelemnek tudomására 
esett, hogy az ö mellszobrát Szécsi Antal szobrász 
elkészítette s a föudvarmesteri hivatal utján tudatta 
Széchivcl, hogy ezt a szobrot, mely a legutóbbi kép- 
kiállitás alkalmával a király figyelmét is magára vonta, 
meg akarja venni. A művész természetesen sietett a 
bolgár fejedelem óhajának eleget tenni.

SPORT.
— A eelmeotl bányász és erdész akadémiai 

athleta-klub márczius hó 22-én tartotta meg téli 
versenyét. A verseny — mint levelezünk Írja — min­
den tekintetben jól sikerült a nyújtón, korláton, súly­
emelés és magas ugrásnál; nagy tetszést arattak az 
összgyakorlatok buzogánynyal. Dijakat nyerlek: Bruk-

A főváros közgyűlése.
A másodosztályú jegyzői állás betöltése képezte fő 

érdekét a mai közgyűlésnek, melynek lefolyása meg 
lehetős csendes és sima volt. A napirend előtt Preyei 
Hugó interpellálta a főpolgármestert, hogy a közgyű­
lés tudta és megbízása nélkül miért vezetett tisztelgt 
küldöttséget a távozó s az uj miniszterelnökhöz. Rátl 
Károly főpolgármester nyilatkozata után a közgyűlés meg­
adta az absoluloriumot a tisztelgésért. A napirend sorár 
bejelentették a pesti első hazai takarékpénztár humánus 
nagy alapítványát; majd a jegyzőválasztás eredményé­
nek bejelentése szakította meg a tárgysorozatot, A 
másodosztályú jegyzői állásra Jandek Jánost válasz­
tották meg Icét szótöbbséggel, a ki nagyobb többsé­
get is megérdemlőit volna. Felolvasták a közgyűlései 
a herczegprimás levelét az ó-budai plébános kijelölést 
tárgyában, melyben a bíboros főpap, mint már jelez 
tűk, második helyen, de legmelegebben Krizsán Mi 
hályt ajánlja. Tudósításunk a következő:

Ráth Károly főpolgármester megnyitván a közgyii 
lést, bejelentette, hogy az ö vezetése alatt a főváros 
törvényhatósága nevében küldöttség tisztelgett az u 
kormányelnöknél. Preyer Hugó bizottsági tag kifogás1 
tesz az ellen, hogy a főpolgármester a közgyűlés 
megbízása nélkül vezette a küldöttséget, és kéri, liogy 
a jövőben a közgyűlés meghallgatása nélkül ily intéz­
kedéseket ne tegyen. Ráih Károly fii polgárin estei 
erre kijelentette, hogy ö tudja, mi a kötelessége, es 
csupán illendőség! aktust teljesített a maga ide­
jén, midőn egyidejűleg búcsúzott Tisza vol' 
miniszterelnöktől, és üdvözölte Szfipárvl mint uj mi­
niszterelnököt.

A képzőművészeti bizottságot a közgyűlés annak idejár 
fölszólította, hogy Röltk Szilárd emlékének megörökítése 
ezéijábó! készíttesse el az elhunyt jeles polgár arczképét 
a polgári arczképcsarnok részére, valamint mellszobrá 
a közgyűlési terem számára. A bizottság most betör 
jesztette jelentését, a melyben elmondja, hogy megbí­
zatásának minden pontban" megfelelt. Az elnök nyom 
ban be is mulatta a közgyűlésnek Bükk Szilárd telié; 
márványból készült mellszobrát, a mely immá: 
a közgyűlési terem egyik sarkában van felál­
lítva Szentkirályi Mór mellszobrának pendantjaképen 
A közgyűlés a "képzőművészeti bizottság jelentéséi tu­
domásul vette. — Kamermaycr polgármester vála­
szolt ezután Dezsénvi József múltkori interpelláeziójára 
a ki a főkapitánynak azt a rendeletét támadta meg 
melylycl az omnibuszközlckcdést az Andrássy-uton a; 
oklogónon túl a középső faburkolatról a kél kikövezett 
oldalúira terelte. A polgármester azt válaszolta, hogy 
a tanács elvben helyesli a főkapitánynak a forgalom 
megosztását ezélzó intézkedéseit, de tekintve azt, hogy 
az "oldalutak nem elég szélesek, és a kocsik azokon 
igen nagy zajt okoznak, az Andrássy-nli lakók és a nagy 
közönség érdekében fölszólította a főkapitányt, hogy ren­
deletét az omnibuszokra vonatkozólag fiiggeszsze fő 
és igy azok a középső faburkolaton tovább is közle 
kedhessenek. Dezsényi József e választ tudomása1 
vette.

Következeit a napirend. Első sorban néhány 
bérleti ügyet intéztek el a tanács és a pénzügyi bi­
zottság előterjesztései értelmében. A városligeti Szé­
chenyi.szigeti kioszk bérletét meghosszabbította ü 
közgyűlés oly feltétel alatt, hogy üzv. Gruber Amália 
bérlönö magyar szolgaszemélyzetet és magyar ét 
lapokat tartozik tartani. Örley Lajos léglagyártulaj 
donos azt kérte, hogy az ö téglagyára és a pesti kő 
szénbányatársulat telepe között tervezett utcza Kunját 
léglagyárlási czélból kiaknázhassa. A tanács ehhez 
hozzájárult, de kötelezendőnek mondta a gyártulaj­
donost, hogy a kiaknázott talajt ismét foltöltesse és e 
kötelezettséget 2000 Irt óvadék letételével biztosítsa 
A közgyűlés azonban az óvadékra \ unatkozó- 
lag leszavazta a tanács javaslatát és Örleyt fölmen­
tette az óvadék lefizetése alól.

A pesti hazai első takarékpénztár 250,000 fo 
rintos alapítványt telt egy menedékház építésére 
A közgyűlés elhatározta, "hogy c nagyszerű ala­
pítványért hálás köszönetét fejezi ki a takarék- 
pénztárnak, egyúttal kijelentette, hogy a menedék­
ház és kertje részére egy 2000 négyszögöl kiterje­
désű telket ingyen átengedni hajlandó. A telek kijelö­
lése és az alapító oklevél kiállítása czéljából a tanáét 
érintkezésbe fog lépni a takarékpénztár megbízottjaival

A szegényházi alapnál fölmerült 55,000 forint tulki- 
adás fedezete tárgyában a föszámvevö javasla­
tát fogadta cl a közgyűlés. A jogügyi bizott­
ság véleményének meghallgatása után hozzájárult 
a közgyűlés ahhoz, hogy a fővárosi tűzoltó legénység 
illetményeinek megjavítása czéljából 1891-töl kezdve 
a költségvetésbe 6800 forint költségtöbblet vétessék
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'1. — Gróf Andrássy Manó megvette a magyar-tüczai 
2 L. számú házat, a melynek helyére az egyetem-tértől 
a magyar-utczáig terjedő palotái és bérházat szándé­
kozik építeni. Minthogy a telek egy régibb városi ha­
tározat értelmében 1891. február haváig beépítendő 
volna, Andrássy gróf folyamodott a fővároshoz, hogy 
az építést 1892. február haváig halasztfiassa. A köz­
gyűlés erre megadta az engedélyt. Megállapították ez­
után egyen kint a főváros jótékony intézeteinek és egye­
sületeinek ez idén kiosztandó segélyösszegeket 17,200 
forintnyi végösszegben.

Rózsavölgyi főjegyző bejelentette ezután a ma 
dé!uián lefolyt ll-od oszt. jegyzőválasztás ered­
ményét. L szerint Jand?k János Ill-ad oszt. ta- 
.':á< siogyzö 102, Bencze Benő 100. Toperezer Péter 38 
szavazatot kapott és igv Jandek János választatott meg 
törvényesen ll-od osztályú tanáesjegyzüuek. A most 
üresedésbe jött Ul-ad osztályú tanácsjegyzöi állást a 
mához 2 hétre tartandó közgyűlésen fogják betölteni 
választás utján. Ugyanakkor fogják betölteni a III. 
keiületi ő-budui plébános! állást, a melyre a herczeg- 
primás első sorban Ivrshoffer Karc y budaujlaki lei­
ké«;:!, másodsorban Krizsán Mihály józsefvárosi segéd- 
lelkészt, harmadsorban dr. Olt Adám józsefvárosi se­
gédlelkészt ajánlotta. Elhatározta a közgyűlés, hogy 
az erzsébetvárosi 1. számú iskolaszék tagjainak száma 
20-ről 30-1 a emeltessék. Kimondatott, hogy lia a ke­
reskedelmi alsúfoku iskolákban 25 kellő elő­
képzettségire! nem bíró tanuló jelentkezik, ezek 
részére előkészítő osztály nyit tátik. A VII. ke- 
I ületi polgári fiúiskola czéljaira a földszin­
tet is kibérlik, a mely eddig magánlaká-

I nak volt kiadva. Egy múlt évi miniszteri leiratban 
fel van említve, hogy a fővárosi polgári iskolákban a 
tanítók heti óra-száma emelhető volna, a közgyűlés 
azonban ezt nem tartja méltányosnak. — A 111. kér. 
munkás-telepi népiskolának kibővítését határozták el.

Bénii Róbert még tavaly a kercpesi-uti köztemető­
be]! sírhelyek árának leszállítását indítványozta, de 
ehhez a tanábs nem járulhatott. Bénii Róbert ma 
újra felszólalt indítványa védelmére és méltánytalan­
nak mondta a tanácsnak e tárgyban hozott határoza­
tát. mert hasonló az uzsoráskodáshoz a sírhelyek 
magas árának megszabása. Scheich helyesli a tanács 
álláspontját, mert nem szeretné, ka a kerepesi-uti 
köztemető idő elült megtelnék. A közgyűlés is ily 
éi leiemben határozott. — Kimondták, hogy a János- 
kórháznál 187-t—1879-ig keletkezett 22.(118 frt hiány 
8 évre elosztva, a napi ápolási dijak terhére a kór­
házi alap előirányzatába vétessenek föl. Kimondták a 
gyár-utezai gyermekpark 758 frt költséggel megliosz- 
szabbittassék. A köztemetői vasút tárgyában a köz­
epi1 -• bizottság azt határozta, hogy a föld feletti vil­
la mű ram vez ö'se csak a városon kívül engedhető 
m-: vánisi vasúti vállalatunk, inig a városban csak
föld feletti vezeték volna alkalmazható. Bénii Róbert 
a fölit alatti áramvezetést sem ellenezné, csakhogy a 
\ asut mihamarább kiépüljön. A közgyűlés müidazáltal 
a középitési bizottság határozatához járult. Midőn 
az Orvzy-kert a küzün«ég elöl elzáratott, tárgyalások 
indultak meg a kertnek a közönség által való 
könnyű hozzáférhetése érdekében; minthogy azon­
ban az üllöi-uti népliget létesítése úgyis küszöbön áll, 
a tanács azt javasolta, hogy e kérdésben a további 
tárgyalásokat szüntessék meg, mihez a közgyűlés nem 
járult hozzá, hanem Rémi és Rácz Károly felszólalá­
sai alapján utasította a tanácsot, bogy a tárgyaláso­
kat a honvédelmi miniszterrel ismét kezdje meg. A 
magán-zálogüzlettulajdonosok a kamatláb felemellie- 
téseért folyamodtak, de a tanács a kérelmet, mint a 
melynek alapja nincs, elutasitandónak javasolta. Kol­
lár Lajos még tovább menne és értékpapírok tekin­
tésében a kamatlábat 15%-ról 103 0-ra szállítaná le. 
Felterjesztést kívánna továbbá a minisztériumhoz in- 
tFzni, hogy fiók-zálogházak létesítéséről gondoskod­
ik. Dezsényi József az összes magánzálogintéze- 
t k bezárását tartaná helyesnek az embertelen 
zsarolások következtében, a melyeknek ott a sze- 
-‘ ny nép ki van téve. A kamatláb fölemelését 
merényletnek tartaná a főváros lakossága ellen. A 
magánzálogházak ellenőrzése a kerületi elöljáróságok 
helyett a minisztériumtól kinevezendő szakközegekre 
. ina bízandó. Bénii Róbert azt kérelmezné, hogy 1 
- 2 forintos kölcsönöket a zálogház kamat nélkül 

adjon a szegény embereknek. (Derültség.) A közgyű­
lés elfogadta a tanács elutasító javaslatát Kollár* és 
Dezsényi hozzáadásaival. Gerster Lajos budapesti ház- 
tulajdonos egy angol társaság nevében ajánlatot tett 
egy a főváros egész területére kiterjedő omnibusz- 
hálózat létesítése iránt és 20,000 forint óvadékot is 
nyújtott be. Tekintettel arra, hogy itt komolv aján- 
'aírol van szó, a melyet esetleges újabb nyilvános 
versenynyel elriasztani kár volna, a közgyűlés* felha­
talmazta a tanácsot, hogy addig, mig az illető tár.sa-
- c;al eredményre jutni lehet — egy fél év tartamáig
— netalán jelentkező más versenyzővel szóba ne áll­
jon. A budai ág. evangélikus hitközség részére a köz­
gyűlés 800 írt rendkívüli segélyt szavazott meg. A 
közgyűlés 8 órakor ért véget.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁRCZIUS 27. 1890
helyiségében. Tárgya a választások eredményé ve/c 
kihirdetése. Hir szerint a választás eredménytelen 
volt, mert a törvény a tagok felének szavazatát kí­
vánja az első választás érvényességéhez, szavazott 
pedig 880 tag közül 401.

— Az oraz. közp. kath. legény-egyesület Kano-
vics Béla Mór alesperes józsefvárosi plébános elnök­
lete alatt tegnap tartotta rendes évi közgyűlését. Ka- 
novics mint az egyesület fővédnökének, a lierczegpri- 
másnak képviselője beszéddel nyitotta meg a közgyű­
lést. Az évi jelentést Spannberger Alajos jegyző ol­
vasta fel. Az egyesületnek 250 pártoló és 805 rendes 
tagja van. Ez utóbbiak a téli előadásokat szorgalma­
san látogatták és szép haladást tanúsítottak. Az egye­
sület szállóhelyiségeit a lefolyt évben összesen 238 
utas vette igénybe. A pénztári bevétel 3613 frt 2 kr, 
kiadása 3067 frt 79 krra rúgott s igy maradt a jövő 
évre 545 frt 23 kr. A közgyűlés a jelentést tudomá­
sul vette s a felmentvényt a tisztviselői karnak meg­
adta. Ezután Benesch Ferenczet megválasztották alel- 
nöknek és a (;ij tagú választmányt megalakították. 
Végül Schiffer Ferencz elnök mondott köszönetét Ka- 
novics alesperesnek a gyiifís vezetéséért, mire Kano- 
vics szép beszédben válaszolt.

— A budapesti általános polikllnlkai egyesü­
let igazgatótanácsa pénteken, f. hó L'8-án délelőtt 12 
órakor a poliklinika helyiségeiben ülést tart.

— Az Írók és művészek társasága rendes évi 
közgyűlését folyó 1890 márczius 30-án délután 3 óra­
kor tartja meg saját helyiségében. A közgyűlés főtár­
gyai: Évi jelentés előterjesztése, tisztujitás, évi költ­
ségvetés.

— Az országos honvédsegélyzo-egyosület ren­
des évi közgyűlését ma délután tartotta meg a kép- 
viselöliáz egyik termében. Harkányi Frigyes elnök a 
közgyűlést megnyitván, mindenek előtt jelenti, hogy a 
honvédsegélyzö-egyesülelnek nevében gróf Andrássy 
Gyula az egyesület elnökének halála alkalmából 
részvétnyilatkozatot küldött a megboldogult özvegyé­
hez. Bemutatja üzv. gróf Andrássy Gyuláné köszönő 
iratát, a mely felolvastatván, a legmélyebb részvét ki­
fejezésével a jegyzőkönyvbe iktatni határoztatok — 
Felolvastatott a honvédsegélyzö-egyesület elnökének 
a múlt 1888. évről szóló jelentése, a mely fel­
sorolja, hogy az országos honvédsegélyzö-egvleihez 
beérkezett 2360 ügyirat, melyek közül nyugdíjazási 
végzést nyeri 112 darab, egyszersinindenkorra segé- 
lyeztetett 1022 darab; — elnöki elintézést nyert 
624 drb, — elutasittatott 602 drb. A nyugdíjban ré­
szesített rokkant honvédek s özvegyek létszáma úsz­
ásén 1544 egyén volt, 116,422 frt 39 kr évi illet- 
ménynyel. Ezenkívül segélyezett 1022 esetben 14908 
frt 21 krral. Ez valamint a nyugdijakra tett kiadási 
összeg az egyletnek még 158,470 forintot tevő töké- 
jéne kamataiból, s az országgyűlés által megszava­
zott 80,000 frtból nyert fedezetet. Végül kéri, bogy a 
Szomjas József, \\ odianer Béla és Janicsár Sándor 
alapitó tagok által megvizsgált számadások alapján a 
felmentvényt adják meg, mit a közgyűlés teljesített is, 
minek folvtán a javaslat értplméhpn nov n? ntalv-i-

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A üisfaludy-társaság Gyű hí Pál elnöklete 

alatt ma délután ülést tartott az akadémia üléstermé­
ben. Az első felolvasó Zichy Antal r. tag «Szatíra a 
szatíráról» czirnü költeményével, melyet Komócsy Jó­
zsefnek ajánlott. Bayer József r. tag * Ináncsi Pap Gá­
bor Sapplio-forditásáról értekezett. Ináncsi Pap Gábor 
fordítását először 1819 nov 29-én játszották Székesfe- 
■•i 'várott, tehát előbb, mint Németország sok elsőrendű 
színpadán; Pesten 1820 május 22-én adták elő az ide 
--^induló fejérvári színészek. Erről az előadásról egv 
német utazó. Ellrich Ágost igen jellemző leírást hagyott 
reáni:. melyben a legnagyobb magasztalásról szól 
Kan tor nérál. A magyar Sappho-forditás uj elemet 

a magyar színpadra, a görög költészet világát, 
melyet a múlt században csak egy elveszett darab képvi- 
! lt, Saági Ferencztöl Ciáné és Lysias. A fordítás alakhü, 
pontos és csak egy-két helyen nehézkes. De nagvon 
megérdemli, hogy e derék fordításról ezután a rnag'var 
literatura nagyobb méltánylással szóljon. Nyomtatás­
ban is megjelent Pesten 1820-ban. A tetszéssel foga­
dott értekezés után Váradi Antal bemutatta Peari Ká­
roly vendég «Örök élet» czirnü költeményét, melvnek 
hatását nagyban emelte Váradi dr. szép előadása. 
Végül Csiky Gergely felolvasta Hanusz István vendé­
gnek «Magyar virág, magyar fa» czirnü értekezését, 
a mivel az ülés véget ért. *

— A régészeti és embertani társulat ma d. u. 
’> órakor Pnlszky Ferencz elnöklete alatt tartotta 
meg az akadémiában rendes havi ülését. Első tárgy 
Ifosinszky Mór értekezésének felolvasása volt, mely­

ben a lengveli kőkorszaki telepben talált hasogatott 
kőeszközök, nyilcsuesok, késpengék, fúrók némely rit­
kább alakjait írja le. Liánná Hampel József dr. fej­
tette meg rendkívül érdekfeszítően a szombathelyi 
múzeum egyik feliratos kövének értelmét, mely több 
régész véleménye szerint oly bajos dolog, hogy a 
ki rnég csak hozzáfogott, annak rendesen beletürött 
a kése: nem kevesebbről mint Magyarország leges- 
legrégibb aktájáról volt szó, nem gyarló papiros, 
vagy kutya és disznóbőrre irva, hanem kemény 
kvarez köbe van bevésve a törvényszék végzése, il­
letve ítélete. Somogymegyébcn a vürsi határban az 
úgynevezett kis Balaton mellett bukkantak rá a het­
venes években és szállították be a szombathelyi régi­
ségtárba. III. István árpád-házi királyunk idejében 
egy nyakas somogyi four pereskedett szomszédjával, 
a kit mint a köakta tanúsítja Miklósnak hívtak, s a ki 
békés szomszédjától Jánostól foglalt el jó darab földet. 
A hosszas pereskedés és határvillongásnak az lett a 
vége, hogy Ompud bán és Nádor ispány (1165—72) 
maga ment ki a helyszínére Lőrinc comes társaságában 
s a király emberének Hosszú (longus) Simonnak jelenlé­
tében a birtokában megháboritottnak adtak igazat, vissza 
helyezték a rnesgye-küvet régi helyére, mint azt a nagy 
fáradsággal megfejtett kőnek felirata tanúsítja. Érte­
kezett továbbá egy másik körül is, a mely egyik ár­
pádkori királyunk adományozását örökíti meg, a ki 
az Al-Duna mellett keresztfiának adományoz birtokot. 
Ezután Szendrey János titkár fölolvasta Alyskovszky 
Viktor értekezését Thurzó János síremlékéről, bemu­
tatva annak rajzát is. Ezután zárt ülés következett.

— A budapesti ügyvédi kamara közgyűlését 
holnap, csütörtökön d. u. 5 órakor folytatja a kamara

folytán a javaslat értelmében úgy az utalvá­
nyozást kezelő bizottságnak, mint Uílmann Károly 
pénztárnoknak a felmentvény megadatott. Miután az 
egyesületi elnöki hely gróf Andrássy Gyula elhunytá- 
val megüresedett, az elnökválasztás a legközelebbi 
közgyűlés napirendjére tűzetett ki. Ivánka Imre felszó­
lalása folytán jelenlevő egyesületi tagok azon óhajuk­
nak adtak kifejezést, hogy Tisza Kálmán válasz­
tassák meg elnökül. Tárgyaltatott végül az alap­
szabályok újabb tervezete, úgy, a mint a múlt hó­
napokban egybehívott bizottságban tervezve és meg­
állapítva volt. Ezen alapszabályzatot a közgyűlés némi 
eszmecsere után módosítás nélkül elfogadta. Az eszme­
cserében részt vettek az elnökön kívül Ivánka Imre, 
Jekelfalussy Lajos, Tisza László, Podmaniczky 
Frigyes báró, Várady Gábor, Kőrössy Sándor, Bos- 
sányi László stb. Az ekként elfogadott alapszabályok 
a minisztériumhoz jóváhagyás végett fel fognak ter­
jesztetni. A közgyűlés, az elnök és a bizottság műkö­
dése iránti köszönet kifejezése mellett és az elnök 
éltetésével ért véget.

— A középszölnok-érmelléki honvéd-egylet fel­
kéri volt elnökét, Kovák Gusztávot, hogy az egyletet 
illető iratokat — különösen az igazolásra vonatkozó 
összeírást — a segélyre szorult érdemes honvéd baj­
társak érdekében, Szongoth Jakabhoz Tasnádra el­
juttatni, vagy azok megkaphatása iránt ugyanoda 
utasítást küldeni szíveskedjék.

A magyar tud. akadémiában ez idő szerint 
26 tagsági hely van üresedésben, ezeket a május hó­
ban tartandó nagygyűlésen fogják betölteni. Az aka­
démiai tagajánlásokat márcz. 31-ikéig kell beküldeni 
az akadémia főtitkári hivatalához s mindegyik tag 
csak annyi tagot ajánlhat, a hány hely az illető osz­
tályában üresedésben van.

— A népnevelők egyletének paedagogiai szak­
osztálya márczius 27-én d. u. ő-kor a Kálmán-utczai 
iskolában ülést tart, a melyen Lederer Ábrahám és 
Koncsek Lajos fognak értekezni.

— A magyarhonban élő zeneművészek sególy- 
6{?yl6te f. C\i április hó 13-án a zenede termében 
(sarkantyus u. 11. sz) közgyűlést tart.

— A magyar földrajzi társaság márczius 27-én 
délután 5 órakor a tud. akadémia heti üléstermében 
felolvasó ülést tavi. Az ülés tárgvai: 1. Halavács 
Gyula r. tag: Dognáeska-Vaskó bányászatáról. 2. Dr. 
Posevitz Tivadar r. tag: Borneoról.

— Az orsz. dijnok segélyegyesület vasárnap tar­
tott közgyűlésén tisztikarát következőleg alakította 
meg : Elnök Morzsányi Sándor, alelnök Szády György, 
jegyzők Rónyay Dezső és Gulden A. Konrád, pénztár­
nok dr. Bodó Antal, ellenőr Horváth János. — Szám- 
vizsgálók Szády György, Gönezy Antal, Stephány Ist­
ván, Palugyay Elek, Lehel Andor, Rónyay Dezső és 
Gulden A. Konrád. — A választmány rendes tárnái: 
Baráth Alajos, Gönezy Antal, Heuér János, Kecske- 
méthy János, Lehel Andor, Lemberger Sándor, Palu­
gyay Elek, Schneider József, Sorecz József, Stephánv 
István, Szekrényessy Lajos, Theodor Antal, Jausz 
Mór, Eisenkolb Anlal. — Póttagok Polényi Frigves, 
Szalkav János, Pánián Károly, Vavrik Mihály, UjVáry 
Lajos.

— A budapesti gyógyazerészsegédek betegse- 
gélyző-egyesulete a minap tartotta rendes évi köz­
gyűlését Jár may Gyula dr. elnöklete alatt. Az előter­
jesztett pénztárnoki jelentés szerint az egyesület múlt 
évi bevétele 3125 frt 40 kr. volt, kiadása pedig 1324 
frt 85 kr. Az egyesület vagyona ez idő szerint 30,543 
frt 03 kr, Ezután a választásra került a sor, melvnek 
eredménye a következő: Elnök Júrmay Gvulá dr. 
Gondnok Fülöp János, jegyző Pintér Pál, betegláto­
gatók: Kulin Géza, Pintér Pál, László László és Ju­
rák István.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A Kókánügy ma délelőtt került referálásra a 

kir. tábla I. büntető tanácsában Sárkány József el­
nöklete alatt. Széli Farkas referens bírón kívül a 
tanács tagjai voltak: Balogh Károly, Hieronymi Béla 
és Bakos János: tanácsjegyző Vaikó Pál. — Széli 
Farkas harmadfél órán át részletesen ismertette a 
bűnügyet, az első bírósági ítélet felolvasása után pe­
dig előterjesztette az Ítélet ellen beérkezett fölebbezé- 
seket. Az elitéit semmiségi panaszt is nyújtott be a 
kért pótvizsgálat miatt, azon kívül fölebbezést a bün­
tetés kiszabása ellen. A törvényszék tudvalevőleg 4£ 
évi fegybázra Ítélte Kókán Jánost. A kir. ügyész szin­
tén tölebbezett, mivel a törvényszék a sikkasztást a 
btk. 462. és nem a 463. §-ába ütközőnek mondta ki, 
mivel továbbá nem mondta ki az anyagi bűnhalmazat 
fenforgását, és végül, mivel enyhe büntetést szabott. 
A kir. jogügyek igazgatósága is fölebbezett, mivel a 
törvényszék nem állapította meg az elsikkasztott ősz. 
szegek után járó kamatokat. A táblai tanács ^12-kor 
vonult vissza határozathozatalra, és 1 óra utánig 
folytatta tanácskozásait. A kir. tábla ítéletét azon­
ban csak holnap délelőtt 9 órakor hirdeti ki az 
elnök.

— Ráth György búcsaja. Teljes ülés volt ma a 
kir. táblán Vajkay Károly elnöklete alatt, a melyen

a nyugalomba vonuló Ráth György tanácselnök bu- 
csu-levelét olvasták fel. Maga a tanácselnök, ki a ki­
rálytól a Szent István-rend kis keresztjét kapta, sze­
mélyesen nem jelenhetett meg kartársai körében, mert 
ebben betegsége megakadályozta. Levelében a leg­
melegebb szavakban búcsúzik el a kir. tábla elnökétől 
és biráitól. Vajkay elnök az ülés előtt kiemelte a 
távozónak sokoldalú érdemeit, és kijelentette, hogy a 
kir. tábla Líráinak roltonszenve és tisztelete kiséri a 
testülettől megváló tanácselnököt.

— Halálos ítélet kihirdetése. Szegedi levelezőnk 
távirja mai kelettel: Gyömbér Pál lialálitélete az 
illeni törvényszékhez már leérkezett és valószínűleg 
csütörtökön reggel fogják előtte kihirdetni. A kivégzés 
24 óra múlva, pénteken reggel bét órakor lesz. 
Kozarek hóhért és segédeit ma éjjel várják. Az el­
itéit nagyon reménykedik, hogy kegyelmet kap. 
Czinikusan viseli magát s az akasztófától sem fél. A 
Csillag-börtönben van elzárva, s a kivégzés is ott lesz 
egyik udvaron.

— Telefonon át. Két lipótvárosi kereskedő állt 
ma egymással szemben a IV—X. kér. büntető járás- 
bíróság elölt. R. terménykereskedő volt a penaSzos, 
ki a következüket adta elő: «E hó 2-án G. Mór ter­
ménykereskedővel kívántam beszélni s a telefonhoz 
szólítottam. «Hallo ! Ki beszél ?» kérdeztem. Semmi 
válasz. Újra csöngettem, a nélkül azonban, hogy va­
laki . válaszolt volna. Minthogy pedig G. Mór úrral 
sürgős beszélni valóm volt, harmadszor is csöngettem 
és boszus hangon szóltam a telefonba, mire G. Mór 
(a hangjáról ráismertem) azzal válaszolt, hogy «El­
hallgatsz, vén szamár!» Gondoltam, hogy téved szó- 
mélyemben és mondottam, hogy R. J. beszél, egyút­
tal azonban odaszólitottam a telefonhoz könyvvezető­
met és a halló tülköt markába nyomtam, hogy 
tanúja legyen az esetleges becsületsértésnek. U. ur, a 
kit én soha élelemben nem bántottam, újra beleszólt 
a telefonba: «Sie sind das? Sie gemeiner Kerl!» Fel­
függesztettem a halló tülköt és siettem ügyvédemhez 
hogy elpanaszoljarn neki G. ur gorombaságait; ö 
aztán megtette a följelentést.» G. Mór határozottan 
tagadta, hogy az inkriminált kifejezéseket hasz­
nálta, sőt a kérdéses időben nem is volt a telefonnál. 
Nem barátja ugyan a panaszosnak, sőt bizonyos okok 
miatt haragszik reá, becsületsértésre azonban a világ­
ért sem vetemedik. Minthogy pedig a kihallgatott 
künnyvvezetö vallomása alapján marasztaló Ítéletet 
hozni nem lehetett, a bíró G. Mórt a vád alól fel­
mentette, és az okadásban kimondotta, hogy a bün­
tető bíróság csupán fültanuk vallomása alapján 
senkit el nem Ítélhet, mert ekként csak az inkrimi-' 
nált kifejezések bizonyíthatók be, mig az azokat hasz­
náló személy kiléte határozottan meg nem állapítható. 
R. J. most már csak azt bánja, hogy fültanut hívottá 
telefonhoz.

— Zálogba tett tiszti ruha. V. budapesti szabó 
feljelentést tett a rendőrségnél egy grófi család fiatal 
sarja ellen, a ki tisztiruhát rendelt nála egy, a köz­
ügyekben is jelentékeny szerepet játszó báró "ajánlóle­
velének felhasználásával. Alig készült el azonban a 
tisztiruha, a szabó már is arról értesült, hogy a gróf 
ur a díszes uniformist zálogházba adta megőrzés vé­
gett. Utána járt a dolognak, drága pénzen kiváltotta 
az egyenruhát a zálogházból és minthogy időközben 
azt is megtudta, hogy a báró ajánlólevele sem a bá­
rótól származott, magánokirat hamisítás miatt emelt 
vádat a gróf ellen, kinek ügyét áttették a büntető 
törvényszékhez.

A félmilliós ternó ügye.
— Az Egyetértés tudósítójának távirata —

Temesvár, márcz. 26.
(Nyolczadik nap.)

A lottóper tárgyalása megint vénebb lett egy nap­
pal s immár belépett életének második hetébe. Hanem 
azért még ma is zöld és éretlen, a miért félig-meddig 
kertészeit illeti meg a felelősség. A mai napnak épen 
a főkertész, Vozáry János vizsgálóbíró volt a hőse s 
az ö neve többet szerepelt a mai végtárgyaláson, mint 
akár Farkas Menyhérté. Ha egy-két pillanatra szeren­
csésen elfeledte bíróság és hallgató közönség, hogy Vozáry 
biró is van a világon, nyomban gondoskodott a véde­
lem, hogy szellem módjára megint csak megjelenjen 
a törvényszék elölt s elühuzakodtak vele, akár volt 
kínálkozó alkalom, akár nem. Legfükép Eötvös Ká­
roly volt a jeles spiritiszta, a ki a vizsgálat szellemét 
minduntalan felidézte, és tette ezt olyan erős és bántó 
kritika kíséretében, hogy a törvényszék a védőt tiz 
forint pénzbírságra Ítélte, ilyenképen iparkodva a 
megbántott vizsgálóbíró reputáczióját megoltalmazni. 
Eötvös lefizette a tiz forintot, hanem azért ütött a 
vizsgálóbírón azontúl is legalább ötven forint árát.

A püranyagba fontos matériát ma leginkább Al- 
földy szakértő lifcrált, azzal a kijelentéssel, hogy 
a sötét tokok, melyek állítólag a Farkas tiz szá­
mát tartalmazták a szerencsehozó húzás idején, 
nem a faanyaga vagy véletlen folytán fsütétebbek 
mint a többi, hanem színük azért üt cl a többi nyolez- 
van tok színétől, mert ezek a jegyes tokok meg van­
nak festve. Ha ezt az állítást sikerül bebizonyítani, 
megint fontos bizonyíték jut a vádnak, feltéve, hogy 
az is kiderül, hogy: kicsoda, mikor és hogyan festette 
sötétre a tiz tokot.

Ezeknek a tiz tokoknak a kérdéséhez, — talán a 
hatás gyengítése kedvéért, — a védelemnek is volt 
egy-két szava. Eötvös védő ugyanis kijelentette, hogy 
egy esztergályos irt neki levelet, hírül adván, hogy 
két temesvári ur tizenkilencz ilyen tokot rendelt meg 
nála, melyeket aztán az esztergályosmester ponto­
san elkészített és beliferált. A védő most ennek 
az esztergályosnak a megidézését és kihallgatását 
kérte, még pedig arra nézve, vajon ismeri-e 
azokat a tokokat, melyek most bűnjelek gyanánt 
feküsznek. Ha az esztergályos nem ismeri ezeket a 
tokokat, akkor nem lesz rá tovább szükség, elmehet 
isten hírével; de hogyha rájok ismer, ha azt mondja, 
hogy ezeket a tokokat ö csinálta, akkor egy rettene­
tes kérdés áll majd a bíróság előtt, az: hogy ki csem­
pészte a hamis tokokat a törvényszék asztalára. A 
tanút, a törvényszék határozata értelmében, meghall­
gatja a bíróság, hogyha sikerül megtalálni és a tör­
vényszék elé állítani.

A mai tárgyalásról részletes tudósításunk itt kö­
vetkezik :

A mai tárgyalás kezdetén Hellner Armand védő 
semmiséül panaszt jelentett be, mert az ügyész meg­
tiltotta neki, hogy szombaton védenczével, Püspükyvel 
négyszeri! közt beszélhessen, habár ezt a törvény 
megengedi. Az ügyész e semmiségi panaszt nagyon 
ártatlan dolognak tartja, mert a jelen esetben a védő 
csakis a budapesti főügyészségnél élhet jogorvoslással.

Az elnök ezután jelentést tesz arról, hogy Möller 
a müncheni rendőrség főnöke a törvényszék kérdésére 
a kővetkező távirati választ adta: Joanovies verseczi 
fényképész múlt év június hó 16-tól 14 napot töltött 
fiánál, Joanovies Pál festőnél és Buchbinder és Eisen- 
hut festőkkel is érintkezett.

Az elnök jelenti továbbá, hogy Neumann Ferencz 
neje N.-Szebenböl megjelent nála és tudatta vele, hogy 
férje ide megérkezett. Esedezik, hogy kímélettel le­
gyenek iránta, és ha lehetne, a kihallgatás alól ment­
sék fel, mivel nagyfokú idegbajban szenved; minden­
nek daezára azonban az as-szony jelen akar lenni a 
tárgyalási tetemben és maga számára utazási költsé­
gekre tart igényt.

Eötvös előterjesztésére a vádlottakat a tárgyalási 
terembe vezetik. Az ügyész kéri, hogy egy őr a te­
remben maradjon.

Ezután következik Nebauer Ferencz tanú kihall­
gatása. ,

■Ncbauer 36 éves, lottó-ellenőr. Jelenleg" betegsége 
miatt szolgálaton kivid van, nagyfokú idegbajban szen­
ved, tanúvallomást azonban tenni képes és kész. Tanú 
1873. évi január 10-töl Temesváron mint levéltárnok 
volt alkalmazva 1887. évi márczius végéig. Az itt szó­
ban levő rendetlenségekről hallott ugyan beszélni, de 
nem vett észre semmit.

Elnök: Mi történik a játéklajstromokkal azok be­
érkezte után? Tanú: A gyűjtök az összeget felírják 
és a hivatalnokok utána számítják. Ez nem tartozott 
teendőim közé. Mikor a szolga az egyes játékjegyzé­
ket lepecsételte, megvizsgáltam, hogy megvan-e mind, 
azután a főnökkel egyetemben elzártuk azokat. 
— Elnök: -Megvizsgálta-e Szók tartalmát ? — 
Tanú: Igen, azt, hogy a számok rendesen van­
nak-e beírva. — Elnök: Ön állította ki ezt a le­
véltári vevényt? — Tanú: Igen. — Elnök: Rt a 
játékjegyzék, melyen nyeremény tétetett, talál valami 
feltűnőt raj táj? — Tanú: Azt "hiszem, hogy a nyerő- 
számsorozat akkor ugyanazon tintával volt irva, mint 
a többi. — Elnök: Ön irta ezeket a juxta-számo- 
kat ? — Tanai: Valószínű, de úgy látom, hogy ez a 
lista nem az eredeti. (Nagy mozgás.)

Niamesny védő: Ön revideálta a listát annak 
megérkezte után. Nem vett ön észre akkor különbsé­
get a tintában ? — Tanú■: Akkor nem. A tinta való­
színűleg azóta lett olyan fekete.

Miután a tanú beteg és csak neje kísérete mellett 
jelenhetett meg, hosszas vita után 70 forint költséget 
szavaz meg neki a törvényszék.

Kratochwil tanú Temesvár szabad királyi város 
főkönyvelője a törvényszék által megbizatotl, hogy az 
egykori Ilogl és Iluber ezég könyveit megvizsgálja. 
E könyvek vezetését a tanú nagvon szabályszerűnek 
találta.

Elnök: Vásárolt ott Püspüky 64-es sorsjegyet? — 
Tanú: Erre vonatkozólag a könyvekben semminemű 
följegyzés nincsen ; hanem igenis azt találtam, hogy 
Püspüky 1877. junius 15-én nyeremény-külcsün sors­
jegyet vett. E:j utóbbinak felét azonban Püspüky Bogi­
nak visszaadta. — Friedmann védő kérelme folytán 
a Kralochwillal, a vizsgálat folyamán felvett kihallga­
tás! jegyzőkönyv felolvastatott. E szerint, többek kö­
zött minden nyeremény leszámítolásánál az illető 
tételeknél azon sző «nyeremény» mindig meg volt 
jelölve. — Elnök: Az értékjegyzékben nem talált ön 
Püspükyre vonatkozó jegyzeteket? — Tanti: Nem. 
Azonban gyakrabban fordult elő a lottóhivatalra vo­
natkozó jegyzet. 1877. júliusban kötvénynek eladása 
van megjelölve, mely valószínűleg mintául szolgált.

Elnök : Mondja csak Püspüky, erre a nyeremény- 
külesönkölvényre 500 forintot nyert? — Püspöky: 
Igenis. — Elnök: És mégis a lottóhivatal van vevő­
nek beírva. — Püspüky : Tévedésnek kell lenni. — 
Elnök: Telkesinének is volt-e ott értékpapir-biztosi- 
téka letéve ? — Püspöky: Igen, melyeket Maile le­
véltárnok annak idején beváltott.

Friedmann konslatáltatja, hogy a könyvekben 
gyakran fordul elő N. N. jegyzet. A tátin megengedi, 
hogy az ilyen N. N. jegyzetek még nyereményekkel 
is fordulnak elő.

Grünfeld Sámuel tanú bizonyltja, hogy az 5000 
frtos nyereményt illetőleg a könyvekben semminemű 
feljegyzés nem találtatott. Malle levéltárnok tagadja, 
hogy ü váltotta be Telkesinének a biztosítékul letett 
értékpapírjait ; azt bizonyosan Prunkel tette, mert ö 
irta Telkesiné kérvényét a biztosíték kiadása iránt 

Elnök: (Telkesinéhez.) A postán kapta ön a pénzt?.
— Telkcsine: Igen, erre megkértem a főnök urat.
— Elnök erre elrendeli a temesvári takarékpénztár 
hivatalnokainak megidézését, azok kihallgatását Püs- 
pükyné és Jávorka betétét illetőleg, a mire Eötvös a 
következő előterjesztést teszi : Farkas Menyhért 
1889. évi márczius havában egy Lövi János nevű 
úrral találkozott a kávéházban , és ennek hú­
zásra szóló kütlcveleket mutatott és egyszersmind 
ajánlott neki bárom számot, melyeket Farkas megtelt. 
Azután Lövi és még egy Gassner nevű ur is melt­
akarta lenni ezeket a számokat, de r lottóhivatal 
visszautasította e tétet azzal a megjegyzéssel, hogy 
az illető számok tulterhelvék. Bizonyítéka ez annak, 
hogy Farkas tényleg kereskedett búzával: kéri a két 
nevezett tanú beidézését. — A kél tanú beidéztetik.

Farkas János védő kéri az elnököl: kérdezze meg 
Farkas vádlottat, vajon megnevezheti-e a félmilliós 
ternónak részesét vagy oly körülményt nevezhetne-e 
meg, a melynek alapján a nyerőt megtalálhatni. — 
Az elnök ily értelemben intéz kérdést Farkas Meny­
hért vádlotthoz.

Farkas Menyhért : Én ismerem azokat az embere­
ket, azonban nem vagyuk hajlandó őket megne­
vezni, sut tudóin a lakásukat is, de nem akarok 
hozzájárulni ahhoz, hogy az illetők kellemetlensé­
geknek legyenek kitéve. — Elnök : Ön itt. bírói 
előtt áll. Ilynemű kifogásokkal nem érvelhet. — 
Farkas vádlott: Határozottan ismétlem, hogy nem 
vagyok hajlandó a részeseket megnevezni. — 
Mayer biró: Önt erre nem lehet kényszerí­
teni, mindannak daczára adjon felvilágosítást. —
— Farkas: A lottószabályzatok szerint nem vagyok 
erre kötelezve.

Püspöky Józsefné általános érdeklődés közt mély 
gyászba öltözve érkezik meg a terembe. — Az elnök 
figyelmezteti a tanút, hogy a törvény értelmében jo­
gában áll, férjét illető ez ügyben, a tanuzást megta­
gadni. — Püspökyné következőleg válaszolt: Köszö­
nöm, kijelentem, hogy vallani nem akarok. Erre a 
teremből távozik.

Szván Oszkár takarékpénztári könvvelő tanúnak 
tudomása van róla, hogy Böbék és Jávorka névre a 
takarékpénztárban pénzeket helyeztek el, melyekből 
múlt év óta kisebb összegeket kivettek. Ki tette be a 
pénzt, nem tudja, de az asszonyt, ki a kamatokat 
felvette, a vizsgálóbírónál felismerte. Ez Püspökyné 
volt, ki a tőkét is felmondotta és azt nyomban fel is 
akarta venni. Mivel azonban a kamatokból nagyobb 
levonást akartak tenni, a pénzt a takarékpénztárban 
hagyta. Bővebbet a dologról egyébként Büchler nevű 
kollegája tud.

Elnök: Püspökyné tárgyakat is zálogosított el az 
intézetnél ? — Tanú: Csak arra emlékszem, hogy 
egy zálogtárgyat kiváltott. — Eötvös: Ki állította ki 
e könyv-kivonatokat? — Tanú: Én márczius 19-én 
a vizsgálóbíró felszólítására, illetőleg az igazgatóság 
meghagyásából. — Eötvös: Vozáry biró mikor volt 
önnél az intézetben ? — Tanú: Az igazgatósági iro­
dába jött és az iránt tudakozódott, vajon Böbék és 
Jávorka névre pénzek vannak-e az intézetnél elhe­
lyezve. — Eötvös: Vannak-e még más betevők is ? — 
Tanú: Természetesen. — Eötvös: Hogy emlékszik 
akkor épen Javorkára? — Tanú: Mert ez köteles­
ségem.

. Eötvös: Ezt határozottan kérem megmondani, mert 
Vozáry csak márczius 18-án kapott utasítást a tör­
vényszéktől. — Tanú: Úgy hiszem, márczius 18-án 
délután volt.

Elnök : .Meddig fog még tartani a kihallga­
tás ? — Eötvös : Ily rendreutasítást nem foga­
dok el. — Elnök: Tessék jogorvoslattal élni, de 
nem engedhetek ily inquirálást, mely a dologhoz nem 
is tartozik.

Eötvös: Elő szokott-e fordulni, hogy a betevő má­
sokat biz meg a kamatok felvételével? — — Tanú: 
Igen. — Eötvös: Mindenkinek ad ön felvilágosítást a 
betétekről ? — Tanú: Csakis a hatóságoknak. — 
Eötvös : A vizsgálóbíró mikor volt ott ? — Tanú : 
Márczius 17-én vagy 18-án.

Utóbb még Kratochvill és Gvünfeld tanukat 
hallgatta ki a törvényszék. A tanuk azt vallják, hogy 
a mikor a könyveket revideálták, 1876-ról a lottóhi- 
vatál nevére egy nyereményt találtak bennük felje­
gyezve. — Eötvös: A 32-ik lapon van feljegyezve egy 
nyeremény. Nem lehel-e az az 5000 frtos nyere­
mény? — Kratochvill tanú: Nem lehet, miután vi­
lágosan 167 frtnyi összeg van feltüntetve.

Hellner védő : Minden nyereményt el szoktak köny­
velni? — Grünfeld tanú nem tudja határozottan 
megmondani. — Mayer szavazóbiró: De egyik vagy 
másik könyvben csak el van könyvelve. — Grünfeld 
tanú: Bizonyára. Ezután mindkét tanút megeskették. 

Pataky Adolf ä temesvári takaréknénztiír imrinf/i-Pataky Adolf ä temesvári takarékpénztár irodafő­
nökének vallomása jelentéktelen. Az általa előterjesz­
tett kimutatások szerint Böbék Therézia nevére 6414 
és Jávorka név alatt 4461 frt van a takarékpénztár­
ban. — Hehner védő: Hogy járt el a vizsgálóbíró?

— Elnök: Ilynemű kérdéseket nem-engedhetek 
meg. Ha panasza van, tessék azokat illetékes helyen 
előterjeszteni. Ezután Szíján. és Pataky tanuk meg- 
hiteltetnek.

Elnök a temesvári takarékpénztár kimutatásából 
kimutatta, hogy Böbék Theréziának 329 frtnyi be­
tétje van a takarékpénztárban. Az eredeti tőke mint­
egy 2000 forint volt. — Eötvös: Mikorról van kel­
tezve e kimutatás? — Elnök: Márczius 17-éröl. — 
Eötvös ezt konstatáltatni kívánja, minthogy azonban 
a vizsgálóbíró csak e hó 18-kán kapta megbí­
zatását, amaz egész eljárására vizsgálatot kér, 
valamint kéri az erre vonatkozó okmányoknak 
a végtárgyaláson leendő felolvasását. — Elnök hang­
súlyozza, hogy a Vozáry eljárása nem tartozik ide. A 
vizsgálóbíró annak idején hivatalos helyiségében ano­
nim levelet mutatott neki, mire felkérte öt, hogy sze­
mélyes nyomozást indi'son. A további eljárás csak az­
után rendeltetett el, midőn már megvolt állapítva az 
anonim feljelentések alapján, hogy a pénz a takarék- 
pénztárban van.

Gedeon ügyész hangsúlyozza, hogy minden, a mi 
történt, az u hozzájárulásával történt. Itt csupán a lé­
tező bizonyítékokat lehet kritizálni, nem pedig a vizs­
gálóbíró személyét; a vizsgálóbíró fölött csupán fe­
gyelmi bíróság hozhat Ítéletet. Indítványozza, hogy 
ennek a fakeziózus taktikának vége vettessék az által, 
hogy zárassák ki a vizsgálóbíró személye fölött való 
diskusszió a végtárgyalásból.

A tárgyalás további folyamán Eötvös Károly védő 
szemére veti a vizsgálóbírónak és az ügyésznek, hogy 
a Piispöky-féle pénzek lefoglalása alkalmával visszaél­
tek hivatalos hatalmukkal. Az ügyész erre pénzbün­
tetéssel kéri sújtani a védőt s kéri egyúttal, hogy 
az iratokat a védő ellen megindítandó eljárás czéljából 
a budapesti ügyvédi kamara fegyelmi bizottságához 
terjeszszék. A törvényszék erre elhatározta, hogy a 
lefoglalást megszünteti, mert a lefoglalt pénz és a 
biinper közt nincs összefüggés. Eötvös Károly védőt 
sértő kifejezéseiért 10 forint pénzbírságra Ítélte. 
Az ítélet első része ellen az ügyész és a kincstár kép­
viselője felebbezett.

Eötvös védő uj előterjesztést tesz s kéri, bogy a 
vizsgálóbíróhoz érkezett névtelen feljelentés íróját ku­
tassák ki. A névtelen levél bizalmas «te» megszólítás­
sal Vozáry nejéhez van intézve.

Kiamesny védő a Püspökyné ellen megindított el­
járás rögtön való megszüntetését kéri, mert a törvé­
nyek megtiltják, hogy névtelen följelentés alapján el­
járást indítsanak.

Az elnök kijelenti, hogy Püspökyné ellen az eljá­
rást kiderített tények alapján indították meg. A tör­
vényszék úgy Eötvös, mint Niarnesny előterjesztéseit 
elveti. Niamesnyét főleg azért, mert Püspökyné ellen 
eddig vádinditvány nincs. Ezután a védelem kívánsá­
gára beidézett tanukat hallgatták ki; vallomásuk je­
lentéktelen.

Alföldi Dénes füreáliskolai tanár szakértőhöz, a 
kit ezután kihallgattak, kizárólag Eötvös védő intéz 
kérdéseket. A szakértő körülményesen elmondja ész­
leletéit és pedig azt, hogy a tiz sütétebb tok színét 
festékanyagból, és pedig szén vagy gránitpor 
vegyülékböi eredőnek tartja, mely á hüvelyben 
levő mélyedésben megfészkelte magát. — Eötvös 
védő: Van a többi 80 tok közt is szinkülünbség ? — 
Szakértő-. Igen, de csak a faanyag neme szerint ; 
ellenben itt félreismerhetetlenül a festék alkalma­
zása folytán. — Eötvös: A forgatásnál hány sötét 
tok marad rendszerint felül? — Szakértő; 4 vagy6, 
de lehet esetleg, hogy egy sem. Másrészt begyako­
rolt, ezélzatos forgatással olyan széles réteget lehet 
létesíteni, hogy 60 tok is marad felül. — Eötvös: A 
sötét tokok felismerése függ-e a terem világosságától? 
— Szakértő: Ok vet ellenül.

Eötvös a hüvely kre nézve újabb előterjesztést 
tesz. Valami Nagy Sándor buji illetőségű esztergá­
lyos levelet irt neki, melyben elmondja, hogv a júliusi 
búzás után Temesvárról Aradra utazván, két* úrral is­
merkedett meg, a kik nála 16 olyan tokot rendel­
tek meg, a milyent a lotlóhuzásnál használnak. Nagy 
Sándor az illetőknek, kik nyilván detektívek voltak, 
megcsinálta a tokokat. — Elnök: Honnan tudja, 
hogy detektívek voltak: Eötvös; Saját hipothézisem. 
A levelet megkapván, kerestettem az íróját hivatalosan 
is, Hujban, Pclrozsényben, Soborsinban.de nem akadtam 
reá. Kérem a törvényszéket ezt az embert kinyomozni, 
és janiiként beidézni.

Ügyész nem talál összefüggést az ismeretlen ««■>.. 
tergályos és a jelen biinper között. — Eötvös: Ha 
az az. ember itt lesz, megkérdezem felismeri-e a 
törvényszék asztalán levő és az általa készített 
tokokat ? lia azt mondja nem, mehet isten hírével; 
de ha felismeri, akkor közte és a jelen ügy között 
rémi tő összefüggés van, mert akkor előáll az a kér­
dés : ki csempészte be ezeket a tokokat ? A törvény­
szék elhatározta, hogy az illető tanút meghall' 
gatja, ha a védőknek üt előállítani sikerül.

Alföldy szakértő további fejtegetései folyamán elő­
adja, hogy a szerencse-kerék ezélzatos forgatása által 
úgy lehet eszközölni a dolgot, hogy mindig kerüljön 
a felszínre néhány sötét tok. Előadja továbbá, hogy 
a sötét tokok olajos volta behunyt szemmel, megtapo- 
gatás után is felismerhető.

Eötvös védő (odamutat egy világos tokot): Nézze, 
szakértő ur, ez itt jobban ragad, mint a sötét. — 
Szakértő : (megtapogatja): Oh nem ! (Derültség). — 
Eötvös: Lehetne vegyileg konstatálni a tokokon a 
festéket? — Szakértő: Igen; de azt hiszem, hogy az 
összes hüvelyekről nem nyerhető annyi festék, a 
mennyi a vegyelemzéshez szükséges.

Elnök: A próbahuzáskor minden jelenlevőnek" si­
került a sötét tokok kihúzása ?— Szakértő: Minden­
kinek.

Eötvös védő annak igazolására, hogv a szerencse- 
kerék üvegfala a július 14-iki húzásnál* nem volt oly 
tiszta, mint most, kéri Tábori Róbert szerkesztő ki­
hallgatását.

Ivády osztálytanácsos konstatálja, hogy a huzó- 
gyérmék oldalról a szerencsekerék forgatása közben 
is, a kerék megerősítésekor pedig a nyílás ajtajának 
felzárásakor kényelmesen megjegyezheti a tokok 
helyzetét. — Mgamesny védő: Hiszen a gyermek 
folyton a publikum felé néz. (Zajos helyeslés 
a közönség soraiban.) Az elnök a hallgatóságot 
megrójja. — Ivády osztálytanácsos: A közönség hú­
zás közben nem figyeli a gyermeket. Hogy csalárd 
czélból betanítás történt, az könnyen lehetséges.

Hellner védő jelenti, hogy a budapesti főügyészség 
táviratilag elutasította felfolyamodását, melyben azt 
kérte volt, hogy engedtessék meg neki, hogy véden­
czével négyszemközt beszélhessen. Kéri, hogy a tör­
vényszék adja meg erre az engedélyt. A törvényszék 
az engedélyt, az ügyész ellenzése daezára, a védő- 
nek megadja.

A végtárgyalást holnap délelőtt kilencz órakor foly­
tatják.

MULATSÁGOK.
— A filharmóniai egylet által, pénteken, 1890. éri 

márczius hó 28-án a fővárosi vigadó kis termében, az 
egylet özvegy- és árva-segélyzö pénztára javára ren­
dezendő kedélyes estélyének műsora a következő: 1. 
Schreiner Adolf: «Der musikalische Tausendkünstler, 
oder: Geschwindigkeit ist keine Hexerei». Ein Solo für 
Pauker. Jäckel ur. 2. Deutsch Willi: «A boldog fil­
harmonikusok». Tréfás polka, négyszólamú férfikarra. 
3. Aeulcirchner W. «A velenczei karnevál». Burleszl 
fagottra. Előadja : Wischendorff II. ur. 4. A DTnitru 
Slibovinsky Paprineff igazgatása alatt álló világhírű 
orosz daltársulat visszavonhatatlanul utolsó búcsú- 
hangversenye. Hangverseny kezdete 10 órakor. Hang­
verseny előtt és után túnez.

GYÁSZROVAT.
Conradl Hermann fiatal német költő, kinek Adón 

Mensch czirnü regényét a lipcsei államügyész nem 
rég konfiskúlta, Würzburgban meghalt. Conradi a né­
met reálisztikus költészet egyik leggenialisabb képvi­
selője volt. 1862-ben az anhalti Jesznitzben született, 
tehát alig 28 éves korában ejtette ki kezéből a tol­
lat, a mi nagy veszteséget jelent a német irodalomra.

Krakkó, márcz. 26. Potocki Arthur gróf ma dél­
után Krzeszowiee-ben meghalt.
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C*»k 70 kp. az ára egy doboznak a gyógyszertárakban,
mely 50 labdacsot tartalmaz a valódi Brandt Richard 
gyógyszerész svájczi labdacsaiból. Még mindennapi haszná­
latra is elég ennyi egy egész hónapra s igy egy napi kiadá­
sunk alig kerül egy pár krajczárba. E szerint á keseriivizek, 
gyomorcseppek sópasztillák, riczinus-olaj és egyéb minden­
féle néven ismeretes szerek sokkal többe kerülnek a közön­
ségnek. mint a Brandt Richard-féle valódi svájczi labda­
csok. a mellett hogy kellemes, biztos s ártalmatlan hatásu­
kat tekintve, a gyomor, máj és epe s aranveres stb. bajok­
ban egyik sem múlja fölül. De hogy valódi Brandt Richard 
g^ogyszerész-féle svájczi labdacsokat kaphassunk, mindig 
óvatosaknak kell lennünk, mert csalódásig hasonlóan cso­
magolt, úgy nevezett svájczi labdacsok is vannak forgalom­
ban.______________________ ''' 13292

Van szerencsém köztudomásra hozni, miszerint
borüzletem

IV. kér., hajó-utcza 12. megnyílt.
13273 Tisztelettel Spitzel* Károly.

Kitűnő gyógyszer az összes nyákhár­
tyák hurutjainak, különösen alégzö- 

és emésrtc-szervek hurutjainak.
Kapható ÉDESKl’TY L. csász. és kir. és szerb 
kir. udv. ásványviz-szállitónál, Mattoni és Slille, 
valamint minden gyógyszertárban és kereskedésekben.
A tavaszi ivó-gyógymód használatára fenti 
forrásvizek ÉDESKUTY L. ivó-csarnokáhan 

poharankint kiszolgáltatnak. 13138

TÁVIRATOK.
Kolozsvár, márcz. 26. Forinyák altábornagy tisz­

teletére Lobkovitz altábornagy ebédet adott. Reszt­
vettek a közös és honvéd főtisztek. Forinyák a szemle 
felett megelégedését nyilvánította.

Bóoa, márcz. 26. A képviselőhöz mai ülésén 
laaff'e gróf miniszterelnök Suttner interpellacziójára 
válaszolva, kijelenti, hogy csak Cseh- és Morvaország­
ban, Sziléziában, Alsó-Ausztriában és Galicziában van 
marhavész, mig a többi tartományok ettől a betegség­
től már hosszabb idő óta teljesen mentesek. A már 
említett öt tartományban létező betegség sem ad aggo­
dalomra okot, mert a tüdővész a f. év eleje óta nem 
terjed s r°f.yobb járványfészkek nincsenek. A kormány 
nem érzi indíttatva magát rendkívüli intézkedésekhez 
nyúlni. Azokat az eszközöket illetőleg, melyeket az 
interpelláló a marhavész behurczolása ellen hozott 
javaslatba, kijelenti a miniszterelnök, hogy Oroszor­
szággal és Romániával szemben a nélkül is fennáll a 
határzár; Svájezczal és Olaszországgal szemben pe­
dig a határzár alkalmazása, az ezekkel az államok­
kal fennálló állategészségügyi egyezmények követ­
keztében lehetetlen. Németországgal szemben a ha­
tárzár csak úgy volna alkalmazható, ha teljesen le 
akarnánk mondani az ausztriai marhakivitelről, a mi 
pedig sem a birodalmi képviselet, sem a kormány 
mtenczióinak nem felel meg. A miniszterelnök pártolja 
a lebunkózás kötelező behozatalát. A kormány az 
állategészségügyi alap létesítését a legmelegebben tá­
mogatni fogja. A képviselöház elfogadta a fogyasztási 
adótörvényjavaslat első tételét, és elvetette az összes 
módosítási indítványokat.

Baquehem kereskedelmi miniszter törvényjavasla­
tot terjeszt elő az államvasutak személy szállí­
tási dijainak változtatása iránt. A képviselöház 
este ülést tart.

Rieger és társai interpellálták a kormányt, a prá­
gai helytartóság ama határozata miatt, hogy a prágai 
városi tanács az ágostai hitvallású lelkészt hivatallal 
német nvelven tartozik levelezni. Interpellácziójukban 
kiemelték, hogy e határozat sok millió hü és loyalis 
állású polgár nemzeti érzületét sérti.

Becs, márcz. 26. A mai községi tanácsosi válasz­
tásoknál az első választótestület az összes szabadelvű 
Műiteket megválasztotta.

Bocs, márcz. 26. Sterneck báró tengernagy ma 
reggel Püchlarnba és Linczbe ment az ottani kötél- 
verögyár és hajógyár megtekintésére, mely már a múlt 
években is különböző munkálatokat végzett a haditen­
gerészet részére. Onnan a tengernagy Pilzenbe utazott,
! ogy személyesen meggyőződjék, miképen halad a 
h ^tengerészet részére megrendelt ágyutalpak és gyors­
tüzelő-ágyuk készítése.

Béos. márcz. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Olyan embertől, a ki az imént tért vissza Szó- 
Gából, a hol az irányadó politikusokkal érintkezett, a 
Neue Freue Presse azt az értesítést kapta, hogy az 
elismerés kérdése Bulgáriában nyugodtabb stádiumba 
lépett. A külpolitikában s igy a legutóbb felmerült elis­
merési kérdésben is, a döntö szó a fejedelmet illeti meg, 
A fejedelem mérséklete s előrelátása következtében 
Bulgária nem is lesz európai bonyodalmak kiindulási 
fontja, süt ellenkezőleg, a Bulgáriában megerősödő 
politika nemcsak garancziája lesz a Balkánállamok 
békés fejlődésének, hanem ez biztosítékát képezi az 
európai békének. Igazolatlan a félelem tehát, hogy 
Bulgária a békét veszélyezteti, mert az elismerés kér­
dése most nincs napirenden, az ország belső politikai 
élete pedig nyugodt.

Bécs, márcz. 26. A képviselöház esti ülésében a 
bécsi fogyasztási adóra vonatkozó törvényjavaslat 
második olvasásban a bizottság javaslatai szerint válto­
zat anul elfogadta Herold indítványát, bogy az általa 
1888. junius 1-én benyújtott és a gyülekezési törvény 
megváltoztatására vonatkozó indítványt a holnapi ülés 
napirendjére tűzzék ki, 68 szavazattal 38 ellenében 
elvetették.

Prága, márcz. 26. (Az Egyetértés távirata.) A Po­
litik azt írja, hogy Gautsch miniszter a klerikálisok­
nak ígéretet tett, mely szerint a költségvetési vitánál 
*z iskolakérdésben oly nyilatkozatokat fog tenni, a 
melyek a katholikusok kívánságainak lényegükben 
megfelelnek, minek következtében a klerikálisok meg" 
szavazzák a rendelkezési alapot és a közoktatási költ* 
ségvetést.

Llncz, márcz. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Múlt hétfőn egy bizottság járt a lichlenoggi 
kastélyban, hogy megvizsgálja, vájjon alkalmas-e arra, 
hogy találkozási helyül szolgáljon F'erencz Szalvátor 
főherczegnek és Mária Valéria föherczegnönek. A 
vizsgálat eredménye nagyon kedvező volt. A kastély 
kutjából egy palaczk vizet Becsbe küldtek vegyi vizs­
gálat végett.

Trieszt, márcz. 26. Ma este 9 óra 40 perczkor he­
ves földrengés volt.

Köln, márcz. 2G. A Volkszeitung Zanzibárból 
arról értesül, hogy Ugandában (a Viktória-tó mel­
lett) az arabok uraiméit megdöntötték. Az arabok 
Oítőber 4-én nagy vereséget szenvedtek s Rubagába, 
a volt hittérítői állomási a vonultak vissza, melyet 
azonban október 5-én rohammal bevettek. Az ara­
bok nagy része elesett. Karema ellenkirály Ungo- 
coba menekült, de a főnök nem akarja meg­

tűrni. Október 11-én Mwanga újra bevonult Ru­
bagába.

Berlin, márcz. 26. A királyi kastélyban tegnap este 
hangverseny volt a walesi herczeg és fia tisztele­
tére. Jelen volt a hangversenyen az egész udvar, va­
lamennyi nagykövet és követ, az udvari és ál­
lami föméllóságok, s a tábornoki kar. A hangverseny 
rendkívül fényes lefolyású volt. A hangverseny után 
a császári pár és az uralkodóbáz vendégei cerclet 
tartottak.

Berlin, márcz. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A munkás védelmi konferenczia ma tar­
tandó teljes ülésében az egyes bizottságok határo­
zataival foglalkozik, azután megállapítják az ülés 
jegyzőkönyvét. Úgy lehet, hogy márcz. 29-én tartja 
utolsó ülését a konferenczia. A delegátusok tiszte­
letére csaknem naponként ünnepességeket rendez­
nek, úgy hogy a konferenczia külső lefolyása is 
fényes. Márcz. 29-én az idegen delegátusok a kon­
ferenczia elnökségének tiszteletére ünnepi lakomát 
rendeznek. Az ünnepességek valószínűleg e hó 29-én 
érnek véget a diszebéddel, melyet a franczia nagy­
követ : Herbette rendez, ez után nagyobb fogadás 
következik a franczia nagykövetség palotájában.

Pária, márcz. 26. A tímárok és mészárosok sztrájkja 
holnap kezdődik. A marha-bizományosok táviratilag 
utasították vidéki képviselőiket, hogy a holnapi vá­
sárra semmit se küldjenek. Ha a tímárok és mészá­
rosok kívánságainak eleget nem tesznek, Dumay 
párisi képviselő holnap a kamarában ez ügyben in­
terpellálni fog.

London, márcz. 26. Ayrben, Skótországban, 
Somervell konzervatív jelöltet választották meg 130 
szavazattal képviselővé Routledge Gladstone-pávti 
jelölt ellenében. A volt képviselő Gladstone-párti 
volt, a konzervatívok tehát egy helyet nyertek.

Róma, márcz. 26. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A pápa, ki már három éve tervezi, hogy a 
szocziális kérdést tárgyaló encvklikát bocsát ki, a 
melynek alapelveit már körvonalozta is, most e 
szándékáról letett. Oka ennek az. hogy a pápa az 
általános alapelveket egy és más alkalommal en- 
cyklikáiban érintette, más részről pedig az, hogy 
az egyes törvényhozások különböző nézeteket kö­
vetnek s különösen a kérdés technikai oldalának 
egységes tárgyalása leküzdhetlen nehézségekkel van 
összekötve.

Róma, márcz. 26. A szenátus mai ülésén Crispi 
kormányelnök Brióséin kérdésére válaszolva, a ki 
biztos kormányt kívánt, kijelentette, hogy megnyug­
tathatja Brioschit és a szenátust, Berlinben legutóbb 
történt események a külügyi politikában semmiféle bo­
nyodalmat nem idézlek elő. Oly nagy ember visszalé­
pése, mint a minő Bismarck. kellemetlen hatást gyako­
rolhat, a mint uralkodója tényleg kedvezőtlenül is 
fogadta, de a hármas szövetség érintetlen marad. 
A miniszterelnök visszautasítja Brioschi ama néze­
tét, hogy a kormány politikája jelentékeny kiadá­
sokra vezetett, melyek fegyverkezésre fordittattak. 
Olaszország jól tette, hogy belépett a hármas szö­
vetségbe ; ha még be nem lépett volna, most kel­
lene belépnie. Más politika nagyobb kiadásokra és 
nagyobb fegyverkezésre vezetett volna, mert ez 
a beteges európai állapotoktól függ. Mi nem va­
gyunk elég hatalmasak arra, hogy e helyzeten vál­
toztassunk. A miniszterelnök véleménye szerint 
Olaszország fegyverkezése más államot fegyverke­
zésének mögötte marad. Tekintve, hogy a szom­
széd nemzet Németország is több millió katonát 
tart fegyverben, nem mondhatni, hogy mi megtettük 
volna mindazt, a mi e tekintetben kívánatos volna. A 
mai katonai helyzet mindazáltal lehetővé teszi, hogy 
közbe lépjünk a béke megzavarásának esetén, jól 
lehet a béke fentartására minden erőfeszítés meg­
tétetik. A miniszterelnök reményű, hogy nyilatko­
zatai kielégítik Brioschit, s hogy Brioschi helyeselni 
fogja úgy bel-, mint külpolitikáját, mely odairányul, 
hogy az országnak jó közigazgatás és jó pénzügyi 
helyzet biztosittassék. Alfierivel szemben Crispi kor­
mányelnök kijelenti, hogy a külpolitikát nem lehet rög­
tönözni ; a szövetség 1882. óta meg van kötve és 
ehhez hozzátenni valója nincs. «Én kizárólag arra tö­
rekszem — úgymond Crispi — hogy az eredményt 
javítsam. Ha Alfieri az én helyemen volna, ő lenne 
az első, a ki a szövetséget respektálná. A semle­
gesség politikája, melynek Alfieri előnyt ad, ránk 
nézve sokkal nagyobb kiadásokkal és fegyverkezés­
sel járt volna.»

Bukarest, márcz. 26. A királyság proklamá- 
lásának 9-ik évfordulója alkalmából a székesegy- 
egvházban Te Deum volt. Ez ünnepélyes alka­
lomból a város fel van lobogózva. A szenátusban 
felszólalt a trónörökös és emlékeztetett a mai év­
fordulóra. Egy év óta, mióla a szenátus tagja, a 
tanácskozásokat élénk érdeklődéssel kiséri. Óhajtja, 
hogy a szenátus tevékenysége a forrón szeretett 
hazának a legjobb gyümölcsöket teremje. (Általános 
tetszés).

Szófia, márcz. 26. Filippopoliszból érkezett 
újabb hírek szerint Philaretovának hívják azt az 
asszonyt, kit ott legutóbb elfogtak, de újra szaba­
don bocsátottak. Bolgár nő és oroszbarát. Megérke­
zése előtt a filipoppoliszi rendőrség azt az utasítást 
kapta Szófiából, hogy motozza meg podgyászát, 
mert alaposnak látszik az a gyanú, hogy orosz 
izgató iratokat hord magával. Phiíaretova asszonyt 
a filippopoliszi pályaudvarban Garov volt orosz 
konzul fogadta, ki most nyugdíjazva Filippopolisz- 
ban él. Az asszonynál talált levelekben nem volt 
semmi kompromittáló.

Szófia, márcz. 26. Tegnap délután újra minisz­
tertanács volt. A Mincsevics-iiyyben hozott határo­
zatot még nem tudni.

Szófia, márcz. 26. Sztambuloc miniszterelnök 
ma reggel Lom-Palánkába utazott, hogy elkísérje 
anyósát, ki visszatér Szisztovóba.

Szófia, márcz. 26. Panicza, ki eddig 
hallgatott az ellene emelt vádakra, most a 
vizsgáló bizottság előtt részletes vallomást 
tett a tervezett összeesküvésről, melynek, 
állítása szerint, — az lett volna a czélja, 
hogy Bulgáriád és Oroszországot kibékítse egy­
mással. A por tárgyalásának idejéről bizo­
nyosat még nem tudni.

Athen, márcz. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A képviselőház rendkívüli ülésszaka az 
ellenzék obstrukeziója miatt meddő. A budgetre 
vonatkozó több előterjesztés, valamint az octroy 
megszüntetését ezélzó javaslat e miatt elintézetlen 
maradt. Az ellenzék magatartását, különösen az 
utóbbi miatt, általában helytelenítik.

Pétervár, márcz. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Az itteni egyetemen tegnap nagyobb diákzavargú- 
sok voltak. Forradalmi proklamácziókat osztogattak 
szét és ezeket a falakra is kiragasztották.

Vilmos császár és a pápa levél­
váltása.

Berlin, márcz. 26. A Reichsanzeiger írja: «A 
nemzetközi értekezlet alkalmából a császár és a pápa 
a következő leveleket váltották:

Berlin. 1890. márcz. 8.
Szentséges !Egyházfejédelem!
A nemes nyilatkozatok, melyekkel Szentséged be­

folyását a szegény és gyámoltalan emberi társadalom 
javára mindenkor érvényesítette, ama reménynyel töl­
tenek el, hogy a nemzetközi értekezlet, mely meg­
hívásomra e hó 15-én ül össze Berlinben, megnyeri 
szentséged érdeklődését és szentséged rokonszenvvel 
fogja kisérni a tárgyalások folyamát, melyeknek czél- 
juk a munkások sorsán javítani. E szempontból köte­
lességemnek tartom megküldeni szentssgednek a pro­
gramme!, mely alapját van hivatva képezni az érte­
kezlet munkálatainak, melynek sikere kiválóan meg- 
könnyittetnék, ha szentséged jóakaratu támogatásában 
részesítené a humanitás müvét, melyet czélul tűztem 
ki. Meghívtam tehát a boroszlói herczegpüspüküt, ki­
ről tudom, hogy át van hatva szentséged intencziói- 
tól, hogy mint meghatalmazottam vegyen részt az 
értekezleten. Szívesen ragadom meg az alkalmat, hogy 
megújítsam szentséged előtt tiszteletem és személyes 
hódolatom kifejezését.

(Aláírás :) Vilmos.
(Ellenjegyezte :) Bismarck.

Felség!
Köszönjük felséged levelét, melyet hozzánk intézett, 

felhiva érdeklődésünket a nemzetközi értekezlet iránt, 
mely Berlinben fog összeülni s melynek az a czelja, 
hogy módot találjon a munkásosztályok helyzetének 
javítására. Örömmel üdvözöljük mindenek előtt felsé­
gedet, hogy annyira szivén hordja az ügyet, mely ko­
moly figyelemre méltó és az egész világot érdekli. Ez 
ügygyei foglalkozni különben magunk sem szűntünk 
meg soha és a felséged által megindított mü legben- 
söbb óhajaink egyikének felel meg. Már a múltban is, 
mint felséged emlékezni fog, kifejeztük ez ügyben né­
zeteinket és érvényesítettük szavunkkal érdekében a 
katholikus egyház tanát, melynek, mint feje, újabb al­
kalommal is újra emlékezetébe idéztük e tant s hogy e 
nehéz és fontos probléma az igazságnak megfelelő 
megoldást nyerjen és a munkásosztályok törvényes 
érdekei kellően megóvassanak, mindenkinek és min­
deneknek, a kormányokat is beleértve, kifejtettük a 
feladatokat és különös kötelességeket, melyek reájok 
esnek. A kormányok egyesült akcziója kétségkívül 
hatalmasan hozzá fog járulni ez olyannyira óhajtott 
czél eléréséhez. A nézetek és törvények megegyezése,, 
legalább annyira, a mennyire a helyek és országok 
különböző viszonyai megengedik, jóval közelebb hoz­
hatja a kérdés méltányos megoldását. Nem is fogjuk 
elmulaszthatni, hogy nyíltan támogassuk az értekezlet 
mindazon határozatait, melyek oda irányulnak, hogy 
a munkások helyzete javíttassák; mint például 
a munkának a nemeknek és minden egyesnek erejéhez 
jobban hozzámért elosztását, a vasárnapi munkasiisne- 
tet és általában mindazt, a mi meg fogja akadályozni, 
hogy a munkást, mint közönséges eszközt zsákmányol­
ják ki, tekintet nélkül emberi méltóságára, erkölcsére 
és házi tűzhelyére.

Felséged figyelmét azonban nem kerülte ki, hogy 
ily komoly kérdés szerencsés megoldása, a polgári 
hatóság bölcs közbenjárásán kívül megkívánja a val­
lás hatalmas közreműködését és az egyház jótékony 
akczióját is. A vallási érzület tényleg egyedül képes, 
a törvényeknek teljes hatályt biztosítani és az egyház 
az egyetlen kódex, mely magában foglalja a valódi 
igazság elveit és maximumát azon felebaráti szeretetnek, 
mely hivatva van az egész emberiséget, mint egy atyának 
gyermekeit és ugyanazon család tagjait egyesíteni. A val­
lás meg fogja tanítani a munkaadót, hogy munkásában 
az emberi méltóságot tisztelje, és hogy igazságosan 
és méltányosan járjon el vele szemben, a munkás szi­
vébe be fogja vésni a kötelesség és hűség érzetét, öt 
magát pedig .erkölcsileg komoly és becsületes emberré 
fogja tenni. Épen mivel a vallásos érzületet szem elől 
tévesztette, elhanyagolta és félreismerte, a társadalom 
alapjaiban meg van ingatva; azt visszaállítani és 
ismét hatályba helyezni, az egyedüli eszköz arra, hogy 
a társadalom alapjaiban ismét helyreállittassék és 
hogy részére a béke, a rend és jólét biztosit­
tassék. Az egyház feladata immár, hogy ez elveket, 
e tanokat hirdesse és az egész világon terjeszsze. 
Az ü hivatása ennélfogva, hogy széles és áldásos be­
folyást gyakoroljon a társadalmi probléma megoldá­
sára. Mi gyakoroltuk e befolyást és gyakorolni fogjuk 
a jövőben is, különösen a munkásosztályok érdeké­
ben. A püspökök és lelkészek, a klérus által támo­
gatva, magok is igy fognak kerületeikben eljárni. Re­
méljük, hogy az egyház ez áldásos működése távol 
attól, hogy a polgári hatalom által ebben megakadá­
lyoztatnék, jövőben önöknél támogatást és oltalmat fog 
találni. Biztosíték nekünk e tekintetben az érdeklődés, 
melyet a kormányok a kérdéssel szemben tanúsítanak, 
másrészről a jóakaró felhívás, melyet felséged ép most 
hozzánk intézett. Egyébként pedig forrón óhajtjuk, 
hogy az értekezlet munkálkodása áldásos legyen és 
hogy jótékony eredményei teljesen megfeleljenek a 
közös várakozásnak.

Mielőtt e levelünket bezárnók, ki akarjuk itt fe­
jezni, mily megelégedésünkre szolgált, midőn megtud­
tuk, hogy felséged msgr. Kopp boroszlói herczegpüs­
püküt hívta meg, hogy mint felséged meghatalma­
zottja az értekezleten részt vegyen. A herczegpüspük 
bizonyára nagyon megtisztelve fogja érezni magát a 
kitüntető bizalom- e bizonyítéka által, melyben felsé­
ged öt ez alkalommal részesité. ...

A legnagyobb elégtétellel fejezzük ki legöszinlébb 
jó kívánságainkat felséged és császári családja iránt.

Kelt a Vatikánban, 1890. márczius 14-én.
(Aláírás) XIII, Leo

Bismarck lemondása. 
Berlin, márcz. 26. A Bismarck gróf 

visszalépése következtében üresedésbe jött 
állás betöltése iránt végleges döntés még 
nem történt. Mindaz, a mi ez iránt nyil­
vánosságra hozatott, csak gyanitgatáson 
alapul és alkalmasint nem is felel meg a 
valóságnak. Bismarck herczegct, midőn 
kocsijában a kastélyba hajtatott, a közön-, 
ség . az egész utón, különösen pedig a kas­
télytéren nagyszerű tüntetéssel fogadta, 
mely megújult, midőn a herczeg a kihall­
gatás után a badeni nagyherczeghez ment.

Berlin, márcz. 26. )AzEgyetértés távirata.) A 
Tageblatt azt Írja, hogy mikor Bismarck Caprivi 
kinevezést megtudta, igy kiáltott fel: a.Hála az ég­
nek csakhogy nem Bötticher!»

Berlin, márcz. 26. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Nagy feltűnést kel­
tett ma, mikór kevéssel a képviselöház 
ülésének berekesztése előtt felolvasták Cap­
rivi birodalmi kanézellár átiratát, melyben 
ez tudatja, hogy a császár ma Bismarck 
Herbert grófot saját kérésére felmentette 
az államminiszterség és a külügyminiszté­
rium vezetése alól és Őt (Caprivit) nevezte 
ki külügyminiszterré. Alventleben brüsszeli 
követ ma ideérkezett; a külügyminiszteri 
államtitkárságot ö reá fogják bízni. Vilmos 
császár ma délelőtt fogadta Bismarck her- 
czeget, a kit a lakosság ez alkalomból 
nagyszerű hódoló tüntetéssel fogadott. A 
herczeg messzire ragyogó vértes-egyenruhá­
ban hajtatott palotájából a császárhoz. 
Már a kanczellári palota előtt zajosan él­
jenző nagy tömeg várakozott reá. A kocsi 
előH 1 ováció két rendőr csak nagy bajjal

nyithatott utat a sürü néptömegen. A ki­
hallgatás tovább tartott egy óra hosszánál. 
Mikor Bismarck ismét kocsijára szállt, az 
időközben sok ezerre fölszaporodott tömeg 
köréje csoportosult. Az opera-téren oly za­
josakká váltak az ovácziók, hogy a ko­
csiba fogott egyik ló kiugrott a hámból sa 
herczeg kénytelen volt leszabni fogatából. Bis­
marck láthatólag megvolt hatva a kitörő lel­
kesedés láttára. Katonás üdvözlettel és 
meghajtással köszöntötte a tömeget és a 
badeni nagyherczeg palotájába ment vi- 
szontlátogatásra. A néptömeg itt is zajo­
san üdvözölte Bismarckot s egész a lép­
csőkig utána nyomult, úgy hogy az ajtón­
álló ör alig adhatta meg fegyverével a 
megillető tisztelgést. Mikor Bismarck a 
nagyherczegtöl visszatért, az utczán az 
előbbi jelenetek ismétlődtek. A tömeg egé­
szen a kanczellári palotáig kisérte a foga­
tot. Bismarck itt még egyszer katonásan 
üdvözölte a tömeget, mely addig ujjongott 
és éljenzett, mig a kanczellár még egyszer 
meg nem jelent a palota ablakánál. (N. 
Fr. Pr.)

Róma, márcz. 26. (Az Egyetértés távirata.) Az 
Opiniotie rövid, de tartalmas ezikkben megbeszéli 
mindamaz eseményeket, melyek Berlinben Bismarck 
visszalépése óta történtek és azt az aggodalmas 
kérdést veti fel, bogy vajon képes lesz-e a császár 
mindazokat a nemes eszméket megvalósítani, me­
lyek öt lelkesítik és hogy a tapasztalatok hiányát 
pótolhatják-e valóban magas szellemi adományok ? 
E kétkedéseket csak a jövő fogja megoldani. Egye­
lőre az olasz kormánynak éberség a kötelessége. A 
nápolyi Pmigoló azt írja, hogy Vilmos császár Cap­
rivi kíséretében nemsokára Olaszországba akar 
menni.

Belgrád, .márcz. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
A szerb radikális pártvezérek és a liberális párt­
hoz tartozók szerencsét kívánnak egymásnak Bis­
marck visszalépése alkalmából és igy szólnak: «A 
szí ároknak most már 7iincs mitől félniük!»

J A ni. kir. államvasutak igazgatóságánál az j 
építési és gépészeti főosztályok, melyeket a kereske- 
uelmi miniszter mostanában létesített, április hó 1-én 
kezdik meg működésüket.

I A zónadijszabás életbeléptetés» a budapest 
lajosmízsel vasúton. A magy. kir. államvasutak 
igazgatóságának értesítése szerint a zónarendszerü sze­
mély- és podgvász díjszabás folyó évi április hó l-ével 
a budapest-lajosrnizsei helyi érdekű vasúton is életbe 
léptet telik, miáltal az e vasul mentén fekvő községek 
Ggvmásküzli valamint fővárossal való forgalmában az 
eddigieknél jóval olcsóbb menetdijak fognak ezentúl 
alkalmaztatni. Az uj díjszabás valamint a hozzátar­
tozó s általános halározmányok az egyes állomásokon 
megtekinthetők, esetleg 20 krun megszerezhetők.

£ MenctdtJmérséklés a azolnok-budapestl és 
abony-budapestl vonatokon. A magyar kir. állam­
vasutaknál, értesülésünk szerint f.évápril lió 1 -töl kezdve 
Budapest-Szolnok, Bmlapest-Abony, Szolnuk-Rákos, 
Abony-Rákus és Abony-.Maglőd közt a jelenlegi menet­
dijak a jelenlegi VII., illetőleg VI. zónából az V-dik 
zónába deklasszifikállatnak. A fenlemlilelt állomások 
közt tehát említett naptól kezdve következő mérsékelt 
menetdijak fognak szedetni: személy-, vegyes és om- 
nibus-vonatoknál I. oszt. 2 frt 50 kr., 11. oszt. 2 frt, 
111. oszt. 1 frt 25 kr..; gyorsvonatoknál 1. oszt. 3 frt, 
II. oszt. 2 frt 50 kr., Ili. ószt. 1 frt 50 kr.

* A dunagözhajózási társaság közhírré teszi, 
hogy «Medea D.» nevű tengeri hajúja Galatz és Batum 
között úgy mint tavaly, havonkint kétszer közle­
kedik.

KÖZGAZDASÁG.
Béca, márcz. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az osztrák-magyar Lloydnál. "Triesztben a 
jövő hónapban értekezlet lesz, melyre a Presse jelen­
tésé szerint a levantei föügynükök is meghivattak. Ez 
értekezlet tárgya lesz a levantei forgalom versenyének 
leküzdése,

Pária, márcz. 26. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A szerb uj vasúti kölcsön. 43,333 kötvényére 
tegnap történt aláírás igen kedvező eredményű volt. 
A bejelnntéseket valószínűleg 50 százalékkal kell majd 
redukálni.

Belgrád, márcz. 26. A szkupstina elé terjesztett 
törvényjavaslat a Gagariss-féle hajózási társaság­
nak szabadalmat ad, hogy Kladovában és Bolgrádban 
petroleum-szabadraktárakat létesítsen tizenöt év tarta­
mára. Csak a belföldön eladott petróleum lesz vám­
köteles s az első tiz év alatt a társaság vámmentesen 
hozhat be gépeket és hajóépitési anyagot.

Bukarest, márcz. 26. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. A költségvetési bizottság a kormánynyal 
egyetértve nehány változtatást tett úgy a bevételek, 
mint a kiadások előirányzatánál. A kormány költség­
vetési javaslata az államháztartás mérlegének főössze­
gét 163 millió frankban állapította meg, mely össze­
get a bizottság 1.869,000 frankkal 164.869,000 frankra 
emelte föl. E fölemelést az állam néhány bevételi 
forrásának szakadatlan emelkedése, melyeknek ered­
ménye az utóbbi években mindig nagyobb volt az elő­
irányzatnál, eléggé igazoltnak látszik. A bevi telek ked­
vezőbb felbecslése következtében néhány kiadási tétel 
emelése is lehetségessé vált.

Athén, márcz. 26. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Trikupisz miniszterelnök egy földhitelbank 
alapítását készíti elő, hogy az ingatlan töke az eddi­
ginél nagyobb mértékben legyen hasznosítható. A 
nemzeti bank, mely ugyan szintén ad jelzálogkölcsö­
nöket, de tuhnagas kamatlábon, ez által a kamatláb 
leszállítására és a termelők érdekeinek nagyobb figye­
lembevételére ösztönözte! nék.

Paris, márcz. 26. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.) Bonlevard-forgalom. Háromszázalé­
kos franczia járadék 87.93, olasz járadék 92.05, 
ottomán bank 536.25, magyar aranyjáradék 85.7/s, 
államvasut —, párisi bank —.—, alpine 
19.7,50, török dohány-részvény —.—. Lanyha.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
J Közős vámbevételek. Az osztrák-magyar vám­

terület 1889-ik.évi vámbevételei a valutára való tekin­
tet nélkül 42.348,145 forintra rúgtak, vagyis 180,453 
forinttal, illetőleg 04 százalékkal többre, mint 1888-ban. 
A fenti vámbevételek következőképen oszlanak meg:

Aranyban Ezüstben Papiros Összesen 
. , ■ 1889 17.78fi.882 18.518.72!» 181.842 3U.4W.453
AUSZim .... lsti!l K3.40I.23S 13.027,143 18«,072 3fi.llt4.453
,,  1888 3.038.1*05 2.401.455 24.1108. 5.585.008Mag) at ország . . 3.883,077 1.1178,371 is.a ti 5.530.857
D__■ 1888 03,181 27.012 1378 32.171íiosznia.................. 888 »2,002 58.402 2311 152.835
i\ „ „„„„ 1888 20.313.008 21.007.790 210,828 42.107.092usszesen .... 1IWJ a7.370,977 14.703,970 207.192 42.348,145

A 180,453 frt ra rugó többlet nagyon egyenlőtlenül 
oszlik meg; mig az aranyvámok 1889-ben az előző 
évhez képest 6.427,909 forinttal nagyobbodtak, addig 
az ezüstvám 6.243,820 forinttal csökkent; a bank­
valutában fizetett vámok pedig 3636 forinttal kiseb- 
bedtek. Ennek oka az agio hanyatlása, mely 18—21 
százalék közt ingadozott s most 17$ perezonten áll. 
Az aranyágának 1889-ik évi hanyatlása oka annak 
is, hogy a végeredmény, ámbár az aranyvám bevéte­
lek jelentékenyen emelkedtek, még sem sokkal jobb 
az 1888-ik évinél. Ha az aranyvárnoktól elmaradt 
ágiót is hozzászámítjuk, úgy a tavalyi vámbevételek 
47.485,236 forintra rúgnak, s ha ebből a költségeket 
s a Boszniának megtérítendő összeget levonjuk, a ta­
valyi végeredmény 700,000 forinttal nagyobb az 
1888-ik évinél. Ezt a többletet az ásványolajok, selyem, 
gépek stb. nagyobb behozatala eredményezte. Ásvány­
olajok után 21 millió, kávé utón 10 9 millió, forintra 
rúgott a vámbevétel.

I Amerikai vámunió. Említettük annak idején, 
hogy a különböző amerikai államokat közös vámunióvá 
.akarják egyesíteni, s az egyes államok képviselőiből 
alakult kongresszus élénk tevékenységet fejt ki az ügy 
érdekében, de úgy látszik nem igen nagy eredmény­
nyel kecsegtetheti magát, mert az Egyesült-Államok 
képviselői nagyon szívósan ragaszkodnak a magas 
vámokhoz. Ugv látszik, hogy a hajózási bizottság lesz 
leghamarabb abban a helyzetben, hogy pozitív javas­
latokat elöterjeszszen. E bizottság azt fogja indítványozni, 
hogy jelentékeny szubvenczióval hatalmas kereskedelmi 
flotta alapittassék, mely az amerikai államok for­
galmát az atlanti tengeren közvetítse. Ehhez a szub- 
venczióhoz az Egyesült-Államok 60 százalékkal, Bra­
zília 17$ százalékkal, az argentinjai köztársaság 17$ 
százalékkal és Uruguay 5 százalékkal járuljon s ugyan­
azoknak az államoknak ugyanannyi százaléknak meg­
felelő hajói közlekednének. Ezenkívül két uj ut nyi­
tandó amerikai gyorsgözösök számára, az egyik vonal 
az Egyesült-Államoktól közvetlenül Brazíliába visz, a 
másik közvetlenül Buenos-Ayresbe és Montevideoba. 
Eddig ezt a forgalmat európai hajók közvetítették. A 
forgalom közvetítésére közös valutát is akarnak "te­
remtem, s mindenütt egyenlő értékű ezüstpénzt *>et- 
beléptetni.

IPARÜGYEK.
— Az állami közép ipariskolában (VTTI. nép-

szinliáz-utcza 8. szám.) a lé II tanfolyamot végzett 
épitö iparos tanulók nyilvános vizsgája >■ hó 29-én, 
szombaton délelőtt 10 órakor lesz, rajzkiállitással 
egybekapcsolva, a rajzit iá Ilit ás a nagy közönség szá­
mára szombaton és vasárnap egész nap nyitva leend.

— Ipartestületi közgyűlés. A budapesti órásipar- 
testülel ma tartotta Jioser Viktor elnöklete alatt ren­
des évi közgyűlését. Az évi jelentésből kiemeljük az 
elöljáróságnak a lanonezok oktatására irányozott gon­
dos törekvését s a lanonezok munkáiból a múlt év­
ben rendezett sikerült kiállítást. Az évi jelentést és 
zárszámadást a közgyűlés jóváhagyta. Az ipartestület 
elniike Ifoser Viktor lett, kit egyhangúlag válasz­
tottak meg, Az ipartestülel elnöksége Lechner Jó­
zsef leköszönése következtében jött üresedésbe, ki­
nek a testület létesítése körül szerzett érdemeit a 
közgyűlés is elismerte.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— Nemzetközi kiállítás Chikagöban. Mint

Washingtonból jelentik, a szenátus tegnap hagyta jóvá 
a kongresszusnak világkiállítási javaslatát azzal a változ­
tatással, hogy a nemzetközi kiállítás Chikagöban nem 
1892-ben, hanem 1893. május havában nyittassák meg. 
Chikagöban már a kiállítási épület tervét is elkészí­
tették. Az épület liarmadfélszev akkora lesz. mint a 
párisi kiállítás főépülete. Közepében 3000 láb átmé­
rőjű, 1000 láb magas oszlopalaku épület lesz, melynek 
csúcsából aczélsinek nv.ulnak ki a kerek épület szé­
lére s ezek tartják a nagyobbrészt üvegből való tetőt. 
Más oszlopok nem lesznek. Az óriási épület 0 millió 
dollárba fog kerülni.

— A mükodvelö-fotograflai kiállításra a fény­
képek már szép számmal beérkeztek és a végrehajtó- 
bizottság ezek rendezésével már foglalkozik. A beje­
lentett tárgyak a műcsarnokban a képzőművészeti tár­
sulat .titkári hivatalában köznapokon délután 4—6 
óráig átvétetnek.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** A Ganz és társa vasöntő- és gópgyár- 

részvénytárnaság igazgatósága ma küldi szét jelen­
tését, melyet a holnap tartandó közgyűlés elé fog 
terjeszteni E jelentés kiemeli, hogy a múlt üzletév­
ben jelentékenyen nagyobb volt a tevékenység a gyár­
nak majdnem minden ágában, leginkább azonban a 
waggongyártásban. Mint kedvezőtlen mozzanatról meg­
emlékezik az igazgatóság a nyersanyagok áremelkedé­
séről, mely a múlt év második felében hirtelen tá­
madva, különösen az 1890. évi szállításokra hat ki 
károsan. Ezzel szemben viszont örvendetes, hogy a kocsi­
gyárnak bőven jutott ez évre megrendelés s a kereskede­
lemügyi miniszter kezdeményezése által oly hathatós mó­
don gyámolított közlekedés fejlődése következtében for­
galmi eszközökre még ezután is lesz szükség, noha nem 
szabadulhat az igazgatóság attól az aggodalomtól sem, 
hogy a kocsigyárnak a jelenleg összetorlódó nagy 
megrendelésekhez alkalmazkodott gyártó képességét 
aligha fogja ezentúl is hasonló mértékben foglalkoztat­
hatni. A fögyár kerékszállitása fölülmúlja a múlt évit, 
a gyár-egyéb ágai nem emelkedtek, kivéve a turbina- 
gvárlást, mely az 1888-ban szállított 21 turbinával 
szemben tavaly ütvenre emelkedett. A villamos osztály­
nak bőven volt munkája, és nagy megrendeléseket vitt 
át 1890-re; ezek között van az «Internationale Elec- 
tricitäts-Gesellschafl» által létesítendő nagy bécsi köz­
ponti állomás telepe is. A loebersdorli fiókgyár örven­
detes haladást mutat. A ratibori fiókgyárban az aczél- 
üntönek a megelőző évben megkezdett berende­
zését befejezték s működése teljesen kielégítő.

A lefolyt évben készült áruk számlaértékét a követ­
kező számok tüntetik fül: a) budapesti bárom gyárban 
o. é. frt 9,085.309.33, b) ratibori .fiókgyárban Mk. 
092.GG9.90 — o. é. frt 340.334.95, c) leobersdorfi fiók­
gyárban o.é. frt 323.645.58,összesen o.é. frt 9,755.289.96. 
Ez összegből 21.091,19 szabályszerű leírásának levo­
nása után tiszta nyereségkép 681.014,28 származik, 
melyből 8" 0 vagyis '54.481.14, jutalék az igazgatósá­
got illeti meg. Á még Tünmaratló 626,533 frt 1! krra 
nézve javasolja az igazgatóság, hogy 4800 drb részvény 
után 70 Írtjával osztalékra 336.001» fr', tártál, kalapra 
200.000 frt, a tisztviselők nyugdíjalapjára 20.000 u l, 
s vé-nil egy a munkásokat baleset ellen biztosító tar­
talékalap R létesítésére 50.000 frt forditlassék, inig a 
fönnmaradó 20.533 frt 14 kr az 1888. évről áthozott 
93.715 frt 79 kr nyereség-maradékkal együtt, tehát 
összesen 144.248 frt 93 kr o. é. uj számlára vites­
sék át.

** Az osztrák-magyar bank legújabb heti kimu­
tatása szerint a leszámítolás T31 millió lorinttal emel­
kedett, a lombard 1-13 millió fprinttal csökkent. A 
jelzálog kölcsönök összege 87,143 forinttal, a tüzsde- 
szerüen megvett záloglevelek összege 48,801 írttal 
szaporodott; a bank a tartalékból 0.32 millió forintért 
adott el értékeket, a fémkészlet 019 millió forinttal 
kisebbeden, a többi aktivál; 045 millió forinttal apad­
tak. E hó 23-án az adómentes bankjegytartalék 55.12 
millió forintra rúgott.

** A debreczenl kereskedelmi akadémia, mely­
nek igazgatója arra törekszik, hogy az áruisme és az 
iparinütan szemléltetöleg legyen előadható, s e czélra 
a tanintézet múzeumának egyik osztályában a hazai 
ipartermékeket a nyersanyagtól kezdve a földolgozás 
valamennyi fokán a kész kereskedelmi czikkig feltün­
tető kollekeziókat gyűjt, a külföldi osztályban pedig a 
világ-kereskedelem főbb góczpontjainak expuvt-czik- 
keit hordja össze, — ez utóbbi napokban nevezetes 
adományokkal gyarapodott. Felmayer István és fiai 
székesfehérvári ezég a kékfestést feltüntető gazdag 
mintagyüjtemónyt küldött valamennyi festő és avató­
anyaggal egyetemben; Bossi bécsi konzul a párisi 
világtárlatról Chile köztársaság nyersterményeinek 
nagy kollekczióját ajándékozta: ltosty alexandriai 
konzul pedig Egyiptomnak összes kiviteli czikkei- 
böl állított össze dusgyiijteményt, mely szintén meg­
érkezett már. A jelen tanévben az akadémia eddig 
már 37 szép gyűjtemény nyel szaporithatá múzeumát, 
részint hazai gyárosok, részint külföldi konzulok ál­
dozatkész adományaiból.

** Csődök a fővárosban. A fővárosban ma a kő­
vetkező két csőd nyittatott meg: Haasz Frigyes 
budapesti bejegyzett épület- és szerszámfa-kereskedö 
ezég ellen (üzlete I. kerület proinontovi-ut 6. sz. a.), 
a budapesti kir. kereskedelmi és váltótörvényszéknek 
mai napon kelt f. é. 16909. számú végzésével a csőd 
megnyittatott, Csödbiztos dr. Wettstein Gyula törvény- 
széki biró. Tömeggondnok Színik Lajos ügyvéd. He­
lyettes tömeggondnok dr. Stern József ügyvéd. Beje­
lentési határidő 1890. május hó 2. Felszámolási ba­
táridő 1890. május hó 29-ike. Csödválasztmány-
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6 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁRCZIÜS 27. 1890
választási határidő 1390. május hó 31-ike - 
Mandl Vilmos és Mandl Adolf mint a Mandl 
testvérek budapesti bejegyzett czég beltagjai, kézmu- 
úrukcreskedök ellen, - üzlete V. kerület marokkó.- 
utcza Marokkói ház, — a budapesti kir. keresk s vultó- 
törvénvszéknél f. é. 16,779. szám alatt a csőd mc"- 
nvittatott. Oüdbiztos dr. Wetzel Gyula törvényszéki 
bíró, tümeggondnok Matlaszkovszky István ügyvéd, 
helyettes tömeggondnok Balogh L. Sándor ügyvéd, 
bejelentési határidő 1890. május hó 2-ika, felszámolási 
határidő 1890. május hó 29-ike, csödválasztmány meg­
választása 1890. május hó 31-ike.

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Márezius 26. —

Gp.boaatőzsde.
A 6«za-üzlet ma határozottan kellemcssbb irányt 

követett. A kínálat mérsékelt volt, a vételkedv ked­
vezőbb és mintegv 15000 mm. adatott el tHjes teg- 
mni árakon — lv'véb gabonancmekben csak gyér volt 
rForgalom és irány meg árak teljesen változatlanok

mBuza:’ 200 mm. 82 k és 400 mm.
81 k. 9.171 írt, 100 mm. 80.2 k. es 100 mm. 78-k.
9 10 frt, 500 min. 79.8 k. 9.1b frt.200 mm. 'tí-J k- 
9.05 frt, 200 mm. 79 k. 9.10 frt ; mind három hó-

^Pestmegyei 100 mm. 79.5 k. 9.10 frt, 500 mm 79
k. 9,10 frt, 300 mm. 78 k. 9 frt, 100 mm. // h. 8.J0
frt. mind három hónapra. . . .

Becsei 2700 mm. 81 k. 9.15 fit, három hónap,a. 
Marosi 1500 mm. 79.5 k. 9.071 frt, három l,o-

Xl-irn-. 72.7 k. 8.37* frt .ÍIOO - 
7°7 k. 8.371 lit, 2100 inni. 73.5 k., h.i-71 lit, l'OU 
mm. 72.5 k.'8.35 frt; mind három hónapra.

Bdbotai 2000 mm. 77 k. 8.95 Irt; három hó-

™VÁr 'adi 100 mm. 77 k. és 200 mm. 71.5 k. 8.6o 
frt. mindkettő három hónapra.

Árpa 100 mm. 7 frt, 150 mm. 7 frt 200 mm. 6.80 
frt, mind készpénzfizetés mellett. .

Zab 100 mm 7.90 frt, 200 mm. S.2o frt, mindkettő
készpénzfizetés mellett. ,

Uj tengeri 500 mm. 5 frt, 200 mm. o fit, mind­
kettő készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
Írttól frtlg

Bnza ó bánsági.............  '8—81 ~2E-
- ,, tiszavidéki ........ 76-80 >■ 8.60 9 0o
- » pestvidéki ........  76-80 >• «.Öo J.-
- I) fehérmegyei........  76—80 » 8 6(1 • • •

»bácskai ........... 74—78 » 8.3o _8.90

7M8 . Mó 8«
Árpa » takarmány ......... 60—62 -> 6-6o 7
- ,, égetni való........  62-64 » 7.10 7.90
- » sörfőzdéi ........  64—66 » 8.2j 9.7

Zab » ........................39-41 . *M
Tengeri » bánsági............. /(n

.. másnemi, ........ 73 » 4.8a 4J0
„I — « 4-30 —

k«cb » ::::::::::: - >• _Bi°
Repcze » káposzta ........ *

Határidötizlot meglehetősen élénk forgalom mellett 
az alacsonyabb nnwyorki gabona-árfolyamok következ­
tében lanvíia irányban nyílt meg, de később a jobb 
készáruüzlelre megszilárdult. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20000 mm. 8.58, 

6.59, 8.61, 8.62. 8.63, 8.6-1 és 8.65 frt on.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 10000 mm. 

8.58, 8.60, 8.61 és 8.63 forinton-!
Szokványbuza őszre mintegy 10000 mm. 7.63, 

7.61, 7.65 és 7.66 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 1.81, 

4.85 és 1.86 forinton. _
Tengeri július—augusztusra mintegy 5000 mm. :».<> i, 

5.05 és 5.06 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm.

8.26 és 8.27 forinton. . .
Szokvány zab őszre mintegy 10000 mm. o..

5.93 és 5.95 forinton.
Káposztaropcze augusztus szeptemberre 1000 mm.

12.30 Irton.
Hivatalosan fel mondái ott c hónap 31-dikére 1 íöuO 

mm. szokványbuza és 5000 min. szokvány zab.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén mérsékeli voll a forgalom, az. irány 
••leültén a felmondások könnyű és gyms átvétele kö­
vetkeztében igen szilárd voll, de utóbb vont rémmé 
eladásokra ismét elgyengült. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 20000 mm. 8.6;>, 
8.66, 8.67, 8.66, 8.05 és 8.01 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm.
l. 86, 1.87 és 4.80 Irton.

Dili 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokvánvbuza tavaszra .............................  - 8.68—8.66
Szokványbuza í-snr» -..................... ....... *
Tengeri május—júniusra ... —............. - — ” * ^'n
Szokványzab tavaszra.................................. * ~-2o—
Szokványzab őszre...........................- ......... ” i««
Káposztarepcze aug.—szept.-re .....................* l~-°

Délutáni forgalom.
Délután gyenge volt a forgalom: az irány élénk ve­

lőik* dv ée hiányzó kínálat melleti szilárd volt, ámbár 
Berlinből jelentékenven alacsonyabb gal>onaárlolyamo 
érkeztek. — Költőiéit :

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 8.6.>, 
8.66 és 8.67 forinton.

Szokványbuza május— júniusra mintegy 5000 mm. 
8.68 év 8.6 í- hton.

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.68 
és 7.69 forinton.

Tengeri május—juniusra mintegy 5000 mm. 1.87 
és 4.88 forinton.

Déllatáv .* órakor záródnak:
Szokványbuza tavaszra ... ...........—........  frt 8.66—8.68
Szokványbuza május—juniusra ........... — » 8.64—8.66
Szokványbuza őszre ...___ — — « 7.68—7.70
Tengeri május—júniusra ........ .... .....— « 4.86—4.88
Tengeri julius—augusztusra................... » 5.04—5.06
Szokványzab tavaszra ......................... - ” 8.23—8.25
Szokvanyzab őszre..... ..................... ... — n 5.91—5.95
Káposztarepcze aug.—szept.-re........ — — » 12.25—12. |

Terménytőzsde.
Terményekben igen mérsékelt volt a forgalom. Zsi- 

radékáruk tartósan lanyhák, szilva a csekély készletek 
következtében emelkedő irányt követett ; szesz válto­
zatlan és kedviolen. — Köttetett:

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 51J fo­
rinton.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdei forgalom szilárd irányban nyílt meg, 

de később ki nem elégítő berlini tudósításokra elbá­
gyadt, de az irányadó értékek árfolyamai nem változ­
tak. Közlekedési értékek nyugodt irányt követtek, de 
elég szilárdak maradtak. Helyi értékek közül bánya­
értékeket jobban kerestek. Valuták és váltók bágyad­
tabbak. A forgalom általában gyenge volt.

Elötözsde.
Az előtözsdén szilárd irány mellett gyenge forgalom 

volt. Osztrák hitelrészvény 308.60-tói 309.10-ig, magyar 
aranyjáradék 101.12j-tül 101.17+ig, magyar papirjára- 
dék 98.10-cn köttetett.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 309—309.10, magyar aranyjáradék 101.15— 
101.17magyar papirjáradék 98.10—98.12

Déli tőzsde.
A déli tőzsde szilárdan nyílt meg, de később ke­

vésbé kielégítő berlini tudósítások miatt cllanyhult. 
Közlekedési értékek nyugodt irányt követtek. Helyi 
értékek szilárdabbak voltak. — Osztrák hitelrészvény 
309.30-tól 308.30-ig, magyar hitelbank 347.50-töl 
947-íg, Pannonia-malom 104-en, pesti magyar keres­
kedelmi bank 830-on, budapesti bankegyesület 124-en, 
Drasche-féle téglagyár 409-töl 416-ig, Ganz-féle vas­
öntöde 1426-ön, rimamurányi vasmű 157-en, első ma­
gyar általános biztosító társaság 8260-on (szelvény

nélkül), Pannónia viszontbiztosító társaság 1140-en 
(szelvény nélkül), magyar aranyjáradék 101.15-tül 
101.05-ig, magyar papirjáradék 98.15-töl 9S.12„-ig 
köttetett.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 308.30—308.40, magyar hitelbank 346.75— 
347, magyar aranyjáradék 101.10-101.12j, magyar 
papirjáradék 98.15—98.17A.

Praemlnmüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
2.50— 3 frt, nyolez napra 7—8 forint, egy hónapra
13.50— 14.50 forint.

Utótözade.
Az utótőzsdén osztrák hitelrészvény 308.40—308.20 

—308.60 közt ingadozott, magyar hitelbank 347.50-en, 
magyar aranyjáradék 101-töl 101.05-ig kelt.

2 óra 30 perczkor záródott: Osztrák hitel rész­
vény 308.60—308.70.

Zárlat után a magánforgalomban osztrák hitelrész­
vény 307.60-túl 307.70-ig, magyar aranyjáradék 
100.90-en áruitatott.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén nyugodt hangulat mellett osztrák 

hitelrészvény 307.60-tól 307.90-ig, magyar hitelbank
347.50— en, pesti magyar kereskedelmi bank 830-tól 
832-ig, magyar aranyjáradék 100.87j-en, magyar pa­
pirjáradék 97.90-en, magyar leszámítoló és pénzváltó­
bank 110.60-on kelt.

6 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 307.90 
—308, magyar aranyjáradék 100.90—100.924, magyar 
papirjáradék 97.90—97.95.

Sex'tóskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, márcz. 26. Az üzlet lanyha. Ma­
gyar urasági öreg, nehéz 44—46 frt, fiatal _ ne­
héz 484—49j forint, fiatal közép 47—48 frt, fiatal 
könnyű 46—47 frt, közönséges (szedett) nehéz 45 
—46 frt, közép 45—46 forint, könnyű 45—46
forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz--------
forint, közép--------forint, könnyű —.— frt, ere­
deti (Stachel) nehéz-------- frt, közép----------- frt.
Szerbiai nehéz 45—46 frt, közép 45—46 frt, köny-
nyii 41—45 frt. Ilizó egy éves —.----- forint, hízó
két éves öreg. — Sertéslétszám: márezius 23-ikán 
volt készlet 131,354 drb, márcz. 24-én és 25-én fel- 
hajtatott 34-47 darab, márcz. 24-én és 25-én elszállit- 
tatott 1637 darab, márezius 25-dikén maradt készlet­
ben 133.164 darab sertés.

dék 101.05. Unio-bank —. Országos bank —. 
Bolgár kölcsön 247.75. Bruxi 219.75.

Bocs, márcz. 26. (Osztrák értékek zári at a.) Osztrák 
hitelint. részv. 308.35. Déli vasulrészv. 123.25, 4°/0-os 
oszlr. aranyjáradék 109.95. Londoni váltó-ár 119.30, 
Károly Laios-vasut 191.25. 1864-es sorsjegy 177.—, 
1860-as sorsjegy 138.—.Török sorsjegy 34.20. 4,2°/0-os 
ezüstjáradék 87.—, Dunagözhajózási társ. részvényei 
355, Török dohúnyrészvény 108.25. Angol-osztrák 
bank részv. 153.—. Osztr. államvasut részv. 219.—, 
20 frankos 9.45£, ^“/o-os papirjáradék 86.90._ Osz­
trák hitelsorsjegy 185.50. Német bankváltók 58.60. 
Csász. kir. arany 5.62, Osztrák-magyar bankrészv. 
934. Elbevülgyi vasut-részvény 216.25. Bécsi bank- 
ré.szv. 119.25. Alpesi bányatárs. részv. 95.10. — 
Gyöngült.

Utótőzsde.
Becs, márcz. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Az utótőzsdén jegyeznek : Osztrák hitelrész­
vény 308.37, Länderbank 219.50, osztrák-magyar 
államvasut 219.25, déli vasul 123.75, alpesi bányatár­
saság 94.90, magyar aranyjáradék 101.10, magyar 
papirjáradék 97.90.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén csendes volt az üzlet és az árfolya­

mok keveset változtak. — Jegyeznek: Osztrák hitel- 
részvény 308.25—307.50, magyar hitelbank 347.50— 
347.25, angol-osztrák bank 152.75—152.60, unio-bank 
248—247.75, bankegyesület 119.25—119.10, Länder­
bank 219.60—219.25, osztrák-magyar államvasut 
218.50 (áprilisra), Károly Lajos-vasul 121 (áprilisra), 
déli vasút 123.25—123 (áprilisra), észak-nyugati vasút 
200.75—200.50, török doliányrészvény 108, alpesi 
bányatársaság 94.70—94.40, rimamurányi vasmű 
156.50, májusi járadék 86.80, magyar aranyjáiadók 
101—100.90, magyar papirjáradék 97 95.

5 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 307.50 (áprilisra 308-25), Länder-bank 219.25, 
union-bank 247.80, elbavölgyi vasút 216.50, alpesi 
bányatársaság 94.50, magyar aranyjáradék 100.95, 
busz frankos arany 9.45, márka 58.62.

Zárlat után jegyeznek: osztrák hitelrészvény 308 
készpénzen és 308.75 áprilisra, Länderbank 219.30, 
alpesi bányatársaság 94.50, magyar aranyjáradék 
100.95.

Magánhajók forgalma.
— Márcz. 23 és 24. —

Budapestre- érkezett: a Ferencz-csatorna-lársaság 
3. sz. hajója Ó-Kanizsáról 2630 mm. búzával, 370 
mm. árpával és 40 mm. kölessel, Weisz J. M. Hans-za 
Mohácsról 1260 mm. búzával, Geiringer és Borger 1. 
sz. hajója Bajáról 2860 mm. búzával, 370 mm. zabbal 
és 20Ó mm. kölessel, 4. sz. hajójuk Bajáról 1650 mm. 
búzával, 10. sz. hajójuk Bajáról 800 mm. búzával, 14. 
sz. hajójuk Bajáról 2660 mm. búzával és 15. sz. hajó­
juk 300 mm. búzával és 2800 mm. zabbal, Lelbach 
A. Margittája Sziváczról 650 mm. búzával és 3000 
mm. zabbal, Jankája Veprováczról 2280 mm. búzá­
val, Herkulese Sziváczról 4150 mm. búzával, Dun- 
gyerszky L. Milkája Szt.-Tamásról 1625 mm. búzával, 
Zimmermann M. Annája Veprováczról 2939 mm. bú­
zával, Freund és Trebitsch Náczija Vukovárról 
2700 min. búzával és Móriczuk Bajáról 2150 mm. 
zabbal és 300 mm. rozszsal, Eggenhofer József és 
társa 7. sz. hajója Mohácsról 1850 mm. búzával és 
8. sz. hajójuk Mohácsról 1850 mm. búzával, Popper 
Hermáim fiai Hermanja 3150 mm. búzával, Loschitz 
M. Bczdánja Zomborból 2100 mm. búzával, Lübl E. 
örökösei Juliánája Sziváczról 3266 mm. búzával és 
134 mm. árpával, Jolin Miksa Bertája Ó-Becséről 
3171 mm. búzával és Egyenlősége Tiszovórúl 3459 
mm. búzával, Geiringer és Berger 3. számú hajója 
Bajáról 2008 mm. búzával, 2. sz. hajójuk Bajáról 
2495 mm. búzával, 7. sz. hajójuk Bajáról 3295 min. 
búzával és S. sz. hajójuk Bajáról 2100 mm. búzával, 
Fritz és kőim Irmája Torzsa nil 400 mm. búzával és 
1600 mm. árpával, Stelánovics Dániel Etelkája IVtro- 
váczról 1800 mm. búzával, Andrási Samu Etelkája 
Torzsáról 2100 mm. búzával, Weisz .1. M. Bertalanja 
Temesvárról 3300 mm. búzával és 50 mm. kölessel, 
Wollinger és Reich Ernője Sziváczról 1 5-95 mm. bú­
zával és 2344 mm. zabbal, Weisz .!. M. Jakabja 
Miklósa Zmmnyből 4536 mm. búzával, (iiillentag G. 
Arcliimedeso Bajáról 1200 mm. búzával, I’ollák és 
Schiff Erőssé Mohácsról 2068 mm. búzával, Freund 
Jakab és fiai Máriája Haltáról 855 mm. búzával, 960 
mm. tengerivel és 95 mm. árpával.

Buda pesten, átírni ad t: A győri gőzhajózási- lársa- 
g 5. sz. propellere Pancsováró! 3100 mm. tengerivel, 

Lelbach A. Ádámja Sziváczról 350 mm. búzával i-s 
4100 mm. zabbal és a gyűri gőzhajózási társaság 6. 
sz. propellere Pancsovárúl 3100 mm. tengerivel, mind 
Győrbe.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözstlo.

Becs, márcz. 26. (Az Egyetértés távirata.) A 
tegnapi külföldi tőzsdék kedvező lefolyása következté­
ben a mai előtözsdén megszilárdult az irány, de az 
üzlet mindamellett a legszűkebb határok között moz­
gott, és esek néhány é-Hékpapiiosra szorítkozott, me­
lyek árfolyamai azonban jelentékenyen javullak. A 
kedvező hangulatban leginkább bankrészvények és 
déli vasul nyerlek, de járadékok is jelentékenyen j.i- 

ak. Az elölöz-de vége fi.lé az arbitrage hitolrész- 
vényelcel és déli vasul részvényeket vásárolt, mire a 
valuták is jelentékenyen olcsóbbodtak.

11 órakor záródnék : Osztrák hitelrészvény 308.75, 
magyar hitelbank 347, Länderbank 220, Union-bank 
249. Anglo-bank 153.10, bank-egyesiilot 119.25, osz­
trák-magyar államvasut 219.25, délivasut 124.25, 
elbevülgyi vasul 216, alpesi bánya részvények 95.30, 
prágai vasmű 107, rimamurányi vasmű 156.50, török 
dohány-részvények 107.50, májusi járadék 86.80, 
magyar aranyjáradék 1C 1.10, magyar papirjáradék 
98.15, török sorsjegy 34.20, húsz frankos arany 9.46, 
német birodalmi márka 58.60.

Béli tőzsde.
A déli tőzsde szilárd árfolyamokkal és kedvező 

hangulatban nyílt meg. — Jegyeznek: Osztrák hitel­
részvény 309, magyar hitelbank 347.25, Länderbank
220.50, union-bank 249.25, anglo-bank 153.60, bank- 
egyesület 119.25, osztrák-magyar államvasut 219.25, 
déli vasul 124, Károly Lajos-vasut 191.50, elbevülgyi 
vasút 217, török dohányrészvény 107.50, alpesi bánya­
részvények 95.80, rima-murányi vasmű 156.75, májusi 
járadék 86.90, magyar aranyjáradék 101.10, magyar 
papirjáradék 98.10, húsz frankos arany 9.45A.

Később ismét pangott az üzlet, minek következtében 
a eoulissa értékek árfolyamai is valamivel gyengébbek 
voltak; a sorompón tartva voltak az árfolyamok, kü­
lönösen vasúti értékek iránt. Váltók és valuták 
lanyhák.

2 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 308.35, 
angol-osztrák bank 153.—, unión-bank 247.75, bank­
egyesület 119.25, magyar hitelbank 348.—, Länder­
bank 219.75, osztrák-magyar államvasut 218.75, Károly 
Lajos-vasut 191.25, dunagözhajózási részvény 355.- 
Lloyd-részvény 330.—, észak-nyugoli vasút 200.75, 
elbevülgyi vasút 216.50, déli vasút 123.50, májusi 
járadék 86.90, osztrák aranyjáradék 109.90, magyar 
aranyjáradék 101.10, magyar papirjáradék 97.95, 
északi-vasút 2635, bécsi községi sorsjegy 148, 20 
frankos arany 9.45, német birodalmi márka 68.62, 
rimamurányi vasmű 156,20, alpesi bányatársaság 95. 
Változatlan.

Béoa, márcz. 26. (Magyar értélcekzárlata.) 4°/„ m. 
földteherment. kütv. 87.90 Erdélyi földteherm. kötv. 
—.—, ö'/Wo-os m, földli. int. zálog], —.—. Erdélyi 
vasut-részvény 199.50. 1876. m. k. v. áll. els. kötv.
113.50. Magy. nyer.-k.-sorsjegv 138.70. Szöltidézsma- 
válts. kötv. —. Kassa-Oderb. v.-részv. 168.25 5®/0-os 
magy. papirjáradék 98.= Magyar vasúti kölcsön 
116.60. Magy. hitelb.-részvény 348.50 Alföldi vasut- 
részvény 201.50. Magy. északkel. vasut.-részv. 189.—. 
1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—, Tiszav. vasut- 
részv. —.—. M. lesz. és váltób.-részv. 1C9.75. Ti-

, szai és szeg. köles, sorsj. 127.—. 4%-os aranviára-

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, márcz. 26. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A gabonatőzsdén rendkívül csekély volt a for­
galom. Az árfolyamok tartva voltak, csak tengeri meg 
rozs őszre gyengébb; repezóben pedig pangott az üz­
let. — Küttclell : Búza tavaszra 9—9.02, május— 
júniusra 8.94—8.96, őszre 7.98—9, rozs tavaszra 
8.48—8.50, őszre 6.80—6.82, zab tavaszra 8.53— 
8.55, május—juniusra 8.38—8.40, őszre 6.35—6.37, 
tengeri május—juniusra 5.15—5.17, július—augusz­
tusra 5.29—5.31 frton. Repcze február—márcziusra 
17.75—18.25, augusztus—szeptemberre 12.75—12.85 
frton.

Kész áruban a fogyasztók tartózkodása következ­
tében jelentéktelen volt az üzlet és az árak is alig 
változtak. — Kiadatott 1500 mm. búza 7 80 frton 
Körmend, 2000 mm. szerbiai 74.5 k. 8.40 frt elvá­
molva, illetőleg 7.80 frt transito, három hónapra; 
500 mm. raktári áru 9.20 frton. Egyéb czikkekben 
csekély volt a forgalom.

Szesz ára ma nem változott; kész kontingentált 
szesz 124/s—• 12Vb forintot.

Márezius 26. -

pArib.
•Franczia 3%-os járadék— — — —

. 4%%.o* . --------------
Osztrák-magyar államvasat — _ M 
Osztrák déli vasút „. — — —M
•Osztrák földhitel-részvény társaság M
•Franrzla törleszthetö járadék — ö 
Osztrák 4%-os aranyjáradék _ —ö
Magyar vasúti kölcsön_— — K
Magyar jelzálog-hitelbank _ — —M 
Bécsi unió-bank — K
Magyar aranyjáradék — U
Magyar 5°/0-ns panirjáradék — — ö 
Magyar leszámítoló és pénzváltó-bankK

BERLIN
Osztrák 4%-os papírjára lók ... _ K

r 5%-os • _ _U
« 4%-os eztlstjárnilék ... _ K
« 4%-os aranyiátuilék—  K

Magyar aranyjáradek........... — U
• Rs/.-os papirjáradék— — _U
« keleti vasúti kötvények _ K

Keleti 6%-os v. olsóbbségl kötv._ _K 
Osztrák hitelrészvény... U
Magyar hitelbank _. ... _ _ _U 
Osztrák-magyar államvasut _ _ U 
Osztrák déli vasat _____ _U 
Kútoly-Lajos vasút ö
Kassa-odcrborgi vasút _ _K
•Román vasúti részvények _ _ 
•Orosz bankjegy — — — _
Váltó bécsi piaczra ... —__
Keleti kölcsön II, kibocsátás _ _
Magyar jelzálog-hitelbank— — _ K 

« leszámítoló és pénzváltó-bank K
FRANKFURT.

Osztrák 4%-os papirjáradék ~ _K
• 6%-os « L. _ U
» 4%-os ezüstjáradék— _ _K
« -4%-os aranyjáradék _ _ K

Magyar aranyjáradek _ _U
« %-os papirjáradék _ _ U 

Osztrák hilolrészvény _ _ _ _y 
Osztrák-magyar bank... _ _ _ U 
Osztrák-magyar államvasut— _ _U 
Kéroly-Lajos-vasut _. _ U
Osztrák déli vasút _. ... _ _.ö
Erzsébet osztrák nyugotl vasút _ K 
Magyar-gácsországi vasút _. _ „U 
Tiszavidéki v. elsőbbe, kötvényok— K
Váltó bécsi piaczra____ ___  ____
•4>/,<%.0B földhitelintézet! záloglevél K 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank K 
Magyar hitelbank — — — — —U 
Magyar lelzáleebank — — — — K

f fr"

87.97 
106 85 
407 60 
280.— 
907 50 

92.40

Buda­
pesti

egyenleg

78.90 
86.70 
74.80 
94 10 
88 80 
83.-

168 —

' SB60 
62 90 
82 80 
67 80

291 30 
170.60

74*16 
87 06
93Í90 
86.80 
88.10 

861.86 
7í9.— 
1*6 86 
108 87 
104 —

170 40

81 63 
128 48

88.08 
101.00 
87 07 

11049 
101,CB 
97.47

800.01

21903 
18883 
193 06 
167.08

80.95 
108 83

liőiso
101.09 
«7 68 

808 22
928.83 
818.49
191.84 
188 81

0.04
0.60
0.2'-*
0.13
0.15
0.50

— 1.48
+ 0.80

+ 0.85
— 0.03

— 0T0
— 0.15
— 0.89
— 1.67

— 1.73

+
+ 003

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, márcz. 26. A czukorpiacz lanyha, nyers 

ezukor Prágában 15, Aussigban 15.40 frt, finomított 
Prágában 314 -32 fo',:-t.

HamJjurg," n,.. ... 26. Kávé: Santos good average 
márcziusra 83J, májusra 84 márka 50 kilonltint.

Hamburg, márcz. 25. Petroleum helyben 6./U, 
augusztus—(leezemberre 7 márka, pang.

Hamburg, márcz. 26. Nyers ezukor márcziusra 
12.35, májusra 12.45, augusztusra 12.67, októberre 
12.45 márka 50 kilókint.

Paris, márcz. 26. Nyers ezukor 88° kész áru 30;' — 
31 frank, nyugodt; fehér ezukor márcziusra i, 
áprilisra 34.60, nyugodt; májustól négy hónapra 35.1 , 
októbertől négy hónapra 35.10, finomított kész áru 
106—107 frank.

Havre, márcz. 26. Kávé folyó hónapra 107;}, négy 
hónapra 10GJ frank.

Pétervár, márcz. 25. Rozs helyben 7.75. Az 
idő borús.

Liverpool, márcz. 25. Minden változatlan.— Az idő 
esős.

Bréma, inárcz. 25. Petroleum helyben 6.65 márka; 
nyugodt.

Antverpen, márezius 25. Petroleum 16°,'3 frank ; 
nyugodt.

Newyork, márcz. 25. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
orkban 113/B, juniusra 11.39, júliusra 11.44. New- 

orlcansban 101B/iC. — Petroleum finomít olt 70° 
Abel Test Newyorkban márcziusra 7.20, Phila­
delphiában márcziusra 7.20. — Nyers petróleum
márcziusra 7.50. — United pipe line certificates áprilisra 
85Vs— Liszt 2.65. Piros őszi búza helyben OO’/s cent 
(= 8.16 frt), márcziusra 883/a cent (= 8.04 frt), 
áprilisra 88>/R cent (= 7.95 írt), májusra 88 j 
cent (.— 7.96 frt) 100 kilónkint. — Tengeri 37j. — Czu-

----- ---- -. ardij-impcrial-qu?.. —........ —
az angol kikötőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő 
kontinentális kikötőkbe 3Í cent (=0.78 frt) 100 kilún- 
kint. — Napi felhozatal gyapotból 11.000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási áriolyam német piaczokra lno márka visla 58.65 frt, 100 frk 

47 30 frt.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, márcz. 26. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A bachumi részvények hanyatlása miatt a 
tőzsde iránya bágyadt, bányaértékeket kínálnak. Pénz 
5J°/0. Jegyeznek: orosz bankjcgyck221.25, bodcnbachi 
vasút 208, busticliradi vasul 181, Länderbank 97.75, 
Gotthard vasul 164.50. Magánkamalláb 37/s°/o'

Berlin, márcz. 26. (Tőzsdei tudósítás.) A tőzsde 
irányzata cleintén szilárd volt, de később elgyengült. 
Orosz értékek szilárdak. Ultimo pénz 5 

Boriin, márcz. 20. (Ulőlözsde.) Magyar aranyjára­
ti ék 85.90, osztrák hitelrészvény 168, osztrák-ma­
gyar államvasut 93.50, osztrák déli vasul 52.90, Ká­
roly Lajos-vasut 82. Elgyengült.

Frankfurt, inárcz. 26. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
járadék 86, osztrák hitelrészvény 260.62, Károly La- 
jos-vasul 102osztrák déli vasút 1031. alpesi bá­
nyatársaság 74.30. Pang.

Paris, márcz. 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A küszöbön levő ultimo miatt a spekuláczió 
igen tartózkodó, realizálások miatt az árfolyamok ha­
nyatlottak. Jegyeznek : oltoman-bank 536, egyiptomi 
kölcsön 477, Szuez.-részvény 2311, Rio Tinto 409, 
Uanqiie. de Paris 780, osztrák-magyar államvasul 465, 
osztrák déli vasút 278, Länder-bank 490, alpesi bá­
nva 199.

ti óra 4-0 perczkor záródnak : 3°Vos franczia 
járadék 87.97, d jö/„-os franczia járadék 105.85, osz­
trák-magyar államvasut. 467.50, osztrák déli vasul 
280. osztrák füldbilclrészvény 967.50, franczia lörleszl- 
bvlö járadék 92.40, magyar aranyjáiadók 80, otto­
man bankrészvény 536.87.

London inárcz. 25. (Zárlat.) Magyar aranyiáradéi 
85.50, osztrák aranyjáradék 94, osztrák ezüstjáradék 

i, osztrák déli vasút II, váltó Ilécsre 12.12, ezüst 
5.75, 2.|°/o-os angol consol 97-43, uj spanyol járadék 
5.25, olasz járadék 91.50, egyiptomi kölcsön 94.62. 

Magánkamalláb 2:!/a százalék. Nyugodt.
London, márcz. 26. (Megnyitás.) 2j%-os angol 

consol ok 973/8.
Newyork, márcz. 25. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 

400 márkáról (60 napi látra) 941/a, váltó Londonra 
4.83, négyszázalékos tökésilett kölcsön 1877. évről 
22%, Erie-vasut 24J, váltó Párisra 5.21 j-.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető boly! szokványok szerint készpénzben, médiára 
vngy ultiméra értén,1ók, e szerint n mellékelt paritás is készpénzre vagy 
medióra, illetőleg ullimóra értendő. A készpenz-arfolyamok k-val a 
médiára M-mel, az ultiméra U-val vannak mogjélölvo. Magától értetődik 
begy a fenti átszámitásoUliozfmég a tranBakczió-kölltopck, továbbá a 
medió- és ultimó-árfolyamokbez azonkivlll még a mindenkori budapesti 
prolongáczió-tételek is számitásha veendők. A ••gnl jclüU értekek a buda- 
pesti tőzsdén nem legyezletnck. Átszámítási árfolyam 100 marka vi.ta 

= 58 frt ftf. kr. 100 frank vista = 47 frt 30 kr.
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PARIB.
Búza folyó hóra—

— mójus-juniusra
— 1 bóra máj.-tól _.   —

Liszt folyó bóra_. _ _ _ _ —

— májiis-junitisra _. _ _ —
— 4 hóra máj.-tól _ — — —

Olaj folyó hóra _ _ — — —

— 4 hóra májustól _ — — —
— 4 utolsó hóra — — —

Bzoez folyó hóra — — — — —
— April.-ra ... _   — —
— 4 hóra máj.-tól _ _ — —
— 4 utolsó hóra_— — —

BERLIN.
Búza ópril-májusra— — _I — —

— jun.-juliuera ____ ___  _
Rozs ápr -májusra _ _ _ _ —

— jun.-juliuera ____  _ _
Zab ápr.-máj.-ra____ ___  __ _

— máj -jun.-ra____ ___ ___ _
Olaj ápr.-mái.-ra _ _ _ __ _

— szept -okt.-ro _ — — —
Szesz ápr.-máj -ra _ — — — —

— aug -szept.-ro — — — —

STETTIN.
Búza npr.-májusra — — — — —

— jiin.-jul -ra _ __ _ _
Rozs ápr.-máj.-ra _ _ __ __ _

— jun.-juliusra _ _ _ _
Olaj márcz -ra ____  ____ ___

— ópril-máj.-ra ____ ___ ...
Szesz helyben 50 márka fogyasz­

tási adóval — ..................
helyben 70 márka fogyasztási 
adóval _. —

- áj*ril -máj.-ra 50 márka fogyasz­
tási adóval— .......................... _

- aug.-szcpt. ro 70 márka fogyasz­
tási adóval

KÖLN.
Buta mároz.-ra

Rozs márcz.-ra... ____ ___ __

Olaj májmra ........... _. _. _. _

ROROEZLO.
Buta _. ... ...

Zab .— _
ItOpOZO —

Tcunorl —

Ár­
folyam

94.40 
21 <0 
24 40 
21.10 
63.— 
53 - 
53.96 
53 00 
70.— 
70. - 
70 60 
67.Í5
85.75 
83 ~
80.75 
88 —

104 2á 
104 25 
lf.fl 25 
lí.5 25 
109 — 
K O 50 
07.00 
60 60 34.in 
85 80

18850 
180 - 
164,50 
104 — 
6« — 
08-

!Különbözet az
Buda- i ,llolsó zárlat- 
pesti ! |,oz képest 

egyenleg osztr. értekbe,,

11 54 
II 54 
11 64
1! 6!
15.77
16.77 
15 84 
15.05 
33.11 
23 11 
83 85 
62.81 
18 43 
18 57 
19.14 
10.59

tn.on 
20.311 
1 l.!.n
10.70 
0 .70 
0(1 -

18.30 
17— 
16.60 
20. - 
52.10 
14.-

11.87 
11 37
9 M 
ü fll
9 '8 
9 40

89 68 
35 (8
10 08 
23 07

10 04
11.60 
9 63 
9 C0 

39 81 
39 81

.2,00 
11.89 

0.60 
9 7B 

4'.ni 
35-13

0.16 
0.15 
0 07 
O CG 
0.06

0.10
0.08
0.00
0.C2

0 00 
0C«
9.08
0.03
0.11
0.11

következtében igen sokat szenvedett — s igv gyen­
gén áll. Takarmány elégséges, de szalmában nagy a 
hiány.

NAPIREND : márezius 27-én.
Naptár: Csütörtök. — Róm, kath.: Rupert pk vt. — 

Prot.: Rupert. — Görög-orosz: (márcz. lő.) Agáp vt. — 
Zsidó: (Nisa.ii (>.) — Nap kél ö óra 5H p., nyugsz. 6 
óra 19 p. — Hold kél 9 óra 26 p. reggel, nyugsz. 12
óra 55 p. éjjel.

Földmivclésileyi miniszter fogad d. u. 4—5. 
Igttzságüeyminisztcr fogad d. u. 4.
Honvédelmi miniszter fogad d. u. 1—2. 
Kultuszminiszter fogad déli 1—2.
A magyar földrajzi-társaság felolvasó illése d. U. 5 

órakor az akadémiában. Felolvasók Halavá'-s Gyula dr. 
és N. Tosevitz. A.

Az orsz. közegészségügyi egyesület, nyilvános szak- 
ülése d. in ő órakor Esterházy-utcza ő. Felolvasók 
Halló Mátyás és Nékám Lajos dr.

A kereskedő ifjak társulatának felolvasó-estélye este fél 
9 órakor.

A Szent-Imrc önképző-egylet ülése d. u. 6 órakor kecs- 
keméli-utcza 18. sz. helyiségében.

A szinésziakola jubilacumi bankettje a Hungária szál­
lodában.

A népnevelő-egylet paedagogiai osztályának ülése d. u, 
i> órakor a Kálinán-utczai iskolában. Értekezik Léderei 
Abvahám és Konc.sek Lajos.

Kivonat a hív. lap márcz. 25. számából.
Árverések a fővárosban. Simon Gyula 678 frtra 

becs. ingós. VI. kér. Andrássy-ut 84. sz. márcz. 29. 
Mayer Péter 663 fi ira becs. ingós. VII. kér. kiilsö-dob- 
utcza űii. .sz. márcz. 25. Lippert Gvula 3822 frtra 
becs. ingós. Vili. kor. Józscf-kürut 53. sz. ápr. 15. 
Korniuth Frigyes 310 frtra becs. ingós. VII. leér. Er- 
zsébct-kövut 12. sz. ápr. 9. Lederer Márton 505 frtra 
becs. ingós. V. kor. Dorotlya-utcza 3. sz. márcz. 31. 
Kende Alajos 329 frtra becs. ingós. VII. kér. Erzsébet­
ként 36. sz. inárcz. 26. Dr. Kosztka Emil 350 frtra 
becs. ingós. VIII. kor. Ludovika-akadémia épület 

márcz. 26. llirschler Vilmos 483 írtra becs. ingós. 
VII. kor. király-uteza 105. sz. márcz. 27. Fehér Lipól 
331 frtra bocs. ingós. Vili. kor. lömü-uteza 14. sz. 
márcz. 28. Weisz Salamon 762 írtra becs. ingós. V. 
kér. nagykorona-uteza 15. sz. márcz. 27. Straczinger 
József 322 frtra becs. ingós. II. kor. csalogány-uteza 
1. sz. márcz. 26. Beöthy Algernon 1073 fiira" becs. 
ingós. Vili. kér. Szcnikirály-utcza 39. sz. márcz. 26.
l. iogl János 3871 frtra becs. ingós. (I—II. kér. kir 
jbíróság) ápr. 10.

Árverések a vidéken. Sebőiban György 4187 
frtra becs. ingatl. ápr. 21. Versecz. Ileidendorf Károly 
482 frtra becs. ingatl. ápr. 16. Medgves. Bunyevácz 
Stova 2158 frtra bocs. ingatl. ápr. 22." (Aracs közs.) 
N.-Bccskcrek. Budatinszky Gizella 2040 frtra bees, 
ingatl. inárcz. 31. (Beczko közs.) Trencsén. Csépán 
József 393 frtra becs. ingatl. ápr. 16. (Nagv-Váty 
közs.) Pécs. Gombos Dávidné 23,135 frtra becs. ingatl. 
ápr. 23. (Székudvar közs.) Kis-Jcnü. Bekkor János 
11,360 frtra becs. ingatl. márcz. 31. Kisújszállás. 
Weiner Mór 3600 fiira becs. ingatl. ápr. 23. Komá­
rom. Boross Károly 578 frtra becs. ingatl. ápr. 2. 
Nagy kát a. Fischer János 1000 frtra bocs. ingatl. máj. 
17. Veröeze.

Csödnyitás. A lugosi kir. törvényszék részéről 
Boskoviez Zsigmond resitzai lakos ellen. Csödbiztosul 
dr. Móré Pál kir. törvényszéki biró, tömeggondnokul 
dt. Franki Nándor, helyetteséül dr. Oprea Aurél ügy­
védek neveztettek ki. Bejelentési határidő máj. 2. Á
m. -szigeli kir. törvényszék részéről Kramer Jenő huszti 
bejegyzett kereskedő ellen. Csödbiztosul Korányi Fri­
gyes törvényszéki biró, tümcggondnokul dr. Hamvai 
Lajos ügyvéd neveztetett ki. Bejelentési határidő 
április 22.

CBÖdmegflzüntetéö. A oyiregyházai kir. trvszék 
részéről Kreisler Simon keresk. ellen. Az egri kir. 
trvszék részéiül Kornstein Mórné gyöngyösi lakos el­
len. A szegedi kir. trvszék részéről Farkas Antalné 
makói lakos ellen. A budapesti kir. trvszék részéről 
llirschler Sándor be nem jegyz. keresk. ellen.

Pályázat. A szerencsi kir. jbiróságnál joggyakor­
noki, — a kereskedelemügyi minisztériumnál segéd­
fogalmazói, — a pozsonyi szab. kir. város trvhatósá- 
ganal tisztviselői, — a budapesti kir. trvszéknél al- 
jegyzüi, -- a rimaszombati kir. trvszék területén levő 
nagymezei kir. jbiróságnál irnoki, — a medgyesi kir. 
jbiróságnál joggyakornoki, — az aradi kir. trvszéknél 
irnoki állásra.

Különbözet as 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értójjbsn

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
OrezágOB vásár.

Nagyvárad, márcz. 24. (Az Egyetértés tudósítása.) 
A most véget ért s igen látogatott országos vásár sem 
a vevőket, sem az eladókat nem volt. képes kielégí­
teni. A lanyhaság, mely az eladásra felhozott minden 
czikkro vonatkozóing mutatkozott, nagy volt. Sertést 
45,000 drbol hajtottak a vásárra, a vevők azonban 
az árakat annyira lenyomlak, bogy a tulajdonosok 
csak nagy veszteséggel tudlak áruikon túladni. Ki­
tűnő minöséirü sertések páronkint 63- -65 írtért kellek 
el. egy évesekért 44 Irt, csekélyebbekért 80—34 frtot 
fizettek páronkint. A felhajtás úgy gulyabeli, mint 
igavonó marhákban csekély lévén, a vevők szükség­
leteiket nem fedezhették. Mindazonáltal az árak igen 
nyomottak voltak, s elsőrendű ökrükért 240—250 frt, 
gulyabeliekért 80—105 frtot fizettek kor és minőség 
szerint páronkint. Terményeket szintén keveset hozlak 
a vásárra, s a kedvtclen hangulat mellett búza 7.90— 
8.25 frton kelt el, a helybeli malmuk nagyobb meny- 
nyiségeket 3 havi időre 8.40 fiijával vetlek. Rozs tel­
jesen hiányzott, kétszeres búza 7.80—8 frton, árpa 
6.30—6.60 frton kelt el, zab minden kínálat nélkül, 
névleg 7.50 frton jegyeztetett. Szesz forgalmon kívül, 
nagyban 14 frton, kicsinyben 15 irton jegyeztetett, 
100 liter fokonkinl adó és hordó nélkül.

Újvidék, márcz. 21. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Az újvidéki tavaszi első országos vásárt márezius 
16-án és 17-én tartották meg. Eladó mindenféléből 
igen sok, de vevő nagyon kevés volt. Legjobban kel­
tek cl a sovány sertések és a lovak. Török és albán 
lókereskedük összevásároltak mintegy 2—3 száz lovat 
különböző árakon. Kézmüárakban igen kevés forga­
lom volt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A gazdakör közgyűlését e hó 30-án d. c. £} 

órakor tartja meg. Napirend : 1. az igazgatóság jelen­
tése az évi működésről, 2. a számvizsgáló bizottság 
jelentése az 1889-iki bevételekről s kiadásokról, 3. a 
további működés beszüntetésére vonatkozó indítvány 
és 4. a felszámolók kiküldése. A közgyűlésre a tagok 
oly megjelenéssel hivatnak meg, hogy a fennálló sza­
bályok 14. §-a értelmében a kör feloszlása csakis az 
esetben mondható ki, ha a közgyűlésen a kör tagjai­
nak legalább is egy harmada jelen van.

Gazdasági tudósítás.
Dégh, márcz. 23. (Az Egyetértés tudósítása.) A 

tavaszi vetést vidékünkön márezius 8-án általánosan 
megkezdték és a folytonos kedvező időjárás következ­
tében az árpát és zabot nagyrészben cl is vetették, a 
•zabos bükköny, lóhere, luezorna és répa vetése is 
folyamatban van, és ha az időjárás ezután is oly ked­
vező lesz, a jövő héten a vetések jórészben be is 
fejeztetnek. Áz őszi gabonák szépen átteleltek és igen 
jól fejlődnek, úgy. hogy helyenkint birkákkal legelte­
tik le. A mesterséges kaszálók, mint: lóhere, balla- 
czim és luezerna is fakadnak, de a természetes lege­
lők még nem igen nyújtanak reményt, hogy a juhok 
rövid idő múlva kijárhatnának és igy még pár hétig 
istállóban kell őket tartani, a mi pedig most, midőn 
a takarmány már fogytán van, meglehetős gondot okoz 
a gazdáknak.

Hevea, márcz. 25. (Az Egyetértés tudósitásn.)Buz:i 
és rozs vetéseink a kedvező időjárás mellett igen szé­
pen fejlődnek, az árpát, zabot és lóherét már 
tettük, s most a bükköny és takarmányig a alá foly­
nak a munkálatok. A repcze a tavaszi szál az fagyok

A his lotto húzása márcz. 26-án.
Prága: 61 75 87 58 52
Lemberg: 43 37 84 3 36
Szeben: 42 77 45 88 89

Fele lös sze rhesztö: Csá. volszky Lajos.

Időjárás
a m. kir. meteorologiai központi intézet távirati 
jelentése 1890. márezius 26-án reggel 7 órakor.

, . A hö-
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755 [+64 ENY 1 4
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68 + 10 8 ENY 3 4 —
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Állomásolt

Sopron ... _ _
Magyar-Ovár _
Trencsén.................
Selmecz ...........
Korpona .................
Besztcrczebánya
Budapest...........  ..
Szolnok ____
Eger..................  ..
Pobreczen...........
Késmárk.................
Hj-Tátrafüred _
•ingvar .................
Szatmár ____
Nagyvárad ___
Akna-Szlatina _
Kolozsvár _ ..
Nagy-Szeben _
Orsóvá ..._..
Temesvár _ __
Arad ........... ..
Szeged... _ _
Pnncsova__-
Keszthely"____
Csáktornya 
Zágráb 
Fiume
Tiéc.t __ *__
Prága _
Krakó ..."____
Lemberg____ _
Bregenz * __ _
Salzburg 
Grácz .
Trieszt
Pola __
Abbázia _ _ .
Lesina...""_
Kopenhága 
Stockholm ... _
Szt.-Pétervár... .
Moszkva _ _
Varsó 
Hamburg
Berlin _ "_
München _
Stornoway 
Seilly szigetek ..."
Párig ................
Nizza ... _ _"
Florencz____
Róma_ _ "__
Odessza____ __
Konstantinápoly_

Budapesten a megelőző nap legnagyobb.hőfoka + lo 
fok. legkisebb *=, -)- ö fok Cels. A légnyomás a tenger- 
színre van átszámítva A szélirányok jelölése: E — észak, 
K *= kelet, D — dél. Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 <= egé­
szen derült, 1 ” többnyire derült. 2 =" részben felhős 
3 többnyire borult, 4 - egészen borult, © -= eső/ 
-K- — hó, -a köd, (4 zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás nagyobbrész emelkedett. 
PárisimII 12 mm. A minimum (tő—4.) Irland, a maximum 
165—/t" E.-Spanyolország fölött terül el. A hőmérséklet 
kissé ciir kedott,

Kiin 9 Déli szelek, nagyobbodó felhőzetű, igen enyhe 
késői:.- ars idő.

viö-... -----1
Szambek I 
C**h ti 1
Műk A 2| 
ronhaiseij 
Králik s^l 
5zalmái-s(

Vas P >-9. 
Madaráfz 
Schenk I. 
Sziceli KJ
Po!lac‘ek 
Kohn N.

Hoffmann] 
Gluck H 
Kovács s
Költ* ez. .
űzalai J. 
Katona JJ 
Schilline 
Sinka J. L 
Klimcr Hl 
Richtet J| 
Hcnz 6. 
Kehci sz 
Lane R 
Lövy

SZIi
nem;
Évi b. 
Rudapfl

F r
Színmű I 
9. és Hl

Brígard |
'>OllÍSC
jilberte

Van

igynlml
Űzi

laeztall
nellettl
i legujl
ovábh
)l<-só
elöli.
jerendd
Raktári
ritnek
iáját
13157

A rótj 
Ckjáull

dúl és I 
megre

4



K)

hős.

68

tedett«
kimum
héklet

nyhe

1890 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, MÁRCZIUS 27.
Elhaltak névsora 1890. márcz, 28.

Fach« F. 8« é. kertész Rókus-kórhdz

Sánszky I. 42o. czipész VIII. uj vásár-tér 25.
ek ez. Szabó 15 e. fodrászmi útról.

Cseh ez Weis* A 58 é napez. IX. tUzoltó-u. 14.
Műk A 50 e. orvosnő» X. tieztv. telep.
JVjnhaiicr sz. Groseibl T. 4h ó mosónő útról;
Królik sz. Argai M. 44 é. napsz. I Géza-u 8.
Szalmúesí I. 12 é. házm. V. váczi-kórut 81.
Bodri T 48 é. mosónő útról.
Vis P 80 é. bakter IX. Lónyai-u. 33 
Madarász J 4 e. ars IX. gyep-u. 32.
Frh'nk I. 48 é. kovács Vili fuvaros-u. 16. 
szigeti K. 67 é. napsz. útról
folacsek D. 76 c fogl. nelk. VIII ujvisár-tér 20.
Kohn X. 74 é. fogl. nélk. VI. Krmnitzer-u 16.
Cserveri sz Kovars K. Z3 ó. I.ipótmezö.
Hoffmann T 4 4 ó. kömire»I. Bociliiv-tér 4.
Gluck II 19 é. t yótmezó.
Kovács sz. TÍsOszky J. 50 é. napsz X. Kőbánya.
Kolh sz. Márk >1. 73 c. fizv. Vili. Józsof-u. 87. 
ázsiai J. 3 é. kovács leánya Vili. fecskc-u. 39.
Katona J. 2 é. napsz. fia IX. gyep-u. 13.
Schilling sz Seidfcld J 77 ó. nyerges neje VI. Iovac-u 202 
=inki J iS e. lakatos VI. Desscwlíy-u. i6.
Klimer H 43 é. késes útról.
Richter J. 69 é raktárnok VI. Dalnok-u. 25.
Henz A. 70 é. napsz. IX Ferencz-u. 2n.
Kehci ez. Lang K. 41 é. lovrlh- neje IX. angyal-u. 23.
Lang H. 2 e. VI. T trez-körut :>7
L. yy K 2 ó. cIIpikt leánya VII. munkás-n. C.

SZÍNHAZAK ésMULATBÁ G OK
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 74. Havi b. 22. 
Budapest, márczius 27-éu.
Froufrou.

Színmű b felv. írták Melhac 
k. és Halévy L. Fordította 

Fái J. B. 
Személyek:

Brigard Vízvári
Louise Fái Sz.
jilberte P. Márkus E.

Sartorys II. 
Valréas P. gr. 
Cambri hr.
A báróné 
Georges 
Pauline 
Piton
A ne velőn 5 
Zanetto 
Komornyik 
Inas

Kezdete

Mihályit 
Náday 
Hetényi 
Szacsvayné 
Török E. 
Nagy Ibolya 
Gahányi 
L. Boér II. 
Kerzeri I. 
Mátrai 
Sárközi 

7 órakor.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 53. Havi b. 18. 
Budapest, márczius 27-dn, 

Prévost II. vendégjátékával:

Brankovics,
Szerbia despotája.
Eredeti dalmű 4 felv. Zené­
jét irta Erkel Fcrencz. szö­
vegét Obernyik Károly drá 
mája utált Ormai és Odry.

Reiner Ferencz. Zenéjét szer­
zetté Millöcker Károly. 

Személyek: 
Vandergold Dárdai 
TrippJonathán Vidor 
Quicly Tóbiás Gyöngyi

Személyek:
Brankovics Gy. Odry
Gerő Pauli
István Ábrányind
Lázár Waldmann
Székely Gy Szcndről
Hunyadi L. Kiss B.
II. Murad Prévost
Cselebi Hegedűs
Szerb hírnök Szegedi
1-sö szerb sz. Dalnoki
2-ik » » Key A.
Apród lrlbeck
Mara Rotter G.
Fruzina Doppler J,

Catalucci 
Dryander 
Harriet 
Novalsky 
Arabella 
HoLv.cs 
Billy 
Molk'
Francois
Big
Hunt
Grant
Brestolone
Shcrif
Udvarmester
1- sö Írnok
2- ik »

Kezdete 7

Hunyadi 
Horváth V.
F. Hegyi A. 
Follinus 
Vidorné 
Lubinszky 
Újvári 
Blaha L. 
NArczisz 
M. Csatai Zs. 
Balogh G. 
Kézdi J. 
Dcbrcczeni 
Sántlia 
Imrei 
Kosa 
Eó'ry 

órakor.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, márczius 27-én. 

Blaha L. assz, mint vendég.
Szegény Jonathan
Operette 3 felv. írták Witt- 
man Hugó és Bauer Gyula. 
Fordilották Fái J. Béla és

várszínház.
Nagy-b.'71. Havi-b. 10. 
Budapest, márczius 27 én. 
Egy játszma piquet. 
Vígjáték 1 felvonásban.
Bál után.

Magánjelenet. Irta Szécsi F. 
Lujza G. Csillag T.
A miniszter előszobájá­

ban.
Dramolct 1 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A nemzeti színház játókrondjo : rénteken, 28-án: Ho« 

zomány nélkül. (1-ször.) Havi bérlet 23. szám. Szombaton, 
29-én: Hozomány nélkül. (2-szor.) Havi bérlet 24 szám. 
Vasárnap, 80-án: Hozomány nélkül. (3-szor.) Havi bérlet 
26. szám.

A m Itlr. operaház játéhrendje. rénteken, 28-án: 
Az operaház zárva. Szombaton, 29-én: AUa. Prevost H. 
ur vendégfelléptével. Évi bérlet 59. sz. Havi bérlet 19. sz. 
Rendes árak. Vasárnap, 30-án: A Windsor! vig nők és Nap 
és föld. Évi bérlet 60. sz. Havi bérlet 20. sz. Rendes árak.

A népszínház játékrendje. rénteken, 28-án: Szegény 
JonatlW.n. Szombaton, 29-én: Szegény Jonatbán.

A várszínház játókrendje: rénteken, márcz. 28 án: 
Lakmé. Hétfőn, márcz. 31-én: Borgia Lucrctia.

ifad Amerika!
csak rövid ileig láttató az állatkertben

1890. márczius hó 30-tól kezdve a világhírű

Dr. W. F. Carver,
a lövészek királya előadása,

30 vad Sious indianus 30
(30 Cow 33037s -"SM OO 

^ Mexikóiak -'ÄJ 
lOOgf amerikai 1 ó ^ 100 

be nem nyargalt Bocker lovak.
Texasból 13449

valódi és érdekes jelenetek.

Észak-Amerika nyugatából.
Bővebb felvilágosítással a külön hirdetések szolgálnak.

Belépti díj 30 kr, ülőhely 1 írt, páliolyszék 2 és 3 írt.

Kávéház a „Kőrúthoz"
YIII. a József-körut és stáczió-utcza sarcán,

Csakis a mostani böjt csütörtöki napjain, azaz bezárólag 
április 3-ig, 20 főképböl és egész sorozat egymáshoz tartozó 
mechanikai mellékképből álló nagy

passzió játék előadása:
epizódok Krisztus életéből

a születéstől egész a meny-bemenetelig, melyek szövegkönyv 
elolvasás által magyaráztatnak. Kiváló tisztelettel 
13249 Yanek József.

Kezdete 9 órakor, Syhad bemenet.

Első fővárosi Orpheürru
Igazgató: SOMOSSY K ÁROL Y.

Nagymező - utcza 17. sz, alatt.
Ma nagy előadás.

Mr. Roche fellépte

12 idomított farkassal.
Fellépnek továbbá az összes szerződletett művészek.

,Szombaton, e hó 2$)-cn 
a Józscf-városi nőegylet javára, szegény gyerme­
kek felruházása czóljából rendezendő jótókony- 

czólu előadás.
Jegyek ez előadásra csakis az elnöknél, Rémi Róbert urnái 

kaphatók. 13360
Minden vasár és ünnepnap kél előadás; az első kezdete 

14 órakor, a másiké pont 8 órakor.

Vízállás, 1890. márczius 26-án.

Közlekedési útmutató.
Meri jelent legutóbb as Egget értés márczius 12-üiki sz-í- 

mában.

Ma Tegnap

A folyó neve
Állami m b e n

vizmérczo állomás
°fe?eltl 11 pnnt (1 pnnt 0 pont

alatt felett alatt

Pozsony — — 2.11 __ 2,08 —
Komárom — — 2 68 — 2 77 —
Budapest — — 2.56 — 2 71 —

Duna Mohács __ — 3 55 — 3 62
Újvidék............... — 2.98 — 2 85 —
Pancsova__ — 8 22 — 3 12 —
Orsóvá — — 3 53 — 3.48 —’
Sárvár __ __ 0 58 — 0 64 —

KdUd Győr , _ __ 2 18 — 0 24 —
váz Szered __ __ 0 88 — 1.04 —

Dráva hbres_______ __
Eszék...

0.51
1 77

0.69
1 97 __

M.-Sziget _ _ 0.92 — 0 98 —
V.-Namény __ 5 90 — 6 34 —
Tokaj ... __ __ 6 54 — 6 50 —

Tisza Szolnok . __ 5.06 — 6 01 —
Csongrád __ __ 6.03 — 4 96 —
Szeged 6.52 — 6.46 —
Török-Bccse_ __ 4.01 — 2.92 —
Titel ... _ 3.(13 — 3 60 —

Szamos Deés ______ _____
Szalmát ...__

1.60
2 78

1 75
3 42

Bodron Sáros-Patak _. __ 4.63 — 4.b6 —-
Latorcza Munkács _ __ 0.72 — 0.78 —
Oniiv.-íanoly
Reieuyó

Hoór ............... ..... — 0.15 0.02 —•
B.-Szt.-Márton 0.70 — 0.8G —

Sebes- \ Nagyvárad __ __ 0.48 — 0.55 —
Fekete- j.s Tenkc ... __ 0 50 — 0.56 —
Feliéi- |S Borosjenő -0.92 — 1.06 —
Hármas- Gyoma .............. ”4 44 — 4 55 —

y.unt Déva (Branyicska) 2.72 — 2.62 —
Arad .............. ..... 1.59 1 85 —

Béza Kiszóló ... . 0.94 — 0 93 —
Temesvár — — 0.40 —

Száva Sziszek __ __ _ 8.06 — 3.66 —
Mifrovicza __ __ 4.12 — 4.14 —

1 nies Kis-Kostély 1.54 — 1.60 —

A budapesti áru- és értéktössd© hivatalos árjegyzései márczius
F aj Irányza silly

hcMoiit.

loo kilogramm Minős.

hektoiit

100 ki'n.-rainm

frltól frí:-; frtl ól írtig

Huza i
Bánsági ------------------u lanyha 74 1 75 —.—

76 i
« 76 Ij 79 —.—

pn 1 RÍ
Tiizavidéki----------- « 74 75 —.—

76 R 60 8.70 77 f. 75 8.85
78 S-65 8.90 79 8 95 9....
FO !, 9.— 9.0.1 81 —

Fe tsidékl--------------« 74 — 75
■ ... _ < 8. Só 8.65 77 8.70 8 60

78 ; 8-60 8.85 79 8 90 8 94
80 6 95 9.— 61 -- —

Fe;érmenei----------- • 71 75
76 1 8,69 8.70 77 8.70 8-8;i

, f 78 i 8.35 8.90 79 8 VB 9 —
80 0.— 9.05 81 -- — -- ~

Bácskai-----  — • 74 j 8.85 8.45 75 8.50
73 8 6-J 8.76 77 8.711
78 8.85 ,8.50 79 —•
60 61

Magyarészakvidéki— * 74 75
76 77

1 ;8 79
* e  s 1 «-o —.— 81

it Minőségi 1ÜU k logramm
Gabona ó vagy uj Irányzat F a .1 li. súly Ui3

i írtról 1 trl'h-

F 078
Árpa

Zab.
Tengeri----------
K61*ea

— n]

Kaposzta-repcze. 
Bánsági repeze .

szilárd

lanyha

takarmány 
égetni való 
sörfőzdéi ,

bánsági
masnerail

70-72 8 23 8.45
60—63 II 665 7.-
62-61 Ij 7.(0 7 93
64-66 íj 8.25 9,75
39-41 1 S' — 840

75 j, 4-95 5 —
73 1 4.95 4 9C

nélkül 4 50 6 —
53C

Búza csendes tavaszra
«

c l| Tengeri , máj.—jun.
«3

Zab
aug.—szent. 
Bpest szaltavr.

Kip. repeze • aug.—szép!.

8.63 8.65
7.U7 d 7.69

4.65 X = 487

8.25 o 8.27
5.92 5.95

12. 12.’ ,

Különféle
terményeit Irányzat V aj

Repczpolaj___
Olajpogácsa___
Disznózsír_____

Farry0-

batáridS—

szilárd
szilárd

csendes

szilárd

Szilva-iz.

határidó—

tiubace .

Borkó term._

Méz — 

Vlaszk

Pénz Áru

frt lit

szilárd

csendes

szilárd

lanyha

f.nrrerna magyar —
Vörös ----------------——
Őszi. kétszer finomított 
rtcpczo_____ —---------
Vidéki":"-™-!- 
Mi. la légensz. áru m. ez.
Városi légensc------------

« 3 darabos
Fitelölt--------------------
Olvasztott ... ...... ............
Boszniai hordóban 1888 

• zsákban 1883 (z-l

tizerbiai hordóban 1889 
• zsákban J f ÍT —*

Boszniai hordó oki.-nov.
« zsákban 1889^ z

» « «t5
Szerbiai hordó oki.-nov. 

• zsékbau

Szlavónia 1889 -------

Szlavón. szept«*okt,1899 
Szerbiai « —
Magyar la------------- —
Szerbiai --------------------
Boszniai--------------------
Fehér la--------------------
Vörös I.----------------—
Nyers

r,6.- 72.-
34.- ! *'<■- 
*6 - j ,;.I5 
51-60 i ŐS -

43.— 
4 5 50 
47 50

18 75 
LÖ.ŐO

0-iIalék ÉRTÉKPAPÍROK [Utolsó ii
.LízKL

irkelet

72—

20--

Mapyar jelzálog-hitel!). II. kih. id. o. 100 
Magyar leszámiloló és pónzváltóbank Ifnj
Oezlrúk hitelintézet_______________ Vj
Osr-.lrák-magyar bank_______________ tOa
I. magyar iparbank______________ . 100
1 csli magyar kereskedelmi Imiik FIK)
Sziszek! hitelbank___________________ M
«Uuioi-bank___________ - 2Ö0

t) Biztosító társulatok.
Bécsi bizlositó társaság_____________200
Bécsi élet- és iáradék-bizt. t ircaság 2tlö 
Első magyar állaldnos bizt. társ. 1101)
Foneiére pesti biztosító intézet----- 1 i
A .I.loyil. viszontbizlositó r.-t. .. 1;)
Magyar-franczia biztosító társas ... ar 2011 
Pannónia viszontbiztosiló társaság 3vú 

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom ________ Sí")
Első budapesti_________________ — SOI)
Első nancsovai hengermalom-----------
Erzsébct-malora_______________ —
Hengermalma_____________  ______ .
I.ujza-malom__________  _______ —
Molnárok vs lötök____________ —
Pannónia________________________ _
Viktória_______________ _____ ___ _

I8C 
!."> :e. 
21.50

j 22.50

Sárga, csurgatott--------
Rozsnyói-------------- —
Szlavóniai ——----- -----
Szesz nyers osztalékolt 
Szesz-éleszt '> «

ÉRTÉKPAPÍROK

Állam adóssá«
Meg Kir aranyiáradék adómentes 100.5U0, 1000
... . 10,000_______
• papiriaradék adómentes---------------------------

Mary. 1876. keleti v. allamkőtveny aranyban. 
18s9. adóm. m. kir. All. vasúti köl.s. nranyb.
1869. évi 4V,°,

_________5V,
...... . _ ........... ... 4Va0/.

dóm. áll. vas. k. ezüstben id. elismerve 41;,"lt
Magy. kirnycremény-kölcsön 100 írt-----------------------------
... . 60 Irt--------------------------------

4'. adóm. regale kártalanítási kötvény ............................ > •: %
T'iszalés szegedi kölcsön------------------------------- rr"r:—-----
M. 4’o adómentes Magyarorsz. fiildtehcrm. kötv. ideigl. jegy- 4 » 
Magyar földtehermentesilésl kötvények horvátországi — a’. 
Magyar országos jelzálog úrbéri válleágkutvényck ttOOtrt) 5 /,
Kir. horv.-szlavonjelznlog fóldvállságkötvény (100 Irt)------- Mv,
SstISdézimaváltoági kötvény (100 frt)--------—-———•—— s «
Magyar k:r. kamatozó kincstári utalvány 6 hora(100Irt)_

Ltulsó árkelet
ÉRTÉKPAPÍROK

Egyesíted Allamadóság papírban máj.-nov--------
• « febr.—aug. _.
« • ezilat kamat jan.—jul. .
r • • • ápr.—okt..

Osztrák sranyjárodók adómentes--------------------
• pr.pirj iradék adómentes —________

. 4'/,,

_ 5’/,

lui-io
esita 

113 5(1 
117:50 
95— 

138 ál) 
138 50 

94 50
127__
88.25

101.50
98.76
93-"-

8k50 
! 89*50 

80.50 
8G-5-I 

1,13 50 
101 75

101.40
98!t 5 

114.60 
119'— 
95 50 

139*50 
133.50 
95.— 

123 - 
83.75 

105 60 
96,50

100 —

Osztrák államadósság, kisorsolás 1851-k! 250 frt p. p. .
• « « 1660-ki 500 frt 0. é. .
« « « 1860-ki 100 frt « « .
• • . 18G4-ki 100 frt • 1.

t • 1864-ki 50 frt • • .

avölgyl vizszabalyozó-lársulat. 
eölcsöne 1870-ből adómentes— 

1871-böl

A temes-bé|
Pest város

Budapest főváros 18S0-iki kölcsöne adómentes-
Bolgár fejedelmi államvasuti zálog kulusónkötvény ............... 6",
Szerbiai nyercmény-kölcsön 100 frank _ ,, --------:----- 4%

. . . • o-ztr. fvluibelycgzéesel 1%
Béva vaios nyercmeiiy-kulcsőn 1874-lűl _____--------------

Osztalék KÉSZ V K N Y E K,"
1889-to a) Bankok

AngoVoerlrák bank
II’ — Budapesti bankogyee. r -tára. _.

3—

21—

liudaocsti kvreek, d. ee iparb.-t r_
|i, .-unto- l.r- kpaf :ibank le.-zieny-tarsasag .
Fiumei hitelbank ___ ____ _____
Morvát leszámiioló bank ..

1

12.50
15.25

12 75 
15.75

Utolsó árkclet
áru

1.33 — 
138 50 
113 50 
176.56
176.50

100,— 
102.— 
105.— 
100.— 
108-50 
36.—
36.50 

145.5«

Magyar általuons liiíelt.ank_______
Magyar jelzálog-hitelbank_____ _

131 - 
13S 50 
111-5C 
177.— 
177.—

100.50 
103.- 
106.— 
101 — 
109 —
57 — 
37-50

119.50

124.25 
55 — 

140— 
104.10

317 25

9-

d) KözleUodéni vállalatok.
«Adria, ni. tengeri haj. r.-t---------
Alfóld-linmei_______
Aradi éo euanádi egyesült vasút lffl 
Burcs-pakraczl vasul részvény-társ. 200
llátaszék-dombovari ___  2(6
Budapcst-pécsi vasút r.-t--------------- "í1«
Bpest-Szt-Lirlncz.htlyiérd.'kU v.-r.-t. ljiö 

« • • V . • els. r. p n
Uebroczon-hajdunauási v. 0. r. »j,f|
l)éll vasút--------------------------------------Ejd
Északkeleti vasút...---------------------  Siifl
Erdélyi vasat---------------------------—,
(lyör-áopron-ebenfurtl vasút-----------2u0
Kasaa-odcrbergl vasút_____________ ?,jj
Magyar-galicziai vasút-------------------- ?f||
M. ny. v. (sz.ókosfohéivár-gynr-gráczi) M
Márrnarosi sóvasut r.-t. els. r........... |j)6
N. -Kikinda-N.-Bceskcrck v.-u. ele. r. j ,1
Osztrák-magyar államvasut---------ar. 2é(|
Pées-barcsi vasat-------------------------- 2 ,|
Szamosvülgyi vasút t. els. r. --------  6Í1Q
Szatmar-nagybányai vasút clg. rkb. g..|]
Tlezavidéki vaaut----------------------------- gejj
Taraczvölgyi vasút els. rósz.v. 1898.jul. 1. 
Osztrák dunagőzhaiózáei társaság.. 5ÖŐ 
Pesti közúti vaspálya------------------- - 200

• « • élv. jegy-------- 200
• « « má'-ofiporozatu 2ÜJ

1) Takarékpénztárak.
tiudaponü III. kerülőit-----------------_ 5g
Országos központi--------------------------v.i
Pesti első hazai____________________ jgjjlj

• • « idcigl. elismervények ]iz,,|
Egyesült Budapest fövArqyi______ gűQ
Magyar ált. takarékpénztur r.-t.

Különféle vállalatok.
Alagút _.
Általános 

i

16--

waggon-kölcBüuzö társaság
1 let (Kolozsvárt)____

Ki c. köszenb. r.-L 
,'övnrosi Gassino-cpülct resz.v.-társ. 
,'ranklln-Társulat könyvnyomda _

Könyvnyomda •Athenaeum, _____ _
Pesti könyvnyomda részvény-tára— 
Pallas irodalmi és nyomdai rt..-„. 
Fiaméi m.rlzshánt. es rizskemény 
Ganz én Társa vasöntődo és gépgyár
Gachwindt-féio szeszgyár---------------
Gyapjumosó és biz. első magy. ___
Keraskodclml testület épüloto_____
Kőszén- a téglagyár (Drascho)_____

GBztéglagyár, kőbányai 

13 4 - 151 53
119-75 111 —
108 :;o " 'S 56
9 5,1 935.—
169 - 170.-
330 — 8.13 -

-.-

175 - 
295—

321,0- 3280—
79 — S0-—

120 — 124 —

II40 — 1150 —

130 — 435 -
9ulí 940-

SÍI.— 31 l —
6 20.-
233 - 235.—
415.— 129. ••
700.- 710.
190 — 131.-

1.4 -
201.- 202 -

198.— 200.—
200.— 201.—
195-— (96.—

—. -

12 4* — 126 —
183-40 189.10
199.— 200.-

Ijlá'l’ — 159*—
193 — 19 4.—
92. — 193 —
98 — —

218 50 219-50
195 — 196—

—. - — eW

240.10 247.50

3.4.9__ 360 —
,90— 394.—
200.— 205.—

—

112.— 115.—
575.— 582—
9600 9319
1750 6600
795.- 890.—
113.- 113.50

164- 165—
! 83-— 81.—

156"— 158.-
230.*- 235.—
480.— 490.—
1900—
.200-- 201.—
965.— IOCO.
1425 143(1
416.- 418.—h;l

—•—

417 — 417 —
j 455..— 460.—
1*65.— 470—

Psilaiek É R T É K P A V I R 0 K Utolsó árkclet
pénz. úrn

10- I

7.-1

11-

Tégla és mészégető, újlaki_______
Magy. fegyver sliiszergyárré-szv - társ. 
Nemzetközi villamossági társast; 
Nemzetközi vrnggon-k. rész.v.-túi 
Rimamurány-snlgótarjáni vasmű 
Schllek-féle vasöntöde 3 gépgyár
Serfőzde első magyar_________
Serléshizlalő_________________
Spodium és csontliszlgyár--------
Szálloda rcsz.vcny-társaság___
Szállítási vállalat I. m.................
Szegedi szeszgyár és linomitó r. 
Török ldr dohány-egyednrus _ 
l.-i-Antalvülgyl üveggyár r.-t. ...

Magyar fóldhitelmt papirórték _ 5

elzálogbank_____ _

s— Ifi) 89
- Ili 157

— M 315

. Ml
— 2-n 1 70.
— Sí 128.
......
t._ vn
.. Ira 2411 lu>
----- KO 525,

K.

Magy. orat. köz.p. talrarékpénzlár 4Vjv, 
Kisfalttokoiok orsz. röldhitelintézoto .V/,«/e

• • « 5 %
• < SOVz évre 4'// ,,

Osztrák-magyar bank 0. é. —......4V."/0
« ... «<rv,évrc 4 %
« « • • « 50 évre 4 %

Pesti magyar kereskedelmi bank- ú
« • • • B'/i%
« • • « 4V,%

pestimagy. kér. bank községi kölv. 41,,% 
«Albina, takarék- éa hiteliulézet— 6 »/,

Nagyszeben röldhltolintér.gt____ _ 5 %

' ált takarúkp. ÜiTfrl 5 V, 
N'izebeniá t. Iskarékp. .31'év v f. UOft.

, ■ 40 év v. f. 106 f. 5%
• • III. klb. 5'""

Temesvári első takrékpénztár_____6”/
« • ___ 4«/,%

Magy, jolzálogb. nyer. köles. kötv. 4 e/0
. » usztr. felülbélyegzéssel t «/„
« • nyeremény-jegy _
. . oszlr felülbélyegzéssel

Oszlr. földh.-lnt. díj kölcsön kötr. 3 •/,
« • kötv. nyerem, jegy

Pesti hazai 1 takp e klb. köfy___5 %
. « . . « _ 4'/.%

F. L S Ö II II S É G K K.
Az. "Adria* magy. tengerhajózási r -táré. 
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5'/,%

Báttaszók-dombnvár-zákányl v— 2á;l ■>%
Budapesti lanczhid-------------- lm 6%
Budapest-pöcsi vasút----------- 20,1 4Vo
-----  —márka 4%

100/200 4%
Déli vasút --------jlKI/21
Dunagőzhajőzási társaság..

101- 50 
100.60

96.75 
119—
102.50
101.50
99.75
98.50 

1C2 — 
101.25

99— 
101 411 
100-10 
100.10 
101.—
9 9.V.

101 — 
101 — 
99 50 

101 —
101.75
103.75
102— 
102.— 
102.—
100.75 
iOu- —
98-25

111.76 
111 75

16—

108-50
18—
99.75
93-75

105 — 
96.50
96__
99.75

10.3.50 
90.25

295— 
180 —

103.25
101.25 
97.25

110—
103.—
102.—
100.25
99— 

111.3 - 
101.75

99 50 
101 80 
100.60 
ÍOO.CO 
102—

1(10.25
101.50
102.—
100— 
101.60

101.95 
101 -50 
98-76

112.25
112.25 

18—

109.50 
20—

100.25 
100.25

110—
97"-
97.—

100.50 
104 58
90.75

ÉRT É K PAPI R O lé II Utolsó Árkelet

Dimaeözli.ijiiz.'i.M társaság ___JIU fi'.".
Északkeleti vaspálya _________ "l l 5 ,

• • (aranyi,.) _ 2(1 5 ,
• • • _ 10:3 6')

Lloyd és lözsdo-épülct________ p l ,
Magyar-galicziai vaspálya------- 2,'l 5»’„

• - « II. kih. 2Í0 42)
• « « — ezüs

nf.-ny. v. (sz.-feh.-győr-gráczi)....... 21) S’”,
Magyar nyug. v. 1874. klb______211 5vi
M. v. elsfibbs. beruh, aranyb........ 2 1 6'Y»

« « « • « 1888 4' W,,
I. erdélyi vaspálya_____________ 2 I
liyür-snpron-ehcnfurii vasul arany 2 I a1*/, 
líassa-oderliergi varul esUslbcn.. 2 1

• • v. (eperjes-tarn.) 5 )
• • • (oszlr. vonal) 2 1 51",
« . « (ro. v.) arany 2 ) 5%

Karsa-Odcrg. Ele. rész.-kötv. 1889. ez. V\, 
, • « • « 1889. ar. 4%
. « « oszt. vonal 1889. ez. 4"',

Osz.lr.-magyar államvasut arany 2(1) 5V0 
O.-m. államv. 1883 kil>. 400/200-3 marka V!n 
(>.-m. államv. X. kib. 1885 .. 5 | fro IPV, 
Viktória gőzmalom elallbba kötv. 151 5"',

MAUANSOKSJEtiYKK.
Budavárosi sorsjegy

oszlr. lelUlbélycgzéssei
Kcglevich sorsjegy -----------------------------

, • oszlr. Iclülbélyegzéseel
A «Jó eziv, egyesület sorsjegye_______
, . « • oszlr. felülbélyegzéssel

M. sz. korona orsz.-vörös kereszt egylet 
. « . • oszlr fellllliélyegzéssel

Nyer. kötv. a bpcat-lipótv. bazil. felép._. 
. . - oszlr. felülbélyegzéssel

Az olasz vurüs kereszt egylet--------------
orz.tr. Iclúlfaélyegzésscl

Oezlrák hitelintézet _______
Osztrák vörös kereszt egylet--------------
PalITy sorsija _______

Császári királyi arany (vert) ---------- ----
Császári királyi arany (kör.)--------------
Osztrák-magyar 8 forintos arany --------
80 frankos arany-------------------------- —
20 márka------------------------------- . ■ —
Török arany lira-------------------------- -
Osztrák és magyar ezüet_____________
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi 

bank
Váltók árfolyama (látra) k.láb

Német lmnkpiaezok 100 marka ... 4 • 
Amsterdam 100 hollandi forintért 2'I,V„
Brüsszel 100 frankért----------------- S12‘l,
Paris 100 frankért.. ................... .......... 8 %
Marseille 100 frankért----------- ------ 3 «/,
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért... .31 (3°/a 
Zürich 100 frankért-—---------------3>/a®

oiasz bankp. 100 líra nouvc Ital. ~C ^/.

Felszámitolásl árfoliamoi:
Magyar aranyjaradók ---------: sasa,—

« penzv. eslsszám. bank_ 
Magyar lolzálogbank .
Osztrák bitelintézot----------- -
Anglo-osztrák bank---------------- -
Állami vasút__________________
Déli vasút---------- :---------_____
Török birodalmi dohány_____ _
Rima-Murány_
4e/oFöldl, kötelezvény_________ _
Fiumei hitelbank....... ..........._._
1889. 4Va All. vasúti kölcsön—.
1880. 41._ „II. V. k. ezüst ........ -
Villamossági részvények-----------

A mai déli tőzsdén 
cladatott

„szíillitílsra.66.
4% magyar aranyjáradék ___ -
6% magyar papirjáradék _____
Magyar hitelbank____________ _
Osztrák hitelbank.

Határidők

Osztrák-magyar államvasut___
Lcezúmltoló-részvény_______ _
Jelzálog hitelbank részvény II k
4% föliitehermenteiiitcaijk._____
Rima-Murányi...................................

1890.márc51.1101. — 
1890.márc31.| 98 10 
1890.márc31. —.— 
1890,April 41------

1890 márcSl. 
1890. múri:31. 
189il-mári-31 
1890.márc31.

100 — 101.—

99.7,0 ion —
•101 — H*8 • —
100 50 10: 50

i 87-75 88 2a
Toy.— 10:1 —
! 100.50 101 50
1:9.
116.25 116 75
99.75 100 63

tU2.— 103 —
z'z

93.25 91—
115.- 116—

96.25

181.50 182*53
175 —

i :‘7 - 59 —
60 .— 63.—

•28 — 32 —
30— 31—
4 41 4-70
4 f»0 4 80

1-2 25 12 75
I 12 75 13.25

7 25 7 75
8 2.3

14 75 15.21
15.50

186. — 168 —
20 — 21-
57 — 68 —

5.6* 5 67
5.52 5 57
1.4 4 9.59

1 9 14 9 59
11.70 11.78

j 51-50 58.70

55.55 68-75
98 75 99.25

47-35 47.55

17.20 47.40
47 20 47 40

119 50 120.—

.Eiolvnluitkülésok

llegalac» legmag.
á r k elet

1

40 1.05 101-15
1 68 li 93 22»

—

—•—
Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámitolásnál 4"/,, zilogUgyleteknél 5*/e

Butorvevök figyelmébe.
Van szerencsém n n. é. közönséget dúsan fölszerelt

bútor raktár ómra,
igyelmeztetni.

Üzletem 25 év óta fennállása és e téren nyert gazdag ta-j 
íasztalataiin, továbbá elsőrendű munkások közreműködése; 
neiiett. azon kellemes helyzetben vagyok, a legelegánsabb és 
i lei-'vabb rajzok után készített háló és abédlö szobák 
'ivabhá kárpitos és diszitöi munkákkal bAiuulatos 
il.-só árban szolgálni és igy a legnagyobb igényeknek meg-j 
elöli. Elvállalok továbbá fürilői, szállodai és nyaraló 
lerendezéseket pontos és lelkiismeretes kiszolgálás mellett, j 
Raktárom tuihalmozása és a jelenlegi rossz üzletek kénvsze-, 
•itní-k elvem ellen hirdetni és igy a butorvásárló közönséget 
saját érdekében felkérni raktáromat megtekinteni. -
13157 Kiváló tisztelettel

KARDOS D
Ain pit tiltott 18G5._______ Andrágsy-wt 13, az.

O1

Sokszor gyógymód.

Minden idegbetegnek
I legjobban ajánlva a Weissniaun Itomán által a Hl. kiadásában13

megjelent füzetében I ^
Idcgbetegscgek és gutaütések elhárítása és gyógyítása. I e-r

I Ingyen kapható: Franko Pál könyvkereskedésében Budapesten, IV. kor., jp 
1 Hatvanl-utcza 2. szám. 15390 f
Hírneves orvosok bizonyítványai.

Uj vállalat,

A részegei gazdálkodás hérbe kiadatván, folyó évi 
április hó 10., 11. és 12-ón d. e. J1 órakor a gazda­
sági eszközök, u. m.: szekerek, 3-as, 2-ős, 1-es ekék, 
vetőgépek, gyüjtőgépek, különböző lioronák, gőz- és kéz- 
haitá',1 tengeri morzsolok, különböző rosták és zsákoló, 
vas- -'s fahengerek, kétkerekű talyigák. tneurök stb., 
továbbá gulyabeli marha. ,'gr. Desexvfly és gr. Almássy- 
féle faj) tinó-gulya, szüz-gulya, tehén-gulya, 2 és 1 éves 
tenyész-bikák, bivaly-gulya, jármos és fejős bivalyok, 
juh-nváj (anya-juh, iirii), rúgott hornyuk, sertés-nyáj, 
kocsi-lovak, kocsi- és igásló-szerszámok, 1, 2, 3, ít, és ő 
esztendős állami Konius Gidrán és Furiosa ménektőli 
csikók, anva-kanczák. igáslovak stb. nyilvános árverésen 
A reszegei (Szatmármegye) Fekete tag tanyahelyi- 
Bégóben, mely a részegé piskolti vasúti állomástól 
(M. É. K. V.) ' , kim. távolságra e>ik, el fognak adatni. 
Az esetleges jelentkezőknek fuvarról gondoskodva lesz. a 
reszege-piskoíti vasúti állomásnál. 134441

A rotálni szerető közönségnek különösen figyelmébe 
ejánltatik a nyári időben kiválóan kellemesnek óg 

czólszerünck bizonyult
zzn

működéséi megkezdte s mindenféle szőnyeg, szőrme, gobelin és kárpitozott bútort tel­
jes kezesség mellett kiporolás és moly elleni megóvás végeit átvesz. Tűz elleni biz­
tosítás teljes értékig az Első magyar általános biztosító társaságnál.

A szőnyegek és szőrmék e ezélra készült díszkocsikban díjtalanul szállíttatnak 
a háztól el és vissza.

A kizárólagosan megóvás! ezélra épült, mechanikai vcntillatióval ellátott meg­
óvás! csarnokok szükségtelenné teszik az eddig használt s a szőnyeg színeire Is 
károsan ható hintőporokat.

A szőnyegek nem pálczával, hanem géppel való tisztítás által a 
legkíméletesebb módon a portól és molytól megtisztittatnak, úgy hogy 
u por tökéletes eltávolítása által, már évelt óta használt szőnyegek szí­
nei eredeti fényüket visszanyerik, mi pálczával való porolással sohasem 
érhető el.

Bátorkodunk a m. t. hölgyközönséget intézetünk megtekintésére tisztelettel meg­
hívni, hogy személyesen győződjenek meg a szőnyegek tökéletes és kíméletes tisz­
tításáról.

Prospektust árjegyzékkel kívánatra ingyen és bérmentve.

Az intézet megbízhatósága felöl értesítést ád:
A Fővárosi Takarékpénztár, Édeskuthy L, Kunz József és Társa. 

Városi iroda: IV., Erzsébetiéi' 8. szára, Édeskntky-féle ház. 
Gyártelep: VI., Hungária-ut 1749.

———————— Telephon. --------- 13454

nap-, esernyő-és tricot derekak gyára
Budapest, V., Erzsébet-tór 17. sz.

A t. nővilágot alázattal értesítem, hocy a tavaszi cs 
nyári évadhoz a legújabb ós legoloó'ánsabb

nap- és esernyőket^
és pedig: rwlpltcvrnyfík fekete, fehér és crC-nie 
színekben, továbbá zwelller és en tout cns 
«•lclitnff.sont és hAkiilekiiőiij-f-Hel, tovfthbll 
lcAny és gyermekernyfiket ériásl válnszlék- 
Imii raklArim tartok. Xii|» és esr-riiyßk «IIin-
losllásál (h javUásíit legolcsóbban és gyor. 
Nan «'»/.közlőin.

Tricot derekak mérték után
a legegyuzorübbtfíl n legllnomabb kivitelig. 
Az lUtiilnm bevezetett és közkeilvellségnek 
örvemlfi Jn«iuotemre n ». é. iiővlIltROt kitlö- 
nöeeii flgyelmeztetem. 13248

Fölülmulhatatlan a MÜLLER J. L.- féle

fenyőerdő-illat
a legkiválóbb orvosok állal használva és ajánlva, ftirtűztcleuiti és 
tisz-tltju a levegőt, élénkiti a lélegzési szerveket, tehát 
nélkülözhet len gyermek-beteg vagy bármely lakosztály­
ban. A Müller J. L.-féle fenyő-illat a fürdéshez használva, különösen 
jó hatással van az idegekre és a bőrre; azokat felfrissíti és üdíti, 
giiyszintén mindennapi használatra mint mosdóviz-vegyiilék. Ezen 
fenyőillatom kellemes illata és jótékony hatása által nagy kelendőség­
nek örvend, kitűnő szobák illatozása és egyszersmind zsebkendő-illat is,

Üvegje 60 kr, i frt, C80, 3 frt és 5*50, hozzávaló porlasztó 30 kr.

kap*,.,« Müller J. l. Budapestenegyedül

Ugyanezen közkcdvellségü, vala- I 
mint könnyű nyári porczipők ős J| 
mindennemű férfi, női és gyermek- 
lábbeliek nagy választékban, a 
legelegánsabb és legjobb minő-, 
sógbcri, részint készlet!.- n találtai­
nak, részint pedig ».«•-• .-c-iidelésre.| 
lehetőleg gyorsabban és igen szoli- 

dul és jutányosán készitleínek és úgy helybeli, mint vidéki 
megrendelések a legpontosabban kiszolgáltatnak:

IV. kér., muzeum-körut ő. sz. a.\
czlpő-üzlctbcn f 13453 j

LÖRINCZ ISTVÁN

A ti elillnh bemutatott utáni taton mef/Wr/mtd hltelet /dfl.tefln el­
írni folytán ezen ».-r.ultn/or teymvWyebben ajánlható.

Titkos foetegségeketg
hngyc»6folyA*olint 6a eebehel,»* ilufortöaletée utóbajait, 
oz elsyengtllt főrllerflt, inaKöuiléscUet, n bujakdriiaU 
otdUüvetkezuiényoit, ufiUuél JeherfolyAat, Imrmonnyireis 
idültek, valamint mindazon ndl betegaégeket, melyeknek a mag« 
talanaAgegyik főokozója, és bőrbetegségeket gyógyít njgydgy- 

mőd szerint biztos sikerrel, gyoreau 6b islaposaii

Dp. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csisz. kir. oszt.-töorvos. 
Budapest, belváros, IV. kerület, Kigyó-utcza 1. sz., 

11. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Rendel insponU 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. MF~ Díjazott levelekre a legnagyobb ligyelemmel válaszolta- 
tik és gyogyezersKiól is gondoskodva lesz. — Nőknek kü­

lön-L váróterem.

A PALLAS

»odaírni és nyomdai részvény- 
társaság kiadásában (Budapest, 
V. kecskeméti utcza G) meg­
jelent és ugyanott, valamint 
minden könyvkereskedésben 

kapható:

RETELEI ISTVÁN

ÄZ ÉN DTCZÁM
Elbeszélések. I kötet.

Ara fQzue 1 forint 80 kr.

Gyári raklíu1: Koronaherczeg-iitcza 2. Gyár Roltenbillcr-utcza fi.

Ä magyai* bortermelők
országos szövetkezete Budapesten

Arany Jrtnox-utezn I. szám 
ajánlja tisztán kezelt asztali, pecsenye és csemege 
borait. A Magyar bortermelők országos szövetkezeté­
ben magyarország minden jelesebb borvidéke első­
rangú termelők által van képviselve.

Fehér ós vörös asztali borok hectolitcrenkónt 
18—27 frtig. pecsenye borok 30—80 frtig, cse­
mege borok (szamaroilni ós aszú) egész 300 frtig 
egy hoctolitertöl felfelé kaphatók. Az Arak hordó, 
valamint fogyasztási és italmórósi adó nélkül 
Budapesten értendők.

Árjegyzék éa borminták kívánatra küldetnek. Meg­
rendelések : a mar/j/ar bortermelők országos 
szövetkezetéhez Budapesten, Arany János-atcza 
1. szám intézenáök. Nagyobb megrendeléseknél 
megfelelő árengedmény adatik. 12913

v*
Aprilis-junius.

Készpénzfizetés
mellett azonnal

vételre kerestetik
oßy nemesi

IMrtoki
200,000 frt értékig és egy

uradalom
500,000 frt értékig. Ked­
vező fekvés, szép kastély, 
jó gazdasági épületek, 
elsőrendű szántóföld vagy 

vágható erdő kívánatos. 
Szives ajánlatok csakis tulaj­
donosoktól kéretnek Horv&tb 
cs. és lilr: nyug. főerdész 
és Patz Rikhard czimre 
Bócs, Margarothenstrasae 

Nr. 12. 13453

Szálloda-eladás.
A selmeczbányai« Kék szőlő»-hüz rzimzetlszálló betegség 

következtében jutányos áron, szabad kézből, leltárral vagy 
a nélkül azonnal eladó és átvehető.

A szálló a város kellő közepén fekszik, élénk forgalommal 
12 vendégszobával, mellékjövedelmi épülettel, ebédlő, kávéház, 
két udvar, kocsiszín, istállókkal, nagy pineze stb.-vel bir.

A kialkudott árnak egyharmadrésze azonnal lefizetendő. 
Bővebb értesítést Selmeczbányán

Vmitsko Ferencz
13427 tulajdonosnál.

Legjobb és legolcsóbb gj legbiztosb s legrégibb

trágya®!zér
ezukorrépa, komló, szóló, burgonya, len, konyhakertiek, vala­

mint átalában minden mezei terményhez
bármely talajnemen tartós liatással, elismert gatdatágl szaktekinté­
ly eh számos bizonylata szerint a szerves légeny, phosphorsav és Mii- 
tartalom stigorttJótállása mellett s ezenkívül mintegy 60% szerves 
anyag tartalom mellett bármely mennyiségben nyomban szállítható

konczentrált marha-trágya
(Engrais de boeuf) 12987

Ssxl leibéreh tcmeavArl első c*. kir. hlzár. enged. 6s 
■»ab. Boncsentrftlt inarliatrAgya.gyárAből.

Köspontl iroda: Bécs, III., Rennweg, Nr. 20/G
hová minden levelezői Intézendő.

I ■■ Minták és ismertetések Ingyen #s bérmentve, ...............

Az «Ország-Világ», e legnagyobb és legszebb magyar ké­
pes és szépirodalmi laj), mely Benedek Elek gondos szer­
kesztésében évről-évre nagyobb kcdvcltségnek és elterjedés­
nek örvend, az újévvel fennállásának tizenegyedik év­
folyamába lépett. Sokkal szebb mull áll e lap mögött, 
semhogy hangzatos programúira volna szüksége — Az 
«Ország-Világ» rendes tartalma : egy eredeti és egy for­
dított regény, több novella, tárcza, ismeretterjesztő 
közlemények, élet- és jellemrajzok, közlemények s nők részére 
«Nők Világa» czimen egy gondosan szerkesztett rovat, 
melyben számos divatkép, divatlevél, háztartási, kertészeti 
teendők s egyéb nőket érdeklő apróságok vannak közölve.

Az «Ország-Világ» előfizetői évenkint hat művészi 
bccsü fény- ós színuyomatu mümcllóklotct kapnak 
s ezen kivül minden évben jelen meg külföldi képes 
lapok példájára egy rendkívüli ünnepi szám, melyet 
mig nem előfizetők csak «50 krórt szerezhetnek meg, 
a kővetkező évi uj előfizetők is ingyen kapják 
egész éven át. Ilyen volt 1888-ban a karácsonyi 
ajándékul szánt ünnepi szám, mely a kópvisolö- 
ház ötven Író tagjának arczkópót közli s ugyan­
azok nagyérdekü dolgozatait, névaláírásuk ha­
sonmásával. Ilyen volt 1889-ben is a karácsonyi 
szám, mely 50 fiatal Író arczképót és szépirodalmi 
dolgozatát tartalmazza. Ez utóbbit 1890-ben belépő elő­
fizetők ingyen kapják.

Az április-juniusi negyedben Ahonyl Árpád «A rajon­
gó Aki, és lack William, a hires angol regényíró «A 
thulol horczcg-kisasszony» cz.imü regénye közöltetik.

Tanítók ós tanítónők 10 frt helyett 8 frtfal fizethet­
nek elő az «Ország-Világ»-ra, melyet 8 írtért rendelhet­
nek meg az «Egyetértés» előfizetői is.

A szerkesztőség nagy gondot fordít a talány rovatra 
is s a talány megfej lő előfizetői közt helenkint értékes 
könyveket, zenemüveket, eredeti rajzókat sorsol ki.

Az «Ország-Világ» könyvárusi utón is megrendelhető.
Mutatványszámok kívánatra ingyen küldetnek.

Előfizetési föltételek:
Egész évre ... Ili írt — kr. Az «Egyetórtós»-sel együtt
Félévre ..........f> « — « rendelve:
Negyedévre... 2 « fill « F.gész évre ... 28 Irt — kr.
Egy hóra... — « 8ö « Félévre......... M « —. «
Egyes szám ... — « 20 « Negyedévre ... 7 « —- «

ZEEIrd-etóseüri:
felvétetnék a kiadóhivatalban

Budapesten, Keoskeméti-utoza 6«



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK MÁRCZTUS 27. 1890
Ezen hirdetési rovatban minden exS 
egyszeri oelktatasaKOzOnseges petit 
betűkből 2 Krral, • compact oetUn- 
Döl szedve 4- krajczarral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték Is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
------- = : - — ’ - — Különféle. ™

■10 eves özvegy! 
Levele van a kiadóban.

Elhagyatott.
Légy teljesen mpndgnbgn 
nyteldu. ag^nda'maidra egy­
általában sgmmplk npne.sgn 
bgestoguszrvrmarroopulmgau- 
gspugsgd gigarzbgn veszem 
riaaops mrsldpkrn részletes 
válaszomal mgekrild. — Most 
<z lehetetlen pzcruluu — srclm 
t alt. ITgojgsgn blódleiirornnr 
ugnngv Psugn blcsrs lnmge 
ngkgd. Mpocplmszla csikló 
rzrkp ugepd lalkg llaalnszgacu 

6678

Szülök figyelmélív!
Egy elsőrangú uradalomban 
szolgáló fiatal gazdatiszt nó'sii- 
lés rzéljáb'd egy jó családbeli 
18—22 éves s/.ép. ép. egész­
séges. zongorában, a szerb és 
franc s..i nyelvben járías. némi 
vagyonnal rendelkező hölgy- 
gvcl ismerkedni óhajt. Levelek 
• Télen nyáron pusztán az én 
lakásom- jelige alatt a kiadó- 
hivatalba cnt.zendők. Kölcsö­
nös diskretio becsületbeli do­
lognak tekintetik. 6683
aBgaBB^saaM^MSgaB

Eladás.
IIbmuAU és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a becs! pénzszekreny gyári 
raktál Bc:d;:pest, V., Bál­
vány utczii £. ez. Í.'SOÜO

Vízmentes ponyvák
minden tetsző nagyságban, fe­
hér, fekete vagy sárgák, 50°,o-al 
olcsóbban, mint bárhol adat­
nak. kölesöukcpen is. még
pedig iölötto jutányos fel­

tételek mellett kaphatók.

í»* 35 lt <> It
mindennemű terményekhez, 
njah. egy es többször hasz­
náltak, csodálatos olcsó áron

NÄGEL ADOLF-nál
mi

S.iőllő-vessző 
Burgundi, sárfehér, tramini, 
sima, ezere 8 írt, úgy több 
más faj kapható Szalay Imre 
szóllőkezeldségénél Balaton- 
Lellőn. _ _ 6669

Tőke biztosítás 
Egy három emel. sarok bérház 
In évig adómentes, elegánsan 
és szolidan építve, a lakosztá­
lyok parqticlirozva, kárpit, te­
lephon i-s fürdő szobákkal el­
látva. az Andrássy-ut és vil­
lamos vonat közvetlen köze­
lében, 8°/o tiszta jövedelemmel, 
eladó. Közvetítők ki vannak 
zárva. További fölvilágositást 
a tulajdonos maga ád. Czitn a 
kiadóhivatalban. 6608
13092 O.lk in 1(1,11

iiraságoktól
levetett, I«*kJo1>I> kitrhnii levrt 
leptiiiomulili nri <1n pyermek 
ruháit lepolciólihmi kajilin- 
trtk IV. kér., Hieyeteiiite,- 
az mlvurhan el*0 holt. Vicyau- 
ott riih*köle»öiir.6 InlCzet.

Használt V« uj tüzmenles 
betörés elleni

pénz-szekrények
cassetók u. m. másoló-gépeket 
legolcsóbban ajánl Husky 
Bertalan Károly-körut 7. sz.

12847

e
Császár gyöngy - árpakasa

hámozott, lencse 
zöld és sárga 

ezukor - borsó 
gyöngy-sago

tuplrtca
e'iimcrt legfinomabb és legjobb 
gyártmány, óiul grammos doboz­
ban, valamin! 25 és 5u kg. zsá­

kokban.
Árpakása és borsóhámozó-

Kytir.
fiirschfeld testvérek és társa

BÉCS. I27H 
Csakis ismét eladóknak.

Saját termésű koránérő 
székely tengeri 

mmázsánként zsákostól vasút­
hoz szállítva 7 forintért grót 
Dessewflfy orosi uradalmában
eladó. __ 8847

Stélszeillielő üveges

könnyű kocsi
majdnem teljesen uj, ju­
tányos áron eladó. Váczi- 
körut 78. sz. 13445

PÚTOK!
Több háló- és ehédlőszoba bú­
tor, valamint Író asztalok dí­
szes kiállításban olcsón árban 
eladók Mahunka Imre, bútor 
asztalosnál IX., Soroksári-utcza 
43 szám. IÍII81

Üzlet, eladás.
, A Duna jobbpartján fekvő, 

18.000 ezer lakossal biró vá­
rosban (megye székhelye) egy 
fűszer-, csemege- és magkeres- 
dcs, a város legélénkebb pont­

iján fekvő 25 éves saroküzlet, 
két bejárattal, a főnök elhalá­
lozása folytán az özvegy ál- 

' tál azonnal eladó. Czim a ki- 
: adóban. 8880

V etömag.
j Valódi saját termésű korán 
] érő széltoly-kukorloza ve- 
i tőmag m.-mázsánként 10 frton 
eladó Ugrón Ákos orsz. kép­
viselőnél. Utolsó vasútállomás 
Szókely-Udvarkoly, 8538

BÚTOR
részletfizetésre.
Egyház férfiak, földbirtokosok, 
hivatalnokok és katonatiszt, 
valamint önálló iparos urak 
részére mérsékelt áruk mellett
Dósa Kálmánnál

Budapest. Erzsébol - tér It#, sz. I cm.
Lóheremag

arankámon tus 38, 40, -lő frt.
Luczerna

arankamoutes 70, 75 frt.
liépamag

valódi Obcmdoril 38 frt. 
13151 Kapható

KLEIN VILMOS
magkereskedőnél,

S z a, t ra. árcn.Arduylanos-uicza 10. szain.
I2ÓI4

KB yrxtt jxeTSBX’aFEZttwaw

Dinnye Mag
fajtiszta, következő kipróbált 
jeles fajtákból kapható. Sárga 
dinnyék: Ananász, Behm tá- 
bornok, Bomba, Composité, 
Jenny,Lind,Kartács. Konstanti­
nápolyi. Margit, Moscatello, 
Turkesztáni muskotály, Tur- 
kesztáni zöld. Turkesztáni ró- 
zsahusu, Algíri. Párisi Canta­
loup, Korai Cantaloup, Pres­
cott fond blaue. — Görög­
dinnyék : Apafai, Aranysárga, 
Hevesi, Marsovszky, Luby-féle. 
Páratlan, Ónody, Wagner-féle. 
— Fajtánkint 25 szemes adag 
10 kr, 250 szemes 80 kr, 500 
szemes 1 frt 50 kr. Az ár be­
küldésével történő megrende­
lésnél a mag díjtalanul szállit- 
talik. Minden küldeményhez 
nyomtatott termelési utasítás 
csatoltatik. Kívánatra árjegyzék 
küldetik. Czim: Biró Pál 
Debreczen. 13384

BALÁZS JÓZSEF
kocsigyártó

K 0 C S B R A KTÁ R A
IV., Muzemkörut 9. sz. 

mindenfele uj kocsit jutányos 
árért ajánl. 13435

Lóheremag
Szntmárvidéki... HO—35 írtért 
•Felsőmagyarországi aranka-

mentes .................40 írtért
kapható

Haldelt Ignácznál
HliskolcKOu. 13378

Uj-Harasztiban
a Dunára néző legnagyobb nya­
raló eladó. Közlekedés 
nális vasúttal. Bővebbet a ki­
adóhivatal. 8803

)YÜ
gzotkilliictnok készpénz fizetés 
vagy utánvét mellett luluni- 
litlo* olcsrt árakon, és pe­
dig csakis ,|rt iniiifiséK-

3.10 m.hossz.l ült.-re csak 3.50

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint ré- 

vlczl* giek adatnak cl, hanem csakis 
urasa goktól levetett uriöltönyök 
a legnagyobb választékban a 
legolcsóbb áron kaphatók:. 

Károly-körut 2. szám, a 
hatvani-uteza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző intézet. 13093

S 10 • . 1 « Hm.. 7.—
310 , . 1 «fiiul). , 12.—
3.10 . » 1 • légiin. Ifi.—
2.10 . • 1 fclültóre ti —
2.10 . , 1 • fin. 3.—

Posztó gyári-raktár

Brunner Frigyes
DigjtsnBRÖMM kiesinjbta.^ 

Fröhlichergasse 3. gij
Mintalapok a t. szabómester 

uraknak birmentetUnül.
Minták ingyen és bévmentve.

ÜÜÜ

Eladó cznkrászüzlct.
Élénk forgalmú alföldi város­
ban egy teljesen felszerelt 
czukrásziizlet eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 8445

Hazai ipar! ,3,33
A budapesti fa- 
pördillö redőny-, 
jalousia. fa és vá­
szon redőny gyár 
ajánlja gyártmá­
nyait a logjutá- 
nyosabb árakon 
a t. ez. építész és 
vállalkozó urak­
nak. valamint a 
n. é. közönség­
nek. Árjegyzék, 
valamint költség- 
vetéssel szívesen 

_______ szolgálok.

mSTISS SÁMB9R
András, y-ut U<>. Cecngery-u. sarkin.

Pilisen
(Pestm.) özv. Toldy Sámuelné 
házában 30 év óta fennálló jó 
forgalmú vegves-iizlel (trafik­
kal), családi körülmények vé­
gett, jutányos áron azonnal 
eladó. 8658

Egy négyes fogat,
almás szürkék, 5 és 7 évesek, 
kitűnő menők, eladó. Czim a 
kiadóban. 6835

Velocipéd
minden 
alakban 
Kataló­
gus III

jegy-
Képviselő ilud.apcston: Kosai Nándor 
IV., kér., Feienez .lózscf-rakpart 13.

Btócs, in.; 
Ilanptstrasse 72.

!294t

Vérpiros
narancs

a világ ezen legzamatosabh narancsá­
nak siázu 21/,. 3 és 4 frt. Legszebb 
válogatott narancs száza 5 és fi forint. 
Vidékre a gyümölcs nagysága sze­
rint 40—60 darabot tartalmazó 5 kilós 
szép fehér posta kosai-iiUlmu fagy­
ja mentesen csomagolva.
1

Vétel.

■o j olas; 
i i Rörc.
-I 1 r.

BOOK H.

lesry.

SACK RUDOLF
eledelt gyártmányai ngymint:

Mólymivelósi és ogyete- 
mce okolt, kettős ós hár­
mas okók, hegyi ód etölö- 
okók, kapáló ós töltögeti! 
okok, aczólfogu vasboro­
nák, grubberek, extirpa- 
torok, valamint sorvotö- 
gópek. sík ós dombos 
talajra, kapálógópek ós 
minden talajmlvelósl esz­

közök csakis

FROPPER SAMU
váczi-körnt 29. sz. a.

levő gazdasági gépüzletében 
szerezhetők be, hol azok min­
denkor dús választékban tar­
tatnak és mérsékelt árakon 

árusiltatnak. 13039
Vgyanott kaphatok i iiiinilen 
niAsin'inü gazdasrtgi gépek 
és eszközök is, a legelsfi 
gyárnklntl, klttiisrt niinőség- 

ben, luläiiyos lírákon. 
Árjegyzéket* ingyen és béninontve

Vérpiros narancs ______  1.75
édes sárga narancs________ 1-50
szép tartós czitrom-----------1.50
óriás jalTa-narancs—........... 1.50
tiroli vajkörte ...................... 3.50
olasz carfinl 5—fi rózsa ... . 1.(0 
görczi maróni (gesztenye... 1.50

Cuba Mocca vagy arany
.láva kávé.................. . 10 —
Idei Málta-burgnnyai........... I —

1 nagy üveg Icgfinomabb 3 csilla­
gos franczia Vognne.............. 2.50

Továbbá mindcnm-nill fűszer ós cse­
megeárut a logjutányo,abban szállít 

utánvéttel bárhova 13398

PINTÉR GYULA
BUDAPEST

belvAros kecskeiiiéU-utvza 8 
Árlapput bérm'iitue szolgálok.

5131

ajánljuk malom-gépein­
ket, telje.«* ninlom- 
berendezcsekct, tur-| 
blu&kat és vizikere- 

! keket mint különlegessé-j 
geinket. 126211

IWŐRNER «í. ÉS TÁRSA I
I in»!omé[>ltéezell vAllulnt, j 

gépgyár és vasöntddo 
i Hurfa/icsfni, vnczi-ut.!

Vínczellórkópezdét
végzett egyén, ki nagyobb ura­
dalmakban, mint pinczemester 
és szőlőkezelő volt alkalmazva, 
állást keres. Czim a kiadóhi­
vatalban. 6676

Lakás és bérlet.
Budapesttől egy óra járásnyira 
fekvő, minden kényelemmel 
ellátóit nagy kertben, elegáns

nyaraló
3 óráig 

13426

6673 Megvételre
kerestetik, kevéssé használt 
szalon-, ebédlő- és hálószoba 
garnitúra, ezüst, üveg. por- 
c.zellán és vászon étkező kész­
letek. Szives ajánlatok «Szalon» 
czim alatt a kiadóba küldendők.
Vételre kerestetik
Magyarországon az alsóauszt- 
rial határ közelében, vasúti 
állomás és népes helyiség 

szom zédsátíában fekvő

gyári birtoki onnal kiadan(ió.Feiviiágosi
vagy nagyobb ] lás Budapesten. Miizeum-körut

építési telekiig, sz. 11. emelet 10. sz. ajtó 
egy gyár berendezésére. | e. 10 órától, d. i
Föltételek: egy folyó közeié- nyerhető. __
ben és olcsó munkaerő. Aján-I Elegáne
latok czimzend k: S. R. 1136 utczaí lakások 
an Haasenstem és Vogler (Otto ;k|ozct|| flirdő előszoba, er- 
Mnas) Winn. I. 133,2 kélYlyel, 500-800 írtig, május

Ielsejére, ugyszinle udvari la-

Alkalmazást keres.!“”* Álötí
V,., , , 46. a liársfa-utcza sarkán,
hitesebb VIl., Erzsébct-kövut 36. szám.

fővárosi művelt özvegy. 8670
urinő leginkább valamely I — - —--------- ---------
vidéki keresztény uri család- j KiatiO nyaraló, 
ban nagyobb gyermekük A Balaton pariján. 10 percz- 
mollett anyai goudvlsc- nyíre Ralatonfüredtől, két hu- 
lósre vállalkozik. Szives torozott szobából, konyhából 
értcsilésck «A. B. C. 6811» slb. álló, árnyékos kertben 
szám alatta kiadóba czime-j fekvő, forrás vízzel ellátóit 
zendők. 86-11! nyaraló, egy uri családnak a

nyári idényre 250 frtért kiadó. 
Ezzel együtt a Balatonban 
lévő fürdő-kabinet ingyenes

A í'zimbalmozókFolyóirata
megjelent márczius 1 -töt ha­
vonként kétszer négy-négy ol­
dalon. Előfizetési ára: .'gyed 
évre 1.20, félévre 2.40. Egyes 
szám 30 r Szerkeszti Kós- 
marky Araiad. Kiadja "íor- 
vátb latrán Erzsébet-körül 
2. Budapesten. 13415

Jó

Kgy iiagyeii verBpnvképcs 
pnszlngyar liriinnben ücycs 
üsynvkiiket k»(ci masa« .'ita­
lék melleit a gyár ó;ui:iak 
magányosuknak való ilamsi- 
tására u m. szahémcst. rek 
Vs másul;, a kik e szakmában 
mát dolgoztak. — Ajánlatok
ezim/oiidök «II. Z.» Brilnn, 
Kraptenrasso 44. 13247

sorsjegyekre, értókpa- 
ft pirókra, zálogjegyekre, 

vidéki takarékpénztári 
részvényekre e arany 
ós ezüst pónznemuekre 
I tetszés szerinti kisebb rész- 
leiekben is visszafizethető) 
bárer.ily összegig öl­

esén ad 13250
uLtöiR-sr j*_

bank- és váltóháza
. sí, Haivaiii-ütcza 17. sz.

1 Slü^ban.)
Bogrgw^-aaagca -gr.rggiiw——

ajt<

stumpf Sándor
kocsigyáros

BUDAP STEN.
Gyár: IX. liliom-utcza 8. sz. 
a saját házban. Rak ár: 
Károly-körut 24. Ajánlja min­
dennemű, saját gyártmányú 
kocsik raktárát. Javítások leg­
olcsóbban és leggyorsabban 
eszközöltetnek. Árjegyzékek 
ingyen és bérmentve. 13097

Gyakorlatilag;
képzet! középkorú családos!
gazdatiszt, kt több nagyobb J raszn.í íaVa^e t ipedte tik.' Ér tok e?:" 
uradalomban kezoloUsztkón jLe|ni 1$uda hst i,orz.ulcza 7. 
szolgait, a magyar cs nemet sz4m cnlielet 7. 
nyelvet tökéletesen bírja, jo 
bizonyítványokkal rendelkezik, j 
minden tekintetben megbíz­
ható : állandó ispáni, vagy 
kasznári állást keres, esetleg 
más biztos foglalkozást is el­
fogad. Igényei szerények. Czim 
a kiadóban. 6659

Dél-
6613

A dúsan illusztrált árjegyzék 
rózsák, gyümölcs, és dísz­
fákról, cserjék, növények és 
fűmagokról stb. megjelent és 
kívánatra ingyen s bérmentve 
bárkinek megküldöm. Elválla­
lok kerti alakításokat, terveze­
teket, valamint azok len tar­

tását nyáron át.

WÉBER KAROLY
Ifiidancal, l'ürdő-nlvza Z. szám

13347

Okleveles szülésznő
ajánlja magát titoktartás mel­
lett. Betegek külön szobát, 
esetleg teljes ellátást is kap­
hatnak, úgyszintén csecsemőket 
felnevelni elfogad. Molnár 
Katalin IV.. Zöldfa-utcza 24.

________  6462

Jótállá melletti} órában 
biztosan haló szert fejes

galandféreg
ellen, bérmentesen szét­
küld 6 frt 75 kr. beküldése 
után, azélctkor megneve­
zésével csak egyedül és 

B valódi minőségben a^l 
(H "St. Georgs Apothcke»2| 
8 Bécs.V.Wimmergasse33 
MBbfflHgaEBBggl

i)Í8ÍÍllg.
fiatal, szép

Egy
gyermek kertósznö
állomást keres, szerény föl­
tétel mellett magányházaknál, 
ki jó bizonyítványokkal ren­
delkezik. Bővebb érlesiiést 
nyerhetni stáczió-utcza 68., 5. 
ajtó, levél által. 6677

Gazdasszonynak
ajánlkozik egy tisztességes 
középkorú Özvegynő, magá­
nyos úrhoz. Czimc a kiadó­
ban.___________________ 6882
6656 Mint

házi kisasszony
egv jó házból való fiatal 
hölgy, ki a házi leendőkben, 
valamint a zene s kézimun­
kában és ruha-varrásban jár­
tassággal bir, állást keres. 
Levél kérdik «Házi kisasz-

liatul garzon
zeneértő úrnőnél 

állandó lakást keres. Az ár 
egészen mellékes. Ajánlatok 
»A. 0. 38» alatt a kiadóhiva­
talba intézendők. 6679 i

Fűszer-, 
üveg-, 
portzellán-, 
lienteH- 

és mészáros-
üzleteknek stb. alkalmas!

sarok üzlet:
és egyéb helyiségek azonnal 

vagy májusra kiadandók
Hunyadi-tér 8. sz,

13237
Villa

GUMMI s
I Egyedüli képviselet Osztrák-Ma- j 
Igynrországhan a legelső, klilönle- j 
! gcsségcklicn föltiliinillintlnn 

párisi ezígiieli 12 747
F. BKKGUKRAXI) FlLS
Legfinomabb valódi párisi óvsze- j 

j r-k. Oumnii cs halhólyag 2—fi frtig j 
B JIXINSÁG I 

! Malhál.rng yuiimil szillel.
! Bonts arner. Capol les, párisi női j: 

f/.ivacskák tuctja 2—4 frtig. I’ely ^ 
1 Pórus, Nouvvautó drbja l frt 80 kr 
j 2 forintig. — Megrendeléseket pon- 
I tosan és «llakrötvn eszközül

Keleti J. " gk;nrroTb
! BuűaDssi, korouaberczez-otcza 17.

A legjobb

a tyúkszem kínzó fájdalmától, 
— igy kiált fel számos egyén, 
S ezt osakla a Goerllng-fóle

áll«- * tyúkszem és bőrkeményedés

eredeti gyári árakon szállítja a

Siegel-Imhoí
Ouomposztó-gyár

Brünnben.
f":l£y elegAnw

tavaszi v. nyári
fvrfi-öltönyru

eleicndnegy 3 lOmtrhosszai,azaz 
négy becsi röf maradék. 

Egy maradék ara 
fű KO kr közönségéi- 

gSSr 7 frt üli kr finom '7BV 
Bfi3C"10 fr 50 kr liaomabb'TKü 

KiffiSriZ frt 40 kr legfin -*Kg

valódi gyapjúszövetből.

Török-Bálinton, vasúti 
más, szomszédos közlekedés,;ellent különlegességnek köszö- ] 
szép helyen, kerti használat- nőm. Egy üveg ecsettel tokban 
tál; 1 nagy szalon, 1 nagy csak ,g) kr.

szony» czim alatt a kiadóba, i ban.

szoba, alkov, előszoba, konyha, 
mellékhelyiségek, bútorozva az 
idényre kiadó. Czim a kiadó- József

Rakár: Budapesten Török 
gyógyszertára, kirnly-

6884 utcza 12.

Továbbá legnagyobb választék 
ban kaphatók : sclyommcl atsz-ti 
kamnigr-rnok, felöltöszövelck, 
-Úszóknak és turistáknak való 
lo-len, .-zaloiioltünyökrv való pe- 
-uvienne és toszkmg, hivatni- 
noknk szó márn szabály 
Nzerinl «-Kiirt puszták, mos­
ható ezernaszövetek, férlia-, ót 
link számára, valódi piqué-mel 

lényszövetek stb.
.Irt Arii-, minin wzcrinll és 
potltON szálltlásórt kelts- 
Uéilunl.. lilnlAk Ingyen 

. és iK’-rmi-iileNen.
13U32

szagátA leheletnek minden rossz
azonnal és maradandóan eltávolítja és meggyógyítja dr Meá. 
C M. zabéi- mex. csász. személyi fogorvos cs. óh kir. 
szab. Eukalyptus szújesszeueziája. melyre nézve mindegy, 
ha a I j éri dele a szájban, gyomorban, tüdőben vagy orrban 
fészkel: ez nz egyedüli létező antiseptikum, a mely teljes 
ártalmatlanságát tekintve, nemcsak a száj kiöblitésére, hanem 
a lenyelésre és belégzésre is alkalmas, mivélfogva a bajt for­
rásában szünteti meg. Szé:ki"ildési raktár Becs, Bauernmarkt 

b/.nm. nemkülönben minden gyógyszertár, gyógyáru és illat­
szer kereskedésben. 12867

iREISS II JÓEBEF
C:3

butorgyáros és müasztalos 
rí

az össze raktáron levő szilárdan készült

, UUU1U11 UU UU UUUUUlt,
egyes egyszerűbb bútor darabok és finomabb 
pipere tárgyak, oIcfó árban peuf/eli 0 órától vi 

rs/r/i ti óráig a gyári irodában (§

hársfa- vs külső dob-uteza sarkául
el iitlittnillí. 13355 f*

Ez egyetlen magyar képes hetilap mindkét nembeli svrdiiltebb (10—1(1 éves) gyermekek 
szín»Ára, mely Dr. Radó Antal szerkesztése alatt immár Vili. évfolyamai éli, a jövő április 1-én 
kezdődő uj évnegyedben ismét megkövült tartnlommal fog mogjelenui; az eddigi másfél iv, 
helyeit két ivet ad, tele becses közleményekkel és díszes képekkel. A «Magyar Ifjúság» közöl: 
hosszabb és rövidebb ifjúsági elbeszéléseket, költeményeket, útleírásokat, ismeretterjesztő czikkckcl 
minden tudomány köréből, nagy súlyt vet a gyermekek elölt annyira kedvelt talány-rovatra, élénk 
és bő szerkesztői posta utján folyton egyenes érintkezésben van olvasóival, pályadijukat tűz ki, 

1 jutalomköuyvekct fid stb. stb. A nmeit, vallás- ós közokt. ministerium melegen aján­
lotta ez újságot, melyet a legtöbb magyar polgári ós közép-iskola hivatalból járat. 

Az áprilisi olt»» számban rendkívül becses, uj ifjúsági elbeszélés in ulineg, melynek czime : «Utazás a föld körül 40 nap alatt». A január—áprilisi negyedév összes 
számai még kaphatók. A «Magyar Ifjúság» negyedévre 1 Frt 50 kr., félévre 3 frt ós egész évre 6 frtba kerül, mely összeg legczélszerübben pnstautalvany utján az alairt 
kiadóhivatalba küldendő. Mutatványszámok kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek. — A „Magyar Ifjúság- kiadóhivatala Budapest, Gizella-tór 1. sz., Haas-palota. 13202

2vr^.xjTZ2:isrE^-féio

MARGITSZIGETI FUMAGKEVERÉK
Mauthner Űdón ÄiS.SS?-«a,S“'1

mm.

mm sssatóm

KISS JÓZSEF hetilapja
#7 legkedveltebb szépirodalmi hetilap.

Megjelenik minden vasárnap.
Mutatványszámok kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve.

Előfizetési ára: egész évre 10 forint, félévre 5 forint, 
negyedévre 2 forint 50 kr.

.A. BZÉT teia,d-ó3a-i"va,ta,la,
Akadémia-utcza 4. szám. 13466

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó 
hivatalában kapható:

FRANCZIA-MA GYÁR SZOT A R.
Szójegyzék cs nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia és 

a legjelesebb franczia szótár Írók után.

3 nagy kötet fűzve 10 irt, kötve 12 frt

Csak akkor valódi, íJíüfflS
szorositott ezége látható.

Kikeres gyógyhatás makacs gyomor- és altest-bajok- 
nál. gyomorgörcs, ayálk, gyomorégés, székrekedés, 
májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb 
eöl betegségeknél.

Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt. 
Raktárak az ország minden jónevü gyógyszertáraiban. 

Központi mótkiildfiai hely:
1IOLL A., tryójO'Kzvrési és ck. lt. udv. szállitóu&l 

Béé#, Simít, Tuclileuben 9.

Sas-ntcsa 1. szám«
Kedvező alkalom a t. 

árusítok számára. —
ez. közönség ós viszontel-1
Nagy választékú gyűjtemény I

Csak akkor valódi, ha minden üvegen 
a védjegy és MOLL

aláírása látható.
Bedörisölósíil sikeres használat köszvény, csúz, 

mindennemű testfájdalmak és bénulásnál.
Borogatás alakjában minden sérelem és sebnél, da­

ganatok, gyeladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy üveg poutos utasítással 90 kr. 
Raktárak minden magyar gyógylárakban és anyagkereskedésekben.

Központi ezótküldési helyi
MOLL A., gyógyszerész é# ca. k. udv. szállító 

Béc#, Stadt, Tnehlanbeu 9. 12426
Két iveinél kevesellt) nem külde ik.

rilka becsű és különleges példányokban mint: Teheran, 
Bocimra, líugestnn, Kamzak, Cliiva, Nchirwa- 
clian, Derbeut. Szómnak stb. valamint keleti í 
hímzésekben 13447

Eladási hely V., Sas-utcza 1. szám|
(reggeli 9 órától esti 6 óráig),

SzSweteh

felöltök és öltönyökre
lcgoleHóbb inlnfiwégüfUtiil n lvu-iinomuhh uii- 

nfiségüeklg kicüinyben gyári árakon

GRÜN ÉS TÁRSÁ-nál
BUDAPESTEN 13211 

váczi-körut 8. (a Marokkói ház közelében).

lírciicti párisi gummi és halhólvagok 
finomságra cs jóságra nézve a íeykö- j

Ívetolőbh igényeknek i i megfelelőek, 
t- zként 1, 2, 3, 4, á, 6, 7 és 8 írtjával, 
amerikai fiouts rövid) 3 és 4 írtjával, 
legfinomabb párisi nöl szivacsok 2, 3,

4 es 5 írtjával. Préaorvatlvek höl­
gyek számára, llnaee-s'.erint 2 frt, 
Slensingor tanár félék ník számára

!2 Irt 50 drb-kent. Suspensoriumok stb. 
részletes árjegyzék szerint. Szétküldés 

titoktartás mellett.

REIF J. specialista WIEN,
IV., Uarjcsreibeiutr. 7.

CzéHzcrü minUválaezték uraknak 6 fi.

PEZSGŐBOR
F8AIIC0IS LAJOS ÉS TÁRSAI

az „EZÜSTÉREM“ nyertesei

ZF-dLiKis less.
VEZÉRKÉPVISELÖK 12605

RUDA <k BLOCHMANN Budapest.

tuczatja 2 írttól 6 frtig. — Pflrlul szivacsok 3 frt:ó- fi frtig. — l’t-ly- 
Portia női kulünlcgoeség drbja 2 frtt-il 2 frt ifi krig szétküld titoktartás 

mellett

MOLNÁR VILMOS sórvköíósz
Budapest, VII., Károly-körut 19. sz. 13179

15 forint

egy kamsngarn - öltözet,
valamint legnagyobb választók

elegáns uri ruhákban
a legújabb facon szerint, legolcsóbb szabott 

árak mellett 13423

RÖTHBERGER JAKAB
cs. és Itir. udvari szállítónál

Budapest, váczi-utcza 23.
a nagy Kristófhoz czimzett házban.

és SCHRANTZ BUDAPEST
Y..¥áczi-köru£76.

ajánljuk alialánoian igjobbnak elismert legújabb S, tt

MÚL,

♦ lóevejt verölcczes rendszer

szabadalmazott göseséplökészleteiket,
továbbá 2'.,, il és l lóerejii szabadalmazolt

pánczélszeges gőzcséplőkészleteiket,
azonkívül a legjobb sorvetőgépeket

„KIRALY-DRILL“ és „8S-as DRILL“,
egyetemes aczél ZBÁ'Y’OL ©lsélcet, 13376

valamint minden egyéb gazdasági gépeket és eszközöket jutányos Árak mellett. Képes árjegyzékek ingyeu és berni.

13275 EGT TÖMEG.

$iwr-

Nagy tömeg Jersey Iricot-derék, min­
den sziliben, előbb 5 frt, most frt 1.50.

Nagy tömeg Jersey tricot-dorék, min­
den szin és legdivatosabb alakban, 
előbb 10 frt, most csak 2 frl 90.

Nagy tömeg Jersey trleotderék, leg­
újabb párisi modell, előbb 14 forint, 
most csak 5 frt.

Nagy tömeg leányka és flu tricot-öl­
töny ruhácskák és köpenyek, átlag 
különlegességek, előbb 12, 10 cs 8 frl, 
most 5 frl, 3 frt 50 kr. és 2 frt 50 kr.

Nagy tömeg női ruha-szövet, minden 
divatos színben, előbb 1 frt 10, most 
50 kr méterje.

Nagy tömeg női ruhaszövet, legdivato­
sabb és elegáns mintákban, előbb 2 
frt 50 kr, mos 1 frt méterje.

Nagy tömeg franczia voiles és breto­
nok, legdivatosb mintákban, színtartó, 
előbb 54 kr, most csak 28 és 30 kr. 
méterje.

Nagy tömeg női ruhaszövet, finom és 
legujabb mintákban, előbb 2 frt, most 
csak 75 kr méterje.

Nagy tömeg franczia atlas satin szín­
tartó, gyönyörű mintákban, előbb 90, 
most csak 55 kr méterje.

Nagy töm. női 4 gombos glacé kez- 
tyiib, minden sziliben, előbb frt 180. 
most csak 90 kr párja.

Nagy tömeg női selyem napernyők, 
minden divatos, elegáns színben, előbb 
5 frl, most 1 frt 90 kr.

Nagy tömeg női valódi selyem nap­
ernyők, átlag különlegességek, előbb 
8 frt, most csak 2 frl 90 kr-

Nagy tömeg női broknt selyem naper­
nyők, gyönyörű nyéllel, előbb 14 frt, 
most 5 frt.

Nagy töm. női franczia halcsont váll- 
filzö, e. 10 és 8 frt. m. csak 4 és 2 frt.

Nagy töm. vászon damasz-tüviilküzö, 
előbb 7 frt 80, most csak nálam frt 4.80

Nagy tömeg toper és vászon uri 
lábravaló, előbb 280 cs 2.20, most 
I frt és 80 kr.

Nagy tömeg ttöi nadrág, gazdagon dí­
szítve, előbb 3.80, 2.80. 2 10, most 
csak 1.90 és 1 frt.

Nagy töm. női vászon-ing. előbb frt 
4.75. r-s 5.80. most vsak 1.90 es 2.90 
egy másik tömegből előbb 6.80 és 7.50 
most nálam finom hollandi vászonból 
3.40 és 3.90,chifíonból 80 krral olcsóbb.

Nagy tömeg zsebkendő, fehér és szí­
nes széllel, előbb 6.80, 5.20, most 
csak 1.90 és 2.90.

Nagy tömeg fehér és valódi franczia 
eveten uri-ing, előbb frt 3 és 2.60, 
most csak 1.80 és 1.50.

Nagy tömeg fehér é.s tarka alsószok­
nya, előbb 4.20, 3.80, most 2 és 1 frt.

Nagy tömeg chiffon hálóköntös, 18 
különféle alakban, előbb 4 frt, 3.20, 
2.50, most 1.90, 1 40 és 95 kr.

1Nagy tömeg dnmast-garnitnra, 
asztalterítő, 6 szalvéta, fehér cs szil 
nes, előbb 8 frt. most csak 4.75.

Nagy tömeg abrosz feb-'r és színes 
előbb 3 es 4 frt. most csak 1 frt 50 
kr darabja, különöscu vendég­
lősük figyelmébe ajánlom.

Nagy töm >1 r-ifös vuinburgi vászon, 
előbb fri őt), 65 és 50. most csak 
frt 30. 26 és 22.

Nagy tömeg Ml röfös hollandi vászon, 
előbb frt 51. 46 és 32, most csak 
frl 30, 26 és 18.

Nagy töm 311 röfös creasrászon, előbb 
frt 21, 18 és 16. most csak frt 13,9 és 7.

Nagy tömeg chiffon, előbb frt 20 és 
25, most csak 7.50 és 10.50

Nagy tömeg uri és női gummi ga- 
loschen (sárczipö), előbb 2 frt 80 kr., 
most kizárólag nálam 1 frl 50 párja.

Nagy tömeg gallér és kézelők, előbb 
5 és 6 írt, most minden áron tuladatnak.B6T* Ezeken kivül még 1000 más, itten térszüke miatt fel nem sorolható czikk valódi mesés partie-áron eladatnak L Kénes Arioe«,zv x " 

minták kívánatra küldetnek. - Vidéki megrendelések naponkint kétszer küldetnek, nem tetsző áruk készséggel kicseréltetnek A n é ltötfinsée feívz/rv8 szovct* 
, nt «• -W el6bb jgflM "iveskedj«, mivel ezen imk «H. mig a kész,«, T&£$ W&.ZEtömeg
daczára gyors és előzékeny kiszolgálás,

GOITEIN SOMA, Budapest, _Károly-kgrnt,_Károly-kaszárnya a nagytözsde mellett.
Nyomatott a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén. Budapest, IV., Kecskeméti-uteza 6. szám.
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